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WPROWADZENIE
01

Szanowni Państwo, 

Dostrzegając naturalną potrzebę upa-
miętnienia i podkreślenia pracy oraz wy-
siłku starostów poszczególnych powia-
tów, którzy na przestrzeni lat budowali 
samorząd powiatowy, eksperci Związku 
Powiatów Polskich, przygotowali kolejny 
tom Słownika biograficznego współcze-
snych starostów, upamiętniając w nim 
starostów województwa mazowieckiego.

W momencie reaktywowania samorzą-
du powiatowego w 1998 roku, środo-
wisko samorządowe rozpoczęło szyb-
kie i sprawne działania. Podejmowa-
ło niezbędne prace związane z prze-
kazywanymi zadaniami, analizą stanu 
otrzymanej infrastruktury technicznej 
poszczególnych instytucji oraz plano-
waniem finansowym niezbędnym do 
właściwego funkcjonowania reakty-
wowanych jednostek. Od samego po-
czątku było wiadomo, że powiaty cze-
ka trudna i  długa walka o  umacnia-
nie swojej tożsamości, ale też w obro-
nie interesów społeczności lokalnych. 
Bardzo szybko okazało się, jak ważne 
są wspólnoty lokalne, i  że istota sa-
morządu ma mocne odzwierciedlenie 
w praktyce. 

Przez te wszystkie lata, dzięki pracy, 
kreatywności i  pomysłom starostów 
udało się stworzyć niezwykle spraw-
nie działające starostwa oraz podle-
gające im instytucje, które skutecznie 
i z oddaniem realizują powierzone im 
zadania publiczne. 

To właśnie do starostów zwracają się 
mieszkańcy, dzieląc się swoimi tro-
skami, problemami, ale też radościami 
i sukcesami. W sytuacjach trudnych, to 

włodarze powiatów stoją na pierwszej linii fron-
tu, nie wahając się nieść pomoc tam, gdzie jest 
ona potrzebna. 

Na przestrzeni lat, a także i dzisiaj, starostowie 
pokazują, że istota samorządu, jaką jest spra-
wowanie władzy przez lokalną wspólnotę sa-
morządową, urzeczywistnia się każdego dnia. 

W zabieganiu o wspólne cele, ważną rolę odgry-
wa lokalny lider, czyli starosta powiatu. To wła-
śnie on, w sposób racjonalny zarządza jednostką 
samorządu terytorialnego. Tę rolę od 1999 roku 
pełniło już bardzo wiele osób. Ich zaangażowa-
nie i praca zasługują na uznanie i podkreślenie. 

Niniejsze wydawnictwo, mające charakter hi-
storyczny, ma na celu upamiętnienie starostów, 
którzy pełnili lub nadal pełnią tę funkcję. 

Wierzę, że publikacja, którą oddajemy w Pań-
stwa ręce spotka się z uznaniem i będzie dobrym 
przykładem upamiętnienia powiatowych lide-
rów.

Serdecznie zachęcam do lektury,

Andrzej Płonka 
Prezes Zarządu 

Związku Powiatów Polskich 
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PRZEDMOWA
02

Z dużą przyjemnością przychodzi mi 
przedstawić Państwu pracę pt. "Słow-
nik biograficzny współczesnych staro-
stów. Starostowie województwa mazo-
wieckiego", autorstwa zespołu kierowane-
go przez Rafała Rudkę. Na zebrany i opra-
cowany materiał trzeba spojrzeć dwoja-
ko. Z punktu widzenia historyka, publika-
cja jest materiałem dokumentującym dla 
przyszłych pokoleń życiorysy tych, któ-
rzy pod koniec lat 90. XX w. tworzyli sa-
morząd powiatowy, a następnie rozwijali 
małe Ojczyzny - postaci często dzisiaj 
zapomnianych lub rozpoznawalnych je-
dynie w wymiarze regionalnym. Z per-
spektywy dziesięcioleci może ona oka-
zać się źródłem nieocenionych infor-
macji o  przedstawicielach tej grupy. 
Jest też kontekst współczesny - książ-
ka, którą trzymacie Państwo w rękach, 
i która jest jednocześnie siódmą z serii, 
zawiera również znakomity materiał 
dla politologów i  socjologów. Ponad 
dwadzieścia pięć lat to wystarczająco 
długi czas, by móc spojrzeć na tę pro-
blematykę jako pewną większą całość, 
z odpowiedniej perspektywy. 

Praca stanowi zatem swoisty portret 
zbiorowy społeczności starostów woje-
wództwa mazowieckiego. Pozwala spoj-
rzeć na tę zbiorowość przez pryzmat 
ścieżek kariery zawodowej (przed i  po 
okresie sprawowania urzędu), działal-
ności społecznej, wykształcenia, struk-
tury płci czy kontekstów politycznych. 
Daje możliwość zbadania, jak wyglą-
dają elity polityczne Polski powia-
towej, jak zmieniały się one w  cza-
sie, na przestrzeni tych blisko już trzy-
dziestu lat. Kolejne tomy dadzą odpo-
wiedź na pytanie dotyczące ewentu-
alnych międzyregionalnych różnic czy 
oddziaływania przeobrażeń ogólnopol-

skiej sceny politycznej na struktury lokalne. Opo-
wiedzą, kim byli i są ludzie, którzy budowali sa-
morząd powiatowy w Polsce niepodległej. Było to 
możliwe dzięki przyjęciu kompleksowego i  uni-
wersalnego schematu jako podstawy przy opra-
cowaniu biogramów.

Miło mi na zakończenie podkreślić, że cykl pu-
blikacji pt. "Słownik biograficzny współczesnych 
starostów" można traktować jako naturalną kon-
tynuację prowadzonych od ponad 20 lat badań 
nad biografiami starostów Polski międzywo-
jennej, które zaowocowały m.in. publikacja-
mi wydawanymi w  ramach współpracy między 
Związkiem Powiatów Polskich i  Instytutem Hi-
storii Uniwersytetu Jagiellońskiego. Cieszy, że 
książka, którą trzymacie Państwo w rękach, kon-
tynuuje ten cykl wydawniczy. Jestem przekonany, 
że przyczyni się on do poszerzenia naszej wiedzy 
o współczesnych elitach politycznych. 

dr hab. Janusz Mierzwa, prof. UJ 
Dyrektor Instytutu Historii UJ

9

Słownik biograficzny współczesnych starostów
TO

M
 VII – Starostow

ie w
ojew

ód
ztw

a m
azow

ieckiego

8



TYTUŁEM WSTĘPU
03

Dzisiejsza administracja publiczna re-
alizuje bardzo szeroki zakres zadań, wy-
magający istnienia administracji nie tyl-
ko na poziomie centralnym, lecz rów-
nież w  strukturze terytorialnej. Podział 
terytorium państwa, dokonany w  ce-
lu wykonywania na określonym obsza-
rze podstawowych zadań publicznych, 
nosi nazwę terytorialnego podziału za-
sadniczego.

Jednostki tworzone w ramach teryto-
rialnego podziału zasadniczego, mogą 
mieć dwojaki charakter. Mogą bowiem 
swoje istnienie opierać na istniejącej 
tradycji historycznej, a  mogą również 
mieć charakter racjonalistyczny, wyni-
kający z przyjętych założeń odnośnie 
koniecznych do spełnienia kryteriów 
np. społecznych czy gospodarczych. 
Nie można przesądzić z  góry o  wyż-
szości którejś z tych metod, jednakże 
każde państwo, dla ochrony tożsamo-
ści swoich obywateli, wspólnot lokal-
nych powinno utrzymywać choćby 
jeden poziom instytucjonalny, oparty 
na trwałym czynniku tradycjonalnym 
– historycznym. W Polsce takim trwa-
łym poziomem jest, paradoksalnie, 
właśnie powiat.1

Warto w  tym miejscu dodać, że na-
sze życie toczy się przede wszystkim 
w dwóch skalach:

•	 Skali naszego najbliższego otoczenia. 
Grupy sąsiedzkiej, miejsca, w którym 
na co dzień korzystamy z usług – za-

równo komunalnych, jak i  tych komercyjnych 
(chociażby codzienne zakupy). W naszych pol-
skich realiach jest to poziom jednostek pomoc-
niczych gminy, czyli przede wszystkim sołectw.

•	 Skali, w której zaspokajane są nasze wszyst-
kie podstawowe potrzeby lokalne.
Na tym poziomie kształcimy się do czasu 
uzyskania dojrzałości, korzystamy ze spe-
cjalistycznej opieki medycznej, dokonujemy 
większych zakupów, korzystamy z instytucji 
kultury takich jak kina czy muzea. Jest to 
poziom miasta i  obsługiwanego przez nie 
obszaru wiejskiego – poziom starogreckie-
go polis, czyli współczesnego polskiego po-
wiatu.2 

Podział racjonalistyczny może być dokonany 
z pogwałceniem owych naturalnych skal życia 
ludzkiego – tyle, że będzie on nieefektywny. 
Dobitnie dowodzi tego historia polskiej admi-
nistracji. Choć w ramach reformy terytorialnej 
1975 roku zniesiono powiaty tworząc 49 woje-
wództw, to już rok później konieczne okazało 
się tworzenie na poziomie dawnych powiatów 
jednostek podziałów specjalnych – rejonów, 
w których funkcjonowały np. sądy, milicja, czy 
wiele organów administracji specjalnych. Wraz 
z  reformą gminną roku 1990 utworzono sieć 
268 rejonów administracji ogólnej – o zadaniach 
pomocniczych w stosunku do rządowej admini-
stracji wojewódzkiej.3

Wracając jednak do współczesnego powiatu war-
to przypomnieć, iż prof. Michał Kulesza4  stwier-
dził, że w Polsce właśnie powiaty trwają, zarówno 
w rzeczywistym in situ potencjale użyteczności 
publicznej i  instytucji administracyjnych różnego 

1 M. Kulesza, Podstawowe kryteria podziału terytorialnego na powiaty i  województwa, KPRM, Warszawa, 1998; [za:]  
M. Wójcik, G. Kubalski, R. Rudka, B. Skóbel, Samorząd powiatowy w Polsce - raport ZPP, ZPP, Warszawa, 2013, s. 9
2 M. Wójcik, G. Kubalski, R. Rudka, B. Skóbel, Samorząd powiatowy w Polsce - raport ZPP, ZPP, Warszawa, 2013, s. 9
3 Ibid., s.9
4 M. Kulesza, op. cit., s. 10
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5 Z. Niewiadomski, Ustrój samorządu terytorialnego i administracji rządowej po reformie, Warszawa 1998; [za:] – „Wspól-
nota” 1999, nr 6, s.16

Rafał Rudka

03     /    Tytułem wstępu

rodzaju, jak i w sferze świadomości spo-
łecznej. Trwają, gdyż odpowiadają jednej 
z naturalnych skal naszego życia.

W  ramach reformy samorządowej  
1998 roku, powiat został pomyślany 
jako miejsce, w  którym domyka się 
całokształt spraw o  lokalnym charak-
terze. Społeczność żyjąca w granicach 
danego powiatu miała być samowy-
starczalna z  punktu widzenia zaspo-
kojenia jej potrzeb przez administrację 
i  to zarówno administrację porządko-
wo-reglamentacyjną, stojącą na straży 
szeroko pojętego ładu publicznego, jak 
i  administrację świadczącą, mającą na 
celu dostarczanie określonych usług 
technicznych czy społecznych. Dobrze 
pokazuje to kategoryzacja zadań przy-
pisanych powiatowi dokonana przez 
prof. Zygmunta Niewiadomskiego. Wy-
różnił on następujące grupy zadań: 

•	 ponadpodstawowa infrastruktura spo-
łeczna, w tym edukacja publiczna, wy-
chodząca poza obowiązek szkolny oraz 
ponadstandardowa opieka zdrowotna 
i pomoc społeczna (prowadzenie szpi-
tali i domów pomocy społecznej),

•	 ponadpodstawowa infrastruktura 
techniczna, w  tym m.in. ponad- 
gminny transport lokalny oraz dro-
gi publiczne o zasięgu ponadgminnym,

•	 porządek publiczny i  bezpieczeń-
stwo obywateli w wymiarze ponad- 
gminnym, w tym ochrona przeciw-

pożarowa i przeciwpowodziowa oraz nadzór 
budowlany,

•	 ochrona środowiska i zagospodarowanie prze-
strzenne w  wymiarze lokalnym ponadgmin-
nym, w  tym gospodarka wodna i  nadzór bu-
dowlany,

•	 działalność organizatorska zmierzająca do 
rozwiązania lokalnych problemów, w  tym 
przeciwdziałanie bezrobociu, aktywizacja lo-
kalnego rynku pracy, ochrona konsumenta, 
wspieranie osób z niepełnosprawnością oraz 
promocja powiatu na zewnątrz.5

Według założeń powiat miał ułatwić również od-
budowę mechanizmów życia zbiorowego, w tym 
działalność organizacji pozarządowych, tworząc 
w ten sposób podstawy dla odbudowy tożsamo-
ści lokalnej, pozytywnych wartości organizacji 
życia zbiorowego oraz więzi instytucjonalnych – 
gospodarczych i społecznych na danym terenie. 

Patrząc dzisiaj z perspektywy już ponad 25 lat, 
od momentu reaktywowania tego rodzaju jed-
nostki samorządu terytorialnego, śmiało można 
powiedzieć, że to się udało. Nie byłoby to jed-
nak możliwe bez ogromnego zaangażowania 
rzeszy pracowników samorządowych, radnych 
i  tych samorządowców, którzy wzięli na swoje 
barki pełną odpowiedzialność, tj. funkcję staro-
sty powiatu – lidera lokalnej wspólnoty. To ich 
decyzja o podjęciu się trudnej roli lokalnego li-
dera samorządowego, ich wola pracy na rzecz 
wspólnoty lokalnej, odwaga i  codzienna praca 
spowodowały, że dzisiejsze jednostki samorzą-
du terytorialnego szczebla pośredniego zmieni-
ły się nie do poznania – w bardzo pozytywnym 
znaczeniu.

Ogromna praca wykonana przez sta-
rostów powiatów wszystkich kadencji 
zaprocentowała tym, że dzisiejszy ob-
raz samorządu powiatowego można 
opisać jako trwały,  dobrze osadzony 
w  świadomości społeczności lokalnej, 
świadczący usługi na odpowiednio 
wysokim poziomie, w oparciu o dobrze 
zorganizowane jednostki.

Obecnie, chcąc upamiętnić ogromną ro-
lę, jaką przez te wszystkie lata realizowa-
li współcześni starostowie, podjęliśmy się 
pracy na rzecz stworzenia tej publikacji. 
W jej pierwszym rozdziale zawarta zo-
stała krótka informacja o danym powie-
cie (w  tym herb danej jednostki) oraz 
imiona i  nazwiska wszystkich staro-
stów wraz ze wskazaniem daty rozpo-
częcia i zakończenia pełnienia tej funk-
cji. Z  kolei w  drugim rozdziale zapre-
zentowane zostały efekty pracy polega-
jącej na zebraniu możliwie największej 
ilości szczegółowych biogramów osób 
sprawujących urząd starosty od końca  
1998 roku. Niestety, pomimo nie tak 
odległego badanego czasu, nie było już 
możliwe pozyskanie biografii od wszyst-
kich dotychczasowych starostów – 
czasem wynikało to z braku zgody da-
nej osoby, niekiedy z innych obiektyw-
nych okoliczności. Niemniej jednak po-
zyskany zasób jest na tyle duży, że po-
zwolił na stworzenie tej historycznej 
publikacji. Warto także dodać, że za-
warte w  publikacji szczegółowe opi-
sy starano się skonstruować wg okre-
ślonego szablonu, tj. opisując najpierw 
czas pełnienia funkcji starosty, następ-
nie wskazując na ugrupowanie z jakie-
go dana osoba otrzymywała mandat do 
rady powiatu, w kolejnej części skupia-
jąc się na możliwie pełnym przedsta-
wieniu wykształcenia oraz przebiegu 

kariery zawodowej, a także działalności społecz-
no-politycznej danej osoby. Na zakończenie wy-
mienione zostały ważniejsze otrzymane odzna-
czenia rangi państwowej, regionalnej i  lokalnej.  

Publikacja ma być elementem upamiętnienia tych 
wszystkich osób, które w  okresie od momentu 
reaktywowania samorządu powiatowego – po 
1998 roku, miały wpływ na funkcjonowanie po-
wiatów w województwie mazowieckim.

Starano się dochować dużej rzetelności. Dzięki 
temu wydawnictwo to dla osób pełniących tę 
funkcję w  przeszłości i  obecnie powinno być 
swoistym pomnikiem upamiętniającym prace 
na rzecz wspólnot samorządowych szczebla 
powiatowego, a dla wszystkich innych cennym 
źródłem informacji o  ważnych współczesnych 
postaciach życia społeczno-politycznego.

W wydawnictwie ujęto opisy osób, których dane 
udało się zgromadzić. Planowane są kolejne wy-
dania. Zatem zachęcam do kontaktu i przesyłania 
propozycji uzupełnień, które w miarę możliwości 
będą mogły być wykorzystane w momencie aktu-
alizowania publikacji w przyszłości.
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KADENCJE W POWIATACH
04

6 W latach 1998-2018 kadencja w powiatach trwała 4 lata.
7 Wybory samorządowe w  2018 roku odbyły się po znaczącej nowelizacji prawa wyborczego (obejmującego Kodeks 
wyborczy oraz ustawy o samorządzie gminnym, powiatowym, wojewódzkim i o ustroju m.st. Warszawy), wprowadzonej 
ustawą z 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, 
funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych (zasadniczo weszła w życie 31 stycznia 2018 r.), której 
ważniejszymi elementami były:
•	 wydłużenie z 4 do 5 lat kadencji organów samorządowych (wójtowie, burmistrzowie, prezydenci miast, rady gmin, rady 

powiatów i sejmiki województw);
•	 wprowadzenie dwukadencyjności wójtów, burmistrzów i prezydentów miast;
•	 ograniczenie jednomandatowych okręgów wyborczych do rad gmin do gmin do 20 tys. mieszkańców (wcześniej JOW-y 

obejmowały wszystkie gminy poza miastami na prawach powiatu i dzielnicami m.st. Warszawy);
•	 ograniczenie możliwości głosowania korespondencyjnego jedynie dla osób niepełnosprawnych;
•	 wprowadzenie dwóch rodzajów komisji obwodowych: jedna organizująca głosowanie, a druga ustalająca wyniki gło-

sowania;
•	 zwiększenie uprawnień mężów zaufania i wprowadzenie instytucji obserwatorów społecznych.
Dodatkowo ustawą z dnia 29 września 2022 r. o przedłużeniu kadencji organów jednostek samorządu terytorialnego 
dokonano zmiany terminu wyborów samorządowych (tj. wyborów do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw, 
rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast) przez wydłużenie kadencji samo-
rządowej do 30 kwietnia 2024 r. Jak uzasadniano potrzeba tej zmiany wynikała z faktu, iż w związku z wejściem w życie 
ustawy z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybie-
rania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych, która wydłużyła kadencję organów jednostek 
samorządu terytorialnego z czterech do pięciu lat, doszło do skumulowania dat wyborów parlamentarnych i samorzą-
dowych w 2023 r.

SPIS POWIATÓW I STAROSTÓW OD 1999 ROKU
05

• I kadencja (1998-2002)6

Wybory samorządowe (w tym do rad powiatów) w 1998 roku 
zostały przeprowadzone 11 października 1998 roku.

• II kadencja (2002-2006)
Wybory samorządowe (w tym do rad powiatów) w 2002 roku 
zostały przeprowadzone 27 października 2002 roku.

• III kadencja (2006-2010)
Wybory samorządowe (w tym do rad powiatów) w 2006 roku 
zostały przeprowadzone 12 listopada 2006 roku.

• IV kadencja (2010-2014)
Wybory samorządowe (w tym do rad powiatów) w 2010 roku 
zostały przeprowadzone 21 listopada 2010 roku.

• V kadencja (2014-2018)
Wybory samorządowe (w tym do rad powiatów) w 2014 roku 
zostały przeprowadzone 16 listopada 2014 roku.

• VI kadencja (2018-2024)7

Wybory samorządowe (w tym do rad powiatów) w 2018 roku 
zostały przeprowadzone 21 października 2018 roku.

• VII kadencja (2024-2029)
Wybory samorządowe (w tym do rad powiatów) w 2024 roku 
zostały przeprowadzone 7 kwietnia 2024 roku.

1.	 Białobrzeski
2.	 Ciechanowski
3.	 Garwoliński 
4.	 Gostyniński 
5.	 Grodziski 
6.	 Grójecki 
7.	 Kozienicki 
8.	 Legionowski 
9.	 Lipski 
10.	 Łosicki 
11.	 Makowski 
12.	 Miński 
13.	 Mławski 

14.	 Nowodworski
15.	 Ostrołęcki 
16.	 Ostrowski 
17.	 Otwocki 
18.	 Piaseczyński
19.	 Płocki
20.	 Płoński 
21.	 Pruszkowski 
22.	 Przasnyski 
23.	 Przysuski 
24.	 Pułtuski 
25.	 Radomski 
26.	 Siedlecki 

27.	 Sierpecki
28.	 Sochaczewski
29.	 Sokołowski
30.	 Szydłowiecki
31.	 Warszawski Zachodni
32.	 Węgrowski
33.	 Wołomiński
34.	 Wyszkowski
35.	 Zwoleński
36.	 Żuromiński
37.	 Żyrardowski

04     /     Kadencje  w  powiatach
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Ciechanów. 

Powiat Ciechanowski leży w środkowej części kraju, w pół-
nocnej części województwa mazowieckiego.

W jego skład wchodzi 9 gmin: Ciechanów (miejska), Ciecha-
nów (wiejska), Glinojeck (miejsko-wiejska), Gołymin-Ośro-
dek (wiejska), Grudusk (wiejska), Ojrzeń (wiejska), Opinogóra 
Górna (wiejska), Regimin (wiejska), Sońsk (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 060 km². Zamieszkiwany jest 
przez 84 565 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Białobrzegi. 

Powiat Białobrzeski leży w środkowo-wschodniej części kra-
ju, w południowej części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 6 gmin: Białobrzegi (miejsko-wiejska), 
Promna (wiejska), Radzanów (wiejska), Stara Błotnica (wiej-
ska), Stromiec (wiejska), Wyśmierzyce (miejsko-wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 639 km². Zamieszkiwany jest przez 
32 350 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Andrzej Władysław Wiśniewski (10 listopada 1998 r. – 27 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Andrzej Oziębło (27 listopada 2006 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024) / VII kadencja (2024-2029)
• Sylwester Korgul (19 listopada 2018 r. – nadal) 

I kadencja (1998-2002)
• Zbigniew Bartoszko (1 stycznia 1999 r. – 19 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Sławomir Morawski (19  listopada 2002 r. – 21 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Joanna Maria Potocka-Rak (21 listopada 2018 r. – 28 grudnia 2022 r.)
• Jan Andrzej Kaluszkiewicz (28 grudnia 2022 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Jan Andrzej Kaluszkiewicz (6 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT BIAŁOBRZESKI POWIAT CIECHANOWSKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W CIECHANOWIE: 

www. ciechanow.powiat.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA  
POWIATOWEGO W BIAŁOBRZEGACH:

www.bialobrzegipowiat.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Gostynin.

Powiat Gostyniński leży w środkowej części kraju, w zachod-
niej części województwa mazowieckiego.

W  jego skład wchodzi 5 gmin: Gostynin (miejska), Gostynin 
(wiejska), Pacyna (wiejska), Sanniki (miejsko-wiejska), Szcza-
win Kościelny (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 615 km². Zamieszkiwany jest przez 
41 756 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Garwolin.

Powiat Garwoliński leży w środkowo-wschodniej części kraju, 
w  południowo-wschodniej części województwa mazowiec-
kiego.

W jego skład wchodzi 14 gmin: Borowie (wiejska), Garwolin (miej-
ska), Garwolin (wiejska), Górzno (wiejska), Łaskarzew (miejska), 
Łaskarzew (wiejska), Maciejowice (miejsko-wiejska), Miastków 
Kościelny (wiejska), Parysów (wiejska), Pilawa (miejsko-wiej-
ska), Sobolew (wiejska), Trojanów (wiejska), Wilga (wiejska), 
Żelechów (miejsko-wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 285 km². Zamieszkiwany jest 
przez 105 213 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Stefan Marian Gora (14 listopada 1998 r. – 4 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010)
• Grzegorz Adam Woźniak (4 grudnia 2006 r. – 2 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Marek Chciałowski (2 grudnia 2010 r. – 21 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Mirosław Marek Walicki (21 listopada 2018 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Iwona Teresa Kurowska (6 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Ryszard Andrzej Górniak (6 listopada 1998 r. – 29 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Jan Bolesław Baranowski (29 listopada 2002 r. – 14 lutego 2007 r.)

III kadencja (2006-2010) 
• Marian Adam Pagórek (osoba wskazana w dniu 27 marca 2007 r. przez Premiera RP do pełnienia

funkcji organów powiatu w okresie: 5 kwietnia 2007 r. – 22 września 2007 r.)
• Jan Bolesław Baranowski (22 września 2007 r. – 1 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014)
• Jan Bolesław Baranowski (1 grudnia 2010 r. – 3 grudnia 2014 r.)

 V kadencja (2014-2018)
• Tomasz Matuszewski (3 grudnia 2014 r. – 22 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Arkadiusz Boruszewski (22 listopada 2018 r. – 7 maja 2024 r.)

 VII kadencja (2024-2029)
• Andrzej Krzysztof Krzewicki (7 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT GARWOLIŃSKI POWIAT GOSTYNIŃSKI

STAROSTOWIE

STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W GOSTYNINIE: 

www.gostynin.powiat.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W GARWOLINIE: 

www.garwolin-starostwo.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Grójec.

Powiat Grójecki leży w  środkowo-wschodniej części kraju, 
w  południowo-zachodniej części województwa mazowiec-
kiego.

W jego skład wchodzi 10 gmin: Belsk Duży (wiejska), Błędów 
(wiejska), Chynów (wiejska), Goszczyn (wiejska), Grójec (miej-
sko-wiejska), Jasieniec (wiejska), Mogielnica (miejsko-wiej-
ska), Nowe Miasto nad Pilicą (miejsko-wiejska), Pniewy (wiej-
ska), Warka (miejsko-wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 268 km². Zamieszkiwany jest 
przez 96 662 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w  1999 roku w  ramach reformy admi-
nistracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Grodzisk Mazowiecki.

Powiat Grodziski leży w centralnej części kraju, w centralnej 
części województwa mazowieckiego.

W  jego skład wchodzi 6 gmin: Baranów (wiejska), Grodzisk 
Mazowiecki (miejsko-wiejska), Jaktorów (wiejska), Milanówek 
(miejska), Podkowa Leśna (miejska), Żabia Wola (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 367 km². Zamieszkiwany jest przez 
106 973 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Krzysztof Markowski (1 stycznia 1999 r. – 18 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Wiesław Kamiński (18 listopada 2002 r. – 22 lipca 2004 r.)
• Marek Zdzisław Wieżbicki (22 lipca 2004 r. - 30 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018) / VI kadencja (2018-2024) 
/ VII kadencja (2024-2029)
• Marek Zdzisław Wieżbicki (30 listopada 2006 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002) 
• Władysław Wojciech Piątkowski (10 listopada 1998 r. – 19 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Władysław Wojciech Piątkowski (19 listopada 2002 r. – 22 marca 2004 r. r.)
• Mirosław Wojciech Maliszewski (22 marca 2004 r. – 18 października 2005 r.)
• Jerzy Kaźmierczak (18 października 2005 r. – 23 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010)
• Janusz Różycki (23 listopada 2006 r. – 1 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014)
• Marian Górski (1 grudnia 2010 r. – 15 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Marek Konstanty Ścisłowski (15 grudnia 2014 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024) / VII kadencja (2024-2029)
• Krzysztof Ambroziak (19 listopada 2018 r. – nadal)

POWIAT GRODZISKI POWIAT GRÓJECKI

STAROSTOWIE

STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W GRÓJCU:

www.grojec.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W GRODZISKU MAZOWIECKIM: 

www.powiat-grodziski.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Legionowo.

Powiat Legionowski leży w środkowo-wschodniej części kra-
ju, w środkowej części województwa mazowieckiego.

W jego skład wchodzi 5 gmin: Jabłonna (wiejska), Legionowo 
(miejska), Nieporęt (wiejska), Serock (miejsko-wiejska), Wie-
liszew (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 391 km². Zamieszkiwany jest przez 
133 097 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Kozienice.

Powiat Kozienicki leży w środkowo-wschodniej części kraju, 
w  południowo-wschodniej części województwa mazowiec-
kiego.

W  jego skład wchodzi 7 gmin: Garbatka-Letnisko (wiejska), 
Głowaczów (miejsko-wiejska), Gniewoszów (wiejska), Grabów 
nad Pilicą (wiejska), Kozienice (miejsko-wiejska), Magnuszew 
(miejsko-wiejska), Sieciechów (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 916 km². Zamieszkiwany jest przez 
56 754 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Przemysław Kiełczewski (1 stycznia 1999 r. – 27 kwietnia 2000 r.)
• Roman Smogorzewski (18 maja 2000 r. – 22 maja 2002 r.)
• Rafał Ignacy Kwiatkowski (25 lipca 2002 r. – 19 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Rafał Ignacy Kwiatkowski (19 listopada 2002 r. – 21 października 2004 r.)
• Dorota Sowińska-Kobelak (21 października 2004 r. – 27 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014)
• Jan Stanisław Grabiec (27 listopada 2006 r. - 29 listopada 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Jan Stanisław Grabiec (29 listopada 2014 r. – 27 lipca 2015 r.)
• Robert Jan Wróbel (27 lipca 2015 r. - 23 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Robert Jan Wróbel (23 listopada 2018 r. – 27 kwietnia 2020 r.)
• Sylwester Edwin Sokolnicki (27 kwietnia 2020 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Roman Smogorzewski (6 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT KOZIENICKI POWIAT LEGIONOWSKI

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Roman Antoni Wysocki (1 stycznia 1999 r. – 6 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014)
• Janusz Tadeusz Stąpór (6 grudnia 2006 r. – 1 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Janusz Tadeusz Stąpór (1 grudnia 2014 r. – 10 października 2015 r.)
• Andrzej Tadeusz Jung (16 grudnia 2015 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Andrzej Tadeusz Jung (19 listopada 2018 r. – 7 czerwca 2021 r.)
• Krzysztof Piotr Wolski (7 czerwca 2021 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Krzysztof Piotr Wolski (7 maja 2024 r. – nadal)

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA
POWIATOWEGO W LEGIONOWIE: 

www.powiat-legionowski.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W KOZIENICACH: 

www.kozienicepowiat.pl

23

Słownik biograficzny współczesnych starostów
TO

M
 VII – Starostow

ie w
ojew

ód
ztw

a m
azow

ieckiego

22



Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Łosice.

Powiat Łosicki leży we wschodniej części kraju, we wschod-
niej części województwa mazowieckiego.

W jego skład wchodzi 6 gmin: Huszlew (wiejska), Łosice (miej-
sko-wiejska), Olszanka (wiejska), Platerów (wiejska), Sarnaki 
(wiejska), Stara Kornica (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 772 km². Zamieszkiwany jest przez 
28 338 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Lipsko.

Powiat Lipski leży w  środkowo-wschodniej części kraju, 
w południowej części województwa mazowieckiego.

W  jego skład wchodzi 6 gmin: Chotcza (wiejska), Ciepielów 
(miejsko-wiejska), Lipsko (miejsko-wiejska), Rzeczniów (wiej-
ska), Sienno (miejsko-wiejska), Solec nad Wisłą (miejsko-wiej-
ska).

Jego powierzchnia wynosi 741 km². Zamieszkiwany jest przez 
31 251 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Kazimierz Stanisław Zając (9 listopada 1998 r. – 4 grudnia 2002 r.)

II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Roman Antoni Ochyński (4 grudnia 2002 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Sławomir Śmieciuch (19 listopada 2018 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Jerzy Pasek (7 maja 2024 r – 2 grudnia 2024 r.)
• Jakub Leszek Ochyński (2 grudnia 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Stefan Tadeusz Szańkowski (14 listopada 1998 r. – 26 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Ryszard Chomiuk (26 listopada 2002 r. – 30 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) 
• Ryszard Chomiuk (30 listopada 2006 r. – 18 lipca 2007 r.)
• Czesław Giziński (18 lipca 2007 r. – 22 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014)
• Czesław Giziński (22 grudnia 2010 r. – 8 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Czesław Giziński (8 grudnia 2014 r. – 7 sierpnia 2017 r.)
• Bożena Mariola Niedzielak (7 sierpnia 2017 r. – 20 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Katarzyna Klimiuk (20 listopada 2018 r. – 3 września 2020 r.)
• Barbara Michoń (3 września 2020 r. – 3 listopada 2020 r.)
• Janusz Stanisław Kobyliński (3 listopada 2020 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Bożena Mariola Niedzielak (7 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT LIPSKI POWIAT ŁOSICKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA
POWIATOWEGO W ŁOSICACH: 

www.samorzad.gov.pl/web/powiat-losicki

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W LIPSKU: 

www.samorzad.gov.pl/web/powiat-lipski
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Mińsk Mazowiecki.

Powiat Miński leży w  środkowo-wschodniej części kraju, 
w środkowej części województwa mazowieckiego.

W  jego skład wchodzi 13 gmin: Cegłów (miejsko-wiejska), 
Dębe Wielkie (wiejska), Dobre (miejsko-wiejska), Halinów 
(miejsko-wiejska), Jakubów (wiejska), Kałuszyn (miejsko-wiej-
ska), Latowicz (miejsko-wiejska), Mińsk Mazowiecki (miejska), 
Mińsk Mazowiecki (wiejska), Mrozy (miejsko-wiejska), Sien-
nica (miejsko-wiejska), Stanisławów (miejsko-wiejska), Sule-
jówek (miejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 164 km². Zamieszkiwany jest 
przez 159 535 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Maków Mazowiecki.

Powiat Makowski leży w środkowo-wschodniej części kraju, 
w północnej części województwa mazowieckiego.

W jego skład wchodzi 10 gmin: Czerwonka (wiejska), Karnie-
wo (wiejska), Krasnosielc (wiejska), Maków Mazowiecki (miej-
ska), Młynarze (wiejska), Płoniawy-Bramura (wiejska), Różan 
(miejsko-wiejska), Rzewnie (wiejska), Sypniewo (wiejska), 
Szelków (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 065 km². Zamieszkiwany jest 
przez 41 254 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Kazimierz Białobrzeski (1 stycznia 1999 r. – 24 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Zbigniew Roman Deptuła (24 listopada 2006 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Zbigniew Roman Deptuła (19 listopada 2018 r. – 12 lutego 2024 r.)
• Mirosław Jan Augustyniak (12 lutego 2024 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Mirosław Jan Augustyniak (7 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Czesław Mroczek (13 listopada 1998 r. – 22 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Czesław Mroczek (22 listopada 2002 r. – 27 września 2005 r.)
• Antoni Jan Tarczyński (14 listopada 2005 r. – 4 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018) / VI kadencja (2018-2024)
• Antoni Jan Tarczyński (4 grudnia 2006 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Remigiusz Lesław Górniak (7 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT MAKOWSKI POWIAT MIŃSKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W MIŃSKU MAZOWIECKIM: 

www.powiatminski.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W MAKOWIE MAZOWIECKIM: 

www.powiat-makowski.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Nowy Dwór Mazowiecki.

Powiat Nowodworski leży w  środkowo-wschodniej części 
kraju, w środkowej części województwa mazowieckiego.

W  jego skład wchodzi 6 gmin: Czosnów (wiejska), Leoncin 
(wiejska), Nasielsk (miejsko-wiejska), Nowy Dwór Mazowiecki 
(miejska), Pomiechówek (wiejska), Zakroczym (miejsko-wiej-
ska).

Jego powierzchnia wynosi 695 km². Zamieszkiwany jest przez 
79 351 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Mława.

Powiat Mławski leży w środkowej części kraju, w północno-
zachodniej części województwa mazowieckiego.

W  jego skład wchodzi 10 gmin: Dzierzgowo (wiejska), Lipo-
wiec Kościelny (wiejska), Mława (miejska), Radzanów (wiej-
ska), Strzegowo (wiejska), Stupsk (wiejska), Szreńsk (wiejska), 
Szydłowo (wiejska), Wieczfnia Kościelna (wiejska), Wiśniewo 
(wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 182 km². Zamieszkiwany jest 
przez 68 556 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Andrzej Grzymkowski (1 stycznia 1999 r. – 19 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Włodzimierz Adam Wojnarowski (19 listopada 2002 r. – 20 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Jerzy Ryszard Rakowski (20 listopada 2018 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Witold Okumski (6 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Adam Janas (1 stycznia 1999 r. – 5 grudnia 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Maria Kowalska (5 grudnia 2002 r. – 30 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010)
• Maria Sochocka (30 listopada 2006 r. – 31 stycznia 2008 r.)
• Krzysztof Adam Kapusta (31 stycznia 2008 r. – 1 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014)
• Krzysztof Adam Kapusta (1 grudnia 2010 r. – 1 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Magdalena Biernacka (1 grudnia 2014 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Krzysztof Adam Kapusta (19 listopada 2018 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Magdalena Biernacka (7 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT MŁAWSKI POWIAT NOWODWORSKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W NOWYM DWORZE MAZOWIECKIM: 

www.nowodworski.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W MŁAWIE: 

www.powiatmlawski.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Ostrów Mazowiecka.

Powiat Ostrowski leży we wschodniej części kraju, w północ-
no-wschodniej części województwa mazowieckiego.

W  jego skład wchodzi 11 gmin: Andrzejewo (wiejska), Bogu-
ty-Pianki (wiejska), Brok (miejsko-wiejska), Małkinia Górna 
(miejsko-wiejska), Nur (wiejska), Ostrów Mazowiecka (miej-
ska), Ostrów Mazowiecka (wiejska), Stary Lubotyń (wiejska), 
Szulborze Wielkie (wiejska), Wąsewo (wiejska), Zaręby Ko-
ścielne (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 218 km². Zamieszkiwany jest 
przez 67 854 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Ostrołęka.

Powiat Ostrołęcki leży w środkowo-wschodniej części kraju, 
w północnej części województwa mazowieckiego.

W  jego skład wchodzi 11 gmin: Baranowo (wiejska), Czarnia 
(wiejska), Czerwin (wiejska), Goworowo (wiejska), Kadzidło 
(wiejska), Lelis (wiejska), Łyse (wiejska), Myszyniec (miejsko-
wiejska), Olszewo-Borki (wiejska), Rzekuń (wiejska), Troszyn 
(wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 2 094 km². Zamieszkiwany jest 
przez 87 397 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / 
V kadencja (2014-2018) / VI kadencja (2018-2024)
• Stanisław Kubeł (1 stycznia 1999 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Piotr Liżewski (7 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Bogumił Brzózka (1 stycznia 1999 r. – 16 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Tadeusz Legacki (16 listopada 2002 r. – 27 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Zbigniew Kamiński (27 listopada 2006 r. – 22 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Zbigniew Chrupek (22 listopada 2018 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Jerzy Bauer (7 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT OSTROŁĘCKI POWIAT OSTROWSKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W OSTROWI MAZOWIECKIEJ: 

www.powiatostrowmaz.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA
POWIATOWEGO W OSTROŁĘCE: 

www.powiatostrolecki.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Piaseczno.

Powiat Piaseczyński leży w środkowo-wschodniej części kra-
ju, w środkowej części województwa mazowieckiego.

W jego skład wchodzi 6 gmin: Góra Kalwaria (miejsko-wiej-
ska), Konstancin-Jeziorna (miejsko-wiejska), Lesznowola 
(wiejska), Piaseczno (miejsko-wiejska), Prażmów (wiejska), 
Tarczyn (miejsko-wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 621 km². Zamieszkiwany jest przez 
217 738 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Otwock.

Powiat Otwocki leży w  środkowo-wschodniej części kraju, 
w środkowej części województwa mazowieckiego.

W jego skład wchodzi 8 gmin: Celestynów (wiejska), Józefów 
(miejska), Karczew (miejsko-wiejska), Kołbiel (wiejska), Osieck 
(miejsko-wiejska), Otwock (miejska), Sobienie-Jeziory (wiej-
ska), Wiązowna (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 616 km². Zamieszkiwany jest przez 
126 669 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Jarosław Zygmunt Kozłowski (10 listopada 1998 r. – 5 grudnia 2002 r.)

 II kadencja (2002-2006)
• Mirosław Pszonka (5 grudnia 2002 r. – 5 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010)
• Krzysztof Boczarski (5 grudnia 2006 r. – 9 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014)
• Bogumiła Alicja Więckowska (9 grudnia 2010 r. – 2 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Mirosław Pszonka (2 grudnia 2014 r. – 20 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Cezary Łukaszewski (20 listopada 2018 r. – 5 października 2020 r.)
• Krzysztof Jan Szczegielniak (9 października 2020 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Tomasz Bogumił Laskus (6 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Wojciech Adamiak (14 listopada 1998 r. – 28 lutego 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Jerzy Kazimierz Kongiel (28 lutego 2002 r. – 27 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014)
• Jan Adam Dąbek (27 listopada 2006 r. – 3 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Wojciech Ołdakowski (3 grudnia 2014 r. – 22 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Ksawery Gut (22 listopada 2018 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Ewa Katarzyna Lubianiec (6 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT OTWOCKI POWIAT PIASECZYŃSKI

STAROSTOWIE STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA
POWIATOWEGO W PIASECZNIE: 

www.piaseczno.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W OTWOCKU: 

www.powiat-otwocki.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Płońsk.

Powiat Płoński leży w środkowej części kraju, w zachodniej 
części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 12 gmin: Baboszewo (wiejska), Czerwińsk 
nad Wisłą (miejsko-wiejska), Dzierzążnia (wiejska), Joniec 
(wiejska), Naruszewo (wiejska), Nowe Miasto (miejsko-wiejska), 
Płońsk (miejska), Płońsk (wiejska), Raciąż (miejska), Raciąż 
(wiejska), Sochocin (miejsko-wiejska), Załuski (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 380 km². Zamieszkiwany jest 
przez 83 436 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Płock.

Powiat Płocki leży w  środkowej części kraju, w  zachodniej 
części województwa mazowieckiego. 

W  jego skład wchodzi 15 gmin: Bielsk (wiejska), Bodzanów 
(miejsko-wiejska), Brudzeń Duży (wiejska), Bulkowo (wiej-
ska), Drobin (miejsko-wiejska), Gąbin (miejsko-wiejska), Łąck 
(wiejska), Mała Wieś (wiejska), Nowy Duninów (wiejska), Ra-
dzanowo (wiejska), Słubice (wiejska), Słupno (wiejska), Sta-
ra Biała (wiejska), Staroźreby (miejsko-wiejska), Wyszogród 
(miejsko-wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 797 km². Zamieszkiwany jest 
przez 109 144 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010)
• Michał Ludwik Boszko (1 stycznia 1999 r. – 30 czerwca 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014)
• Piotr Zgorzelski (30 czerwca 2010 r. – 26 października 2011 r.)
• Michał Ludwik Boszko (8 listopada 2011 r. – 2 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Mariusz Bieniek (2 grudnia 2014 r. – 21 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Mariusz Bieniek (21 listopada 2018 r. – 22 sierpnia 2021 r.)
• Sylwester Tadeusz Ziemkiewicz (22 września 2021 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Sylwester Tadeusz Ziemkiewicz (6 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Kazimierz Dąbkowski (1 stycznia 1999 r. –27 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014)
• Jan Józef Mączewski (27 listopada 2006 r. – 28 listopada 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Andrzej Stolpa (28 listopada 2014 r. – 20 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Elżbieta Joanna Wiśniewska (20 listopada 2018 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Artur Adamski (6 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT PŁOCKI POWIAT PŁOŃSKI

STAROSTOWIE

STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W PŁOŃSKU: 

www.powiat-plonski.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W PŁOCKU: 

www.powiat-plock.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Przasnysz.

Powiat Przasnyski leży w środkowo-wschodniej części kraju, 
w północnej części województwa mazowieckiego. 

W  jego skład wchodzi 7 gmin: Chorzele (miejsko-wiejska), 
Czernice Borowe (wiejska), Jednorożec (wiejska), Krasne 
(wiejska), Krzynowłoga Mała (wiejska), Przasnysz (miejska), 
Przasnysz (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 219 km². Zamieszkiwany jest 
przez 48 615 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Pruszków.

Powiat Pruszkowski leży w środkowo-wschodniej części kra-
ju, w środkowej części województwa mazowieckiego. 

W  jego skład wchodzi 6 gmin: Brwinów (miejsko-wiejska), 
Michałowice (wiejska), Nadarzyn (wiejska), Piastów (miejska), 
Pruszków (miejska), Raszyn (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 246 km². Zamieszkiwany jest przez 
181 026 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Zdzisław Sipiera (17 listopada 1998 r. – 18 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014)
• Elżbieta Anna Smolińska (18 listopada 2002 r. – 1 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Zdzisław Sipiera (1 grudnia 2014 r. – 14 grudnia 2015 r.)
• Maksym Gołoś (14 grudnia 2015 r. – 20 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Krzysztof Rymuza (20 listopada 2018 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Adrian Ejssymont (7 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / 
V kadencja (2014-2018)
• Zenon Szczepankowski (1 stycznia 1999 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Krzysztof Bieńkowski (19 listopada 2018 r. – 25 października 2023 r.)
• Paweł Mostowy (25 października 2023 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Paweł Mostowy (6 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT PRUSZKOWSKI POWIAT PRZASNYSKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W PRZASNYSZU: 

www.powiat-przasnysz.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W PRUSZKOWIE: 

www.samorzad.gov.pl/web/powiat-pruszkowski
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Pułtusk.

Powiat Pułtuski leży w  środkowo-wschodniej części kraju, 
w środkowej części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 7 gmin: Gzy (wiejska), Obryte (wiejska), 
Pokrzywnica (wiejska), Pułtusk (miejsko-wiejska), Świercze 
(wiejska), Winnica (wiejska), Zatory (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 827 km². Zamieszkiwany jest przez 
50 163 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Przysucha.

Powiat Przysuski leży w środkowo-wschodniej części kraju, 
w południowej części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 8 gmin: Borkowice (wiejska), Gielniów 
(miejsko-wiejska), Klwów (wiejska), Odrzywół (miejsko-wiej-
ska), Potworów (wiejska), Przysucha (miejsko-wiejska) Rusi-
nów (wiejska), Wieniawa (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 801 km². Zamieszkiwany jest przez 
38 291 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Mirosław Pilipczuk (12 listopada 1998 r. – 19 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Marek Szczepan Modrzecki (19 listopada 2002 r. – 9 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018) / VI kadencja (2018-2024) / 
VII kadencja (2024-2029)
• Marian Stanisław Niemirski (9 grudnia 2006 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Tadeusz Nalewajk (1 stycznia 1999 r. – 27 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010)
• Tadeusz Nalewajk (27 listopada 2006 r. – 28 listopada 2007 r.)
• Andrzej Dolecki (4 grudnia 2007 r. – 22 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014)
• Edward Marek Wroniewski (22 grudnia 2010 r. – 28 listopada 2014 r.)

V kadencja (2014-2018) / VI kadencja (2018-2024) / VII kadencja (2024-2029)
• Jan Zalewski (28 listopada 2014 r. – nadal)

POWIAT PRZYSUSKI POWIAT PUŁTUSKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W PUŁTUSKU: 

www.powiatpultuski.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA
POWIATOWEGO W PRZYSUSZE: 

www.przysucha.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Siedlce.

Powiat Siedlecki leży we wschodniej części kraju, we wschod-
niej części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 13 gmin: Domanice (wiejska), Korczew 
(wiejska), Kotuń (wiejska), Mokobody (wiejska), Mordy (miej-
sko-wiejska), Paprotnia (wiejska), Przesmyki (wiejska), Siedlce 
(wiejska), Skórzec (wiejska), Suchożebry (wiejska), Wiśniew 
(wiejska), Wodynie (wiejska), Zbuczyn (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 604 km². Zamieszkiwany jest 
przez 80 446 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Radom.

Powiat Radomski leży w środkowo-wschodniej części kraju, 
w południowej części województwa mazowieckiego. 

W  jego skład wchodzi 13 gmin: Gózd (wiejska), Iłża (miej-
sko-wiejska), Jastrzębia (wiejska), Jedlińsk (wiejska), Jedlnia- 
Letnisko (miejsko-wiejska), Kowala (wiejska), Pionki (miej-
ska), Pionki (wiejska), Przytyk (miejsko-wiejska), Skaryszew 
(miejsko-wiejska), Wierzbica (wiejska), Wolanów (wiejska), 
Zakrzew (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 530 km². Zamieszkiwany jest 
przez 151 367 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Zdzisław Kieszkowski (1 stycznia 1999 r. – 8 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010)
• Tadeusz Osiński (8 grudnia 2006 r. – 1 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Mirosław Ślifirczyk (1 grudnia 2010 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024) / VII kadencja (2024-2029)
• Waldemar Trelka (19 listopada 2018 r. - nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Adam Janusz Okliński (1 stycznia 1999 r. – 29 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Henryk Marian Brodowski (29 listopada 2002 r. – 8 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014)
• Zygmunt Wielogórski (8 grudnia 2006 r. – 22 stycznia 2015 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Dariusz Zbigniew Stopa (22 stycznia 2015 r. – 3 grudnia 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024) / VII kadencja (2024-2029)
• Karol Tchórzewski (3 grudnia 2018 r. – nadal)

POWIAT RADOMSKI POWIAT SIEDLECKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W SIEDLCACH: 

www.samorzad.gov.pl/web/powiat-siedlecki

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA
POWIATOWEGO W RADOMIU: 

www.powiatradomski.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Sochaczew.

Powiat Sochaczewski leży w  środkowej części kraju, w  za-
chodniej części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 8 gmin: Brochów (wiejska), Iłów (wiej-
ska), Młodzieszyn (wiejska), Nowa Sucha (wiejska), Rybno 
(wiejska), Sochaczew (miejska), Sochaczew (wiejska), Teresin 
(wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 735 km². Zamieszkiwany jest przez 
82 854 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Sierpc.

Powiat Sierpecki leży w środkowej części kraju, w zachodniej 
części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 7 gmin: Gozdowo (wiejska), Mochowo 
(wiejska), Rościszewo (wiejska), Sierpc (miejska), Sierpc (wiej-
ska), Szczutowo (wiejska), Zawidz (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 852 km². Zamieszkiwany jest przez 
47 742 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Paweł Mariusz Ambor (1 stycznia 1999 r. – 27 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010)
• Sławomir Fułek (27 listopada 2006 r. – 24 czerwca 2008 r.)
• Paweł Kaźmierczak (24 czerwca 2008 r. – 16 czerwca 2010 r.)
• Marek Gąsiorowski (16 czerwca 2010 r. – 30 listopada 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Jan Laskowski (30 listopada 2010 r. – 22 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Mariusz Turalski (22 listopada 2018 r. – 20 października 2020 r.)
• Andrzej Sławomir Cześnik (20 października 2020 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Przemysław Burzyński (7 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Marcin Kubiak (6 listopada 1998 r. – 22 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Józef Marian Gołębiowski (22 listopada 2002 r. – 6 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014)
• Tadeusz Koryś (6 grudnia 2006 r. – 1 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018) / VI kadencja (2018-2024) / VII kadencja (2024-2029)
• Jolanta Gonta (1 grudnia 2014 r. – nadal)

POWIAT SIERPECKI POWIAT SOCHACZEWSKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W SOCHACZEWIE: 

www.powiatsochaczew.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W SIERPCU: 

www.powiat.sierpc.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Szydłowiec.

Powiat Szydłowiecki leży w środkowo-wschodniej części kra-
ju, w południowej części województwa mazowieckiego. 

W  jego skład wchodzi 5 gmin: Chlewiska (wiejska), Jastrząb 
(miejsko-wiejska), Mirów (wiejska), Orońsko (wiejska), Szy-
dłowiec (miejsko-wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 452 km². Zamieszkiwany jest przez 
37 244 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Sokołów Podlaski.

Powiat Sokołowski leży we wschodniej części kraju, we wschod-
niej części województwa mazowieckiego. 

W  jego skład wchodzi 9 gmin: Bielany (wiejska), Ceranów 
(wiejska), Jabłonna Lacka (wiejska), Kosów Lacki (miejsko-
-wiejska), Repki (wiejska), Sabinie (wiejska), Sokołów Podlaski 
(miejska), Sokołów Podlaski (wiejska), Sterdyń (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 131 km². Zamieszkiwany jest 
przez 49 551 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Wincenty Trębicki (10 listopada 1998 r. – 29 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010)
• Antoni Czarnocki (29 listopada 2002 r. – 2 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Leszek Tadeusz Iwaniuk (2 grudnia 2010 r. – 23 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Elżbieta Sadowska (23 listopada 2018 r. – 6 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Adam Góral (6 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Roman Bogusław Woźniak (14 listopada 1998 r. – 27 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Andrzej Szymon Woda (27 listopada 2002 r. – 28 października 2003 r.)
• Józef Figarski (28 października 2003 r. – 27 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Włodzimierz Górlicki (27 listopada 2006 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Włodzimierz Górlicki (27 listopada 2006 r. – 22 grudnia 2023 r.)
• Barbara Majewska (31 stycznia 2024 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Robert Górlicki (7 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT SOKOŁOWSKI POWIAT SZYDŁOWIECKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W SZYDŁOWCU: 

www.szydlowiecpowiat.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W SOKOŁOWIE PODLASKIM: 

www.samorzad.gov.pl/web/powiat-sokolowski
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Węgrów.

Powiat Węgrowski leży we wschodniej części kraju, we wschod-
niej części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 9 gmin: Grębków (wiejska), Korytnica 
(wiejska), Liw (wiejska), Łochów (miejsko-wiejska), Miedzna 
(wiejska), Sadowne (wiejska), Stoczek (wiejska), Węgrów 
(miejska), Wierzbno (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 1 221 km². Zamieszkiwany jest 
przez 61 472 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Ożarów Mazowiecki.

Powiat Warszawski Zachodni leży w środkowo-wschodniej czę-
ści kraju, w środkowej części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 7 gmin: Błonie (miejsko-wiejska), Izabe-
lin (wiejska), Kampinos (wiejska), Leszno (wiejska), Łomianki 
(miejsko-wiejska), Ożarów Mazowiecki (miejsko-wiejska), 
Stare Babice (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 534 km². Zamieszkiwany jest przez 
136 493 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Ewa Tuzimska (15 listopada 1998 r. – 23 lutego 1999 r.)
• Adam Bartosik (17 marca 1999 r. – 19 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018) / 
VI kadencja (2018-2024)
• Jan Żychliński (19 listopada 2002 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Romuald Zenon Reszka (7 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Elżbieta Lanc (13 listopada 1998 r. – 21 grudnia 2001 r.)
• Henryk Zyśk (21 grudnia 2001 r. – 29 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Bogdan Doliński (29 listopada 2002 r. – 1 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Krzysztof Fedorczyk (1 grudnia 2006 r. – 21 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024) / VII kadencja (2024-2029)
• Ewa Grażyna Besztak (21 listopada 2018 r. – nadal)

POWIAT WARSZAWSKI ZACHODNI POWIAT WĘGROWSKI

STAROSTOWIE STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W WĘGROWIE: 

www.powiatwegrowski.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W OŻAROWIE MAZOWIECKIM: 

www.pwz.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Wyszków.

Powiat Wyszkowski leży w środkowo-wschodniej części kra-
ju, w północno-wschodniej części województwa mazowiec-
kiego. 

W jego skład wchodzi 6 gmin: Brańszczyk (wiejska), Długosio-
dło (wiejska), Rząśnik (wiejska), Somianka (wiejska), Wyszków 
(miejsko-wiejska), Zabrodzie (wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 877 km². Zamieszkiwany jest przez 
73 179 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Wołomin.

Powiat Wołomiński leży w środkowo-wschodniej części kra-
ju, w środkowej części województwa mazowieckiego. 

W  jego skład wchodzi 12 gmin: Dąbrówka (wiejska), Jadów 
(miejsko-wiejska), Klembów (wiejska), Kobyłka (miejska), Mar-
ki (miejska), Poświętne (wiejska), Radzymin (miejsko-wiejska), 
Strachówka (wiejska), Tłuszcz (miejsko-wiejska), Wołomin 
(miejsko-wiejska), Ząbki (miejska), Zielonka (miejska).

Jego powierzchnia wynosi 954 km². Zamieszkiwany jest przez 
277 725 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Konrad Rytel (10 listopada 1998 r. – 24 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010)
• Maciej Urmanowski (24 listopada 2006 r. – 1 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014)
• Piotr Uściński (1 grudnia 2010 r. – 22 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018)
• Kazimierz Rakowski (22 grudnia 2014 r. – 22 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Adam Lubiak (22 listopada 2018 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Arkadiusz Werelich (7 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002)
• Stanisław Jastrzębski (10 listopada 1998 r. – 22 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Justyna Garbarczyk (22 listopada 2002 r. – 5 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Bogdan Mirosław Pągowski (5 grudnia 2006 r. – 23 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Jerzy Żukowski (23 listopada 2018 r. – 30 stycznia 2023 r.)
• Wojciech Kozon (2 lutego 2023 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Marzena Dyl (7 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT WOŁOMIŃSKI POWIAT WYSZKOWSKI

STAROSTOWIE
STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W WYSZKOWIE: 

www.powiat-wyszkowski.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W WOŁOMINIE: 

www.samorzad.gov.pl/web/powiat-wolominski
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Żuromin.

Powiat Żuromiński leży w środkowej części kraju, w północ-
no-zachodniej części województwa mazowieckiego. 

W jego skład wchodzi 6 gmin: Bieżuń (miejsko-wiejska), Kucz-
bork-Osada (wiejska), Lubowidz (miejsko-wiejska), Lutocin (wiej-
ska), Siemiątkowo (wiejska), Żuromin (miejsko-wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 807 km². Zamieszkiwany jest przez 
35 122 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Zwoleń.

Powiat Zwoleński leży w środkowo-wschodniej części kraju, 
w południowej części województwa mazowieckiego. 

W  jego skład wchodzi 5 gmin: Kazanów (miejsko-wiejska), 
Policzna (wiejska), Przyłęk (wiejska), Tczów (wiejska), Zwoleń 
(miejsko-wiejska).

Jego powierzchnia wynosi 573 km². Zamieszkiwany jest przez 
34 091 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006)
• Jerzy Piotr Koziński (1 stycznia 1999 r. – 27 listopada 2006 r.)

III kadencja (2006-2010)
• Jan Mazurkiewicz (27 listopada 2006 r. – 14 lutego 2007 r.)
• Jerzy Piotr Koziński (14 lutego 2007 r. – 1 grudnia 2010 r.)

IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Waldemar Urbański (1 grudnia 2010 r. – 19 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Stefan Bernaciak (19 listopada 2018 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Andrzej Skorek (7 maja 2024 r. – nadal)

I kadencja (1998-2002) / II kadencja (2002-2006) / III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014)
• Janusz Welenc (13 listopada 1998 r. – 2 grudnia 2014 r.)

V kadencja (2014-2018) / VI kadencja (2018-2024) / VII kadencja (2024-2029)
• Jerzy Rzymowski (2 grudnia 2014 r. – nadal)

POWIAT ZWOLEŃSKI POWIAT ŻUROMIŃSKI

STAROSTOWIE STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W ŻUROMINIE: 

www.zuromin-powiat.pl

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W ZWOLENIU: 

www.zwolenpowiat.pl
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Powiat utworzony w 1999 roku w ramach reformy admini-
stracyjnej. Jego siedzibą jest miasto Żyrardów.

Powiat Żyrardowski leży w środkowo-wschodniej części kra-
ju, w  środkowo-zachodniej części województwa mazowiec-
kiego. 

W jego skład wchodzi 5 gmin: Mszczonów (miejsko-wiejska), 
Puszcza Mariańska (wiejska), Radziejowice (wiejska), Wiskitki 
(miejsko-wiejska), Żyrardów (miejska).

Jego powierzchnia wynosi 533 km². Zamieszkiwany jest przez 
74 935 mieszkańców.

(Dane wg stanu na 1 stycznia 2025 r. na podstawie Banku Danych Lokal-
nych Głównego Urzędu Statystycznego.)

I kadencja (1998-2002)
• Mieczysław Gabrylewicz (1 stycznia 1999 r. – 28 listopada 2002 r.)

II kadencja (2002-2006)
• Stanisław Niewiadomski (28 listopada 2002 r. – 6 grudnia 2006 r.)

III kadencja (2006-2010) / IV kadencja (2010-2014) / V kadencja (2014-2018)
• Wojciech Szustakiewicz (6 grudnia 2006 r. – 26 listopada 2018 r.)

VI kadencja (2018-2024)
• Beata Sznajdar (26 listopada 2018 r. – 25 września 2020 r.)
• Krzysztof Dziwisz (25 września 2020 r. – 7 maja 2024 r.)

VII kadencja (2024-2029)
• Andrzej Zbigniew Wilk (7 maja 2024 r. – nadal)

POWIAT ŻYRARDOWSKI

STAROSTOWIE

05     /     Spis powiatów i starostów od 1999 roku

STRONA INTERNETOWA STAROSTWA 
POWIATOWEGO W ŻYRARDOWIE

www.powiat-zyrardowski.pl

B
iogram

y starostów
od 1999 roku

53

Słownik biograficzny współczesnych starostów

52

TO
M

 VII – Starostow
ie w

ojew
ód

ztw
a m

azow
ieckiego



06     /     Biogramy starostów od 1999 roku

Krzysztof Ambroziak

Starosta grójecki w okresie od 
19 listopada 2018 r. do chwili 
obecnej (VI i VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 30 czerwca 1978 r. 
Absolwent Akademii Rolniczej 
w Lublinie, gdzie uzyskał tytuł 
magistra inżyniera. Ukończył 
również podyplomowe studia 

Jerzy Bauer

Starosta ostrowski w okresie od 
7 maja 2024 r. do chwili obecnej 
(VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

BIOGRAMY STAROSTÓW OD 1999 ROKU
06

z  zakresu integrowanej pro-
dukcji w Instytucie Sadownic-
twa i  Kwiaciarstwa w  Skier-
niewicach (2006) oraz studia 
podyplomowe z  zakresu za-
mówień publicznych i rozwo-
ju lokalnego w Wyższej Szko-
le Pedagogicznej Towarzystwa 
Wiedzy Powszechnej w  War-
szawie (2013).

Karierę zawodową rozpoczął 
jako doradca ds. sadownictwa 
w  Mazowieckim Ośrodku Do-
radztwa Rolniczego w Warsza-
wie (2004-2006). Od 2006 roku 
prowadzi własne gospodarstwo 
sadownicze. W latach 2007-2010 
był zastępcą wójta Gminy Chy-
nów, a następnie do 2018 roku 
– pełnił funkcję głównego spe-
cjalisty w tym samym urzędzie. 
W 2018 roku objął funkcję staro-
sty grójeckiego.

Urodzony 31 stycznia 1967 roku. 
Absolwent Akademii Wychowa-
nia Fizycznego w  Warszawie, 
Wydziału w  Białej Podlaskiej 
(1990), gdzie ukończył studia 
nauczycielskie, uzyskując ty-
tuł magistra. Ukończył również 
studia podyplomowe: dla na-
uczycieli geografii na Uniwer-
sytecie Warszawskim (1994), 
z zakresu administracji na Wy-
dziale Prawa i  Administracji  
Uniwersytetu Warszawskiego 
(2002), z zarządzania nierucho-
mościami w Szkole Głównej Go-
spodarstwa Wiejskiego (2012) 
oraz studia MBA na  Uczelni 
Jańskiego w Łomży (2020).

Działa społecznie i  politycz-
nie. Radny Rady Powiatu Gró-
jeckiego od 2010 r. do chwi-
li obecnej. Od 2006 roku jest 
członkiem Polskiego Stronnic-
twa Ludowego. Od 2021 roku 
pełni funkcję prezesa Zarzą-
du Gminnego PSL w Chynowie 
oraz członka Zarządu Woje-
wódzkiego PSL. Jest także wi-
ceprezesem Oddziału Gmin-
nego Związku Sadowników RP 
w  Chynowie (od 2006 r.) oraz 
członkiem Stowarzyszenia na 
Rzecz Rozwoju Gminy Chynów 
„Promotor” (od 2011 r.).

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1990 roku jako nauczy-
ciel w  Szkole Podstawowej 
w Ugniewie (gm. Ostrów Ma-
zowiecka), gdzie pracował do 
1996 roku. Następnie był na-
uczycielem w  Szkole Podsta-
wowej nr 2 w  Ostrowi Mazo-
wieckiej, a  w  latach 2001-2010 
pełnił funkcję dyrektora Zespo-
łu Szkół Publicznych nr 1 (obej-
mującego Szkołę Podstawo-
wą nr 2 i Gimnazjum nr 2). Od 
2006 do 2014 roku był rad-
nym Rady Powiatu w Ostrowi 
Mazowieckiej, w tym w latach 
2006-2007 – jej przewodniczą-
cym. W okresie 2010-2014 peł-
nił funkcję wicestarosty ostrow-

skiego, a w latach 2014-2024 był burmistrzem Ostrowi Mazowieckiej. 
W 2024 roku objął urząd starosty ostrowskiego.

Aktywny działacz społeczny i polityczny. W  latach 1989-1990 był 
przewodniczącym Niezależnego Zrzeszenia Studentów AWF 
w Warszawie (Wydział w Białej Podlaskiej). W 1995 roku pełnił funk-
cję pełnomocnika Komitetu Wyborczego Lecha Wałęsy w Ostrowi 
Mazowieckiej. W latach 1996-2006 należał do Zjednoczenia Chrze-
ścijańsko-Narodowego, będąc prezesem Koła w  Ostrowi Mazo-
wieckiej. Od 2006 roku związany jest z Prawem i Sprawiedliwością, 
w którym od 2007 roku pełnił funkcję pełnomocnika, a następnie 
przewodniczącego Zarządu Powiatowego w  Ostrowi Mazowiec-
kiej. W 2021 i 2025 roku został wybrany do Rady Politycznej PiS.

Od 1983 roku związany z  Klubem Sportowym „Ostrowianka” 
w Ostrowi Mazowieckiej - jako zawodnik sekcji podnoszenia cięża-
rów, trener, prezes Zarządu oraz działacz sportowy. Współzałoży-
ciel i członek Zarządu Ostrowskiego Stowarzyszenia „Ludzie z Pa-
sją” (od 2009 roku), w którym pełnił funkcję skarbnika.

Za działalność zawodową, sa-
morządową i społeczną uhono-
rowany licznymi odznaczenia-
mi, m.in. Odznaką „Za Zasługi 
dla Sportu” (2004), Odznaką 
„Zasłużony dla Kultury Pol-
skiej” (2016), Brązowym, Srebr-
nym i Złotym Medalem Za Za-
sługi dla Policji (2017, 2018, 
2021), Srebrnym Krzyżem Za-
sługi (2018), Medalem „Pro Pa-
tria” (2021), Krzyżem XXX-lecia 
Ordynariatu Polowego (2021), 
Odznaką „Za Zasługi dla Ło-
wiectwa” (2023), Medalem „Za 
Zasługi dla Koła Łowieckiego 
Bekas nr 51” w  Ostrowi Mazo-
wieckiej (2024) oraz Medalem 
„Za Zasługi dla Łowiectwa Ziemi 
Kurpiowskiej” (2025).

Jerzy Bauer cd.

Jan Bolesław Baranowski

Starosta gostyniński w  okresie 
od 29 listopada 2002 r. do 14 lu-
tego 2007 r. oraz od 22 wrze-
śnia 2007 r. do 3 grudnia 2014 r. 
(II, większość III i IV kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 13 czerwca 1945 ro-
ku. Absolwent Akademii Na-
uk Społecznych w Warszawie, 
gdzie w  1990 roku uzyskał ty-
tuł magistra ekonomii w zakre-
sie ekonomiki i  polityki rolnej. 
Ukończył również szereg stu-

diów podyplomowych: admini-
strację na Uniwersytecie War-
szawskim (1994), zarządzanie 
oświatą samorządową w  Bał-
tyckiej Wyższej Szkole Huma-
nistycznej w  Koszalinie (1996) 
oraz historię i  wiedzę o  spo-
łeczeństwie w Szkole Wyższej 
im. Pawła Włodkowica w Płoc-
ku (2001). Odbył kurs pedago-
giczny (1992) oraz Wyższy Kurs 
Obronny na Akademii Obrony 
Narodowej (2011).

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1963 roku jako księgowy 
w Gminnej Spółdzielni w Łąc-
ku, następnie przez osiem lat 
pracował jako inspektor w Na-
rodowym Banku Polskim w Go-
styninie. Od 1976 do 1978 r. był 
wiceprezesem Gminnej Spół-
dzielni w Duninowie, a od 1978 
do 1990 r. był sekretarzem  
Komitetu Gminnego Polskiej 
Zjednoczonej Partii Robotni-
czej w Gostyninie. Następnie, 
w  1990 r. ponownie pracował 
w  Gminnej Spółdzielni w  Du-

ninowie. Po 1990 roku związał 
się z oświatą - był nauczycielem 
w  Zespole Szkół Zawodowych 
w  Gostyninie, a w  latach 1994-
2002 pełnił funkcję dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Lucieniu.

W  latach 1990-1998 zasiadał 
w Radzie Gminy Gostynin, peł-
niąc przez jedną kadencję funkcję 
przewodniczącego rady (1994- 
1998). W kolejnych latach (1998-
2018) przez pięć kadencji był 
radnym Rady Powiatu Gosty-
nińskiego, z  czego przez trzy 
kadencje (2002-2014) piastował 
urząd starosty gostynińskiego.

Aktywny społecznie, szczegól-
nie w strukturach Ochotniczych 
Straży Pożarnych - był m.in. na-
czelnikiem OSP w  Miałkówku, 
prezesem zarządów gminnych 
i  powiatowych OSP, a  obecnie 
pełni funkcję honorowego pre-
zesa Zarządu Powiatowego OSP. 
Członek Polskiego Stronnictwa 
Ludowego.
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06     /     Biogramy starostów od 1999 roku

Za działalność społeczną i samorządową został wielokrotnie odzna-
czony, m.in. Zasłużony dla Województwa Płockiego (1986), Odzna-
ka Honorowa za Zasługi dla Oświaty (1987), Złotym Krzyżem Zasłu-
gi (1993), Złotym Medalem za Zasługi dla Pożarnictwa (1994), Złotym 
Znakiem Związku OSP RP (2001), Medalem im. Bolesława Chomicza 
(2007), Złotym Krzyżem za Zasługi dla ZHP (2007), Złotym Medalem 

„Za Zasługi dla Obronności Kra-
ju” (2010) oraz Złotą Odznaką 
„Zasłużony dla Ochrony Prze-
ciwpożarowej” (2015).

Jan Bolesław Baranowski cd.

Zbigniew Bartoszko

Starosta ciechanowski w okre-
sie od 1 stycznia 1999 r. do 19 li-
stopada 2002 r. (I kadencja).

Stefan Bernaciak

Starosta zwoleński w  okresie 
od 19 listopada 2018 r. do 7 maja 
2024 r. (VI kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców Solidny Samorząd.

Urodzony 19 listopada 1957 r.  
Absolwent Wyższej Szkoły Dzien-
nikarstwa im. Melchiora Wań-

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Akcja Wyborcza Solidarność.

Urodzony w  1947 roku. Absol-
went Politechniki Białostockiej, 
gdzie w 1975 roku ukończył stu-
dia inżynierskie. W 2000 roku  
ukończył podyplomowe studia 
w  zakresie samorządu tery-
torialnego na Uniwersytecie 
Warszawskim, a w 2002 roku 
Podyplomowe Studia Praw-
no-Samorządowe w  Polskiej 
Akademii Nauk.

kowicza w Warszawie (2003), 
gdzie ukończył politologię na 
Wydziale Politologii (licencjat, 
specjalność dziennikarstwo), 
a  następnie Akademii Peda-
gogicznej im. Komisji Edu-
kacji Narodowej w Krakowie 
(2005), na Wydziale Humani-
stycznym, kierunek politologia, 
specjalność społeczno-ustrojo-
wa (tytuł magistra). Uzupełniał 
wykształcenie na studiach po-
dyplomowych: z  zakresu pra-
wa europejskiego na Wydzia-
le Prawa Uniwersytetu Kar-
dynała Stefana Wyszyńskiego 
w  Warszawie (2004), w  dzie-
dzinie przywództwa i  nego-
cjacji w Akademii Obrony Na-
rodowej w  Warszawie (2006) 
oraz z organizacji i zarządzania 
w ochronie zdrowia w Wyższej 
Szkole Biznesu i  Przedsiębior-

czości w Ostrowcu Świętokrzy-
skim (2018).

Karierę zawodową rozpoczął  
w  1976 r. jako referent ekono-
miczny w Wojewódzkim Urzę-
dzie Statystycznym w Radomiu. 
W  latach 1978-1980 pracował 
jako księgowy w Spółdzielni Kó-
łek Rolniczych w Iłży, a następ-
nie od 1980 r. związał się z gminą 
Kazanów - najpierw jako kierow-
nik biblioteki w Urzędzie Gminy 
(1980-1981), potem jako działacz 
młodzieżowy: przewodniczą-
cy Zarządu Gminnego Związ-
ku Socjalistycznej Młodzieży 
Polskiej w  Kazanowie i  pra-
cownik Zarządu Wojewódz-
kiego ZSMP w Radomiu (1981-
1985). W latach 1985-1990 pełnił 
funkcję naczelnika gminy Ka-
zanów, a  po reformie samo-

rządowej - wójta tej gminy (1990-2000). W  latach 2000-2006 
prowadził działalność gospodarczą, jednocześnie w 2001 r. pra-
cował w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Mazowieckie-
go - Delegatura w Radomiu jako podinspektor. Ponadto w latach 
2001-2004 był dyrektorem Biura Poselskiego Zbigniewa Kuźmiu-
ka (PSL) w Radomiu. W latach 2004-2007 był równocześnie asy-
stentem parlamentarnym posła do Parlamentu Europejskiego 
oraz pracował w biurze księgowo-podatkowym w Warszawie, na-
tomiast od 2007 do 2010 r. pełnił funkcję wicestarosty zwoleń-
skiego. W  kadencji 2010-2014 był etatowym członkiem Zarządu 
Powiatu Zwoleńskiego, zaś w latach 2014-2018 pracował w Urzę-
dzie Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego - Delegatu-
ra w Radomiu jako inspektor w Departamencie Organizacji, rów-
nolegle pełniąc funkcję asystenta europosła Zbigniewa Kuźmiuka 
(2015-2018). W latach 2018-2024 był starostą zwoleńskim.

Samorządowiec. Był radnym Gminy Kazanów (1990-2002), delega-
tem na Sejmik Samorządowy województwa radomskiego (1994-

1998), a następnie radnym Rady 
Powiatu Zwoleńskiego (2002-
2014 i ponownie od 2018 r. do 
chwili obecnej).

Za swoją działalność został uho-
norowany licznymi wyróżnie-
niami, m.in. tytułem „Zasłużony 
Działacz Kultury” (1982), odzna-
ką „Za Zasługi dla Województwa 
Radomskiego” (1983), Brązowym 
Krzyżem Zasługi (1987), odzna-
czeniami „Za Zasługi dla Pożar-
nictwa” (1993, 1998),wyróżnie-
niem „Za Zasługi dla Oświaty” 
(1994), a  także Odznaką Hono-
rową “Zasłużony dla Rolnictwa”. 

Stefan Bernaciak cd.

Mariusz Bieniek

Starosta płocki w  okresie od  
2 grudnia 2014 r. do 22 sierpnia 
2021 r. (V i pierwsza część VI ka-
dencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 20 października 1983 r., 
zmarł  22 sierpnia 2021 roku. Ab-
solwent Wyższej Szkoły Huma-
nistyczno-Ekonomicznej we Wło-
cławku (2006) na kierunku eko-
nomia w zakresie integracji eu-
ropejskiej oraz Wydziału Zarzą-
dzania Uniwersytetu Warszaw-
skiego (2008). W 2019 roku ukoń-
czył studia MBA w  Gdańskiej 

Fundacji Kształcenia Mene-
dżerów.

Karierę samorządową rozpo-
czął w  2004 roku obejmując 
stanowisko kierownika Refera-
tu Rozwoju i Rolnictwa w Urzę-
dzie Gminy w  Bodzanowie. 
W latach 2007-2010 pełnił funk-
cję zastępcy burmistrza Gminy 
i Miasta Wyszogród, a w latach 
2010-2014 był burmistrzem tej 
gminy. W okresie 2014-2021 był 
starostą płockim.

Był współtwórcą i inicjatorem 
wielu przedsięwzięć wspiera-
jących rozwój powiatu, w tym 
Płockiego Powiatowego Uni-
wersytetu Trzeciego Wieku oraz 
Stowarzyszenia Sołtysów Po-
wiatu Płockiego. 

Aktywnie działał w strukturach 
Polskiego Stronnictwa Ludo-
wego - od 2008 roku był człon-
kiem Zarządu Powiatowego, 
a  od 2016 roku pelnił funk-
cję jego wiceprzewodniczące-
go. Współpracował  również 
z organizacjami pozarządowy-

mi i środowiskami społecznymi, 
pełniąc funkcje m.in. członka 
Zarządu Związku Powiatów Pol-
skich (2019-2021), Wojewódz-
kiej Rady Dialogu Społeczne-
go w województwie mazowiec-
kim oraz Rady ds. Partnerstwa 
Gospodarczo-Społecznego przy 
Politechnice Warszawskiej Fi-
lia w Płocku. Był także wicepre-
zesem Zarządu Oddziału Miej-
sko-Gminnego Związku OSP RP 
w Wyszogrodzie.

Za zasługi w  działalności sa-
morządowej i  społecznej został 
wyróżniony licznymi odzna-
czeniami, m.in. Medalem Oko-
licznościowym 45-lecia Stowa-
rzyszenia Dzieci Wojny (2017), 
pośmiertnie Krzyżem Kawaler-
skim Orderu Odrodzenia Pol-
ski (2021), pośmiertnie Medalem 
Pamiątkowym „Pro Mazovia” 
(2021), pośmiertnie Medalem  
im. Wincentego Witosa (2021), 
pośmiertnie Medalem Hono-
rowym im. Bolesława Chomi-
cza (2021).
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Krzysztof Bieńkowski

Starosta przasnyski w okresie od 
19 listopada 2018 r. do 25 paź-
dziernika 2023 r. (niemal cała VI 
kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 30 stycznia 1980 r. 
Absolwent Politechniki Kosza-
lińskiej, gdzie w 2004 r. ukoń-
czył studia na kierunku ekono-
mia. Uzyskał stopień doktora 
nauk ekonomicznych. Posiada 
szerokie kwalifikacje podyplo- 
mowe, zdobyte w Szkole Wyż-
szej im. Pawła Włodkowica  
w Płocku (informatyka, peda-
gogika opiekuńczo-wychowaw- 
cza, zarządzanie oświatą, za-

rządzanie służbą zdrowia, oli-
gofrenopedagogika; 2004-2014) 
oraz w Wyższej Szkole Ubez-
pieczeń i Bankowości w War-
szawie (2005 - studia podyplo-
mowe z  seminariami dokto-
ranckimi z metodologii badań 
ekonomicznych).

Karierę zawodową rozpoczął 
w 2004 r. jako nauczyciel i pe-
dagog w Liceum Ogólnokształ-
cącym im. KEN w Przasnyszu, 
gdzie pracował do 2016 r. Rów-
nolegle, w  latach 2004-2006, 
był wykładowcą Akademii Fi-
nansów w  Warszawie. W  la-
tach 2011-2016 nauczyciel Aka-
demickiego Liceum w  Prza-
snyszu. Od kwietnia 2016 r. do 
listopada 2019 r. pełnił funkcję 
kierownika Delegatury Mazo-
wieckiego Urzędu Wojewódz-
kiego w Ciechanowie. Od 2018 
do 2023 roku sprawował urząd 
starosty przasnyskiego.

Od 2006 r. aktywny samorzą-
dowiec - radny Rady Powiatu 
Przasnyskiego, w  latach 2006-
2010 jej przewodniczący, a w la-
tach 2010-2014 wiceprzewod-
niczący.

Społecznik. W  latach 2011-2014 
był prezesem i  założycielem 
Stowarzyszenia Forum Samo-
rządowe XXI. Od 2015 r. peł-
ni funkcję pełnomocnika Pra-
wa i Sprawiedliwości na powiat 
przasnyski. Jest również człon-
kiem Ochotniczej Straży Pożar-
nej - od 2017 r. w Chorzelach, 
a od 2019 r. w Węgrze.

Za działalność zawodową, spo-
łeczną i  samorządową otrzy-
mał liczne nagrody i odznacze-
nia, m.in. wielokrotne nagrody 
Ministra Edukacji Narodowej, 
wyróżnienia Kuratora Oświaty 
oraz nagrody Starosty Przasny-
skiego, a także wyróżnienia Wo-
jewody Mazowieckiego (2015-
2019). Uhonorowany m.in. Brą-
zowym Medalem „Za Zasługi 
dla Pożarnictwa” (2017), Odzna-
ką Honorową PCK IV stopnia 
(2017), Brązowym Krzyżem Za-
sługi (2019), medalem Stanisła-
wa Ostoi-Kotkowskiego (2019), 
medalem pamiątkowym 100-le-
cia Bitwy Warszawskiej (2020) 
oraz odznaczeniem „Serce Le-
gionu” IV stopnia - Medal Brą-
zowy (2021).

Arkadiusz Boruszewski

Starosta gostyniński w  okresie 
od 22 listopada 2018 r. do 7 maja 
2024 r. (VI kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 13 czerwca 1966 roku. 
Absolwent Wyższej Szkoły Tech-
niczno-Ekonomicznej w War-
szawie, gdzie w 2011 roku uzy-
skał tytuł inżyniera informatyki 
w administracji i biznesie.

W okresie od 1986 do 1991 roku 
był pracownikiem biurowym 
w Spółdzielni Usług Rolniczych 
w Szczawinie Kościelnym. W la-

tach 1992-1994 prowadził wła-
sną działalność gospodarczą. 
Od 1995 roku przez ponad dwie 
dekady był związany z  Urzę-
dem Gminy Szczawin Kościel-
ny, gdzie pełnił funkcje za-
stępcy wójta oraz kierownika 
Referatu Gospodarki Komu-
nalnej i  Mieszkaniowej. Rów-
nolegle, od 1988 roku prowa-
dzi indywidualne gospodarstwo 
rolne.

W latach 2014–2018 był radnym 
powiatu gostynińskiego oraz 

członkiem Zarządu Powiatu. W 2018 roku objął stanowisko starosty 
gostynińskiego, które sprawował przez niemal sześć lat.

Zaangażowany społecznie. Od 2022 roku był wiceprezesem Za-
rządu Powiatowego Ochotniczych Straży Pożarnych w  Gostyni-

nie, a w latach 2021-2025 pełnił 
funkcję prezesa Zarządu Po-
wiatowego PSL w Gostyninie.

Arkadiusz Boruszewski cd.

Michał Ludwik Boszko

Starosta płocki w  okresie od  
1 stycznia 1999 r. do 30 czerw-
ca 2010 r. (I, II i  III kadencja) 
oraz ponownie od 8 listopada 
2011 roku do 2 grudnia 2014 ro-
ku (większą część IV kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 6 lipca 1939 roku. 
Absolwent Uniwersytetu War-
szawskiego, Wydziału Peda-
gogicznego (1972), gdzie uzy-
skał tytuł magistra pedagogiki. 
W  1984 roku ukończył studia 
podyplomowe z zakresu orga-
nizacji i  zarządzania oświatą 
w  Instytucie Kształcenia Na-
uczycieli w Kaliszu.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1956 roku jako nauczyciel 
w  Szkole Podstawowej w  Or-

szymowie, gdzie pracował do 
1959 roku, a  następnie po-
nownie w  latach 1961-1964. 
W  kolejnych latach był na-
uczycielem w  Szkole Pod-
stawowej w  Drwałach (1964-
1972) oraz dyrektorem Szko-
ły Podstawowej w Wyszogro-
dzie (1972-1984). Od 1984 do 
1990 roku pełnił funkcję in-
spektora oświaty i wychowa-
nia w Urzędzie Miasta i Gmi-
ny Wyszogród.

Od 1994 do 1998 roku był prze-
wodniczącym Sejmiku Samo- 
rządowego Województwa Płoc-
kiego. Po reformie administra-
cyjnej został pierwszym starostą 
płockim, sprawując ten urząd 
przez blisko 12 lat (1999-2010). 
W latach 2010-2011 był sena-
torem RP VI kadencji, a po za-
kończeniu mandatu powró-
cił do samorządu jako staro-
sta płocki (2011-2014).

Długoletni działacz Polskiego 
Stronnictwa Ludowego, zwią-
zany z ruchem ludowym oraz 
samorządami różnych szcze-
bli.

Za wybitne osiągnięcia w pra-
cy zawodowej i  działalności 
publicznej został wielokrot-
nie odznaczony, m.in. Meda-

lem Komisji Edukacji Narodo-
wej (1976), Złotym Krzyżem Za-
sługi (1977), Krzyżem Kawaler-
skim Orderu Odrodzenia Pol-
ski (1984), Krzyżem Oficerskim 
Orderu Odrodzenia Polski 
(1999), Srebrnym (2001) i  Zło-
tym Medalem „Za Zasługi dla 
Obronności Kraju” (2004), Me-
dalem „Pro Memoria” (2005), 
Odznaką „Za Wybitne Zasłu-
gi dla Związku Kombatantów 
RP i Byłych Więźniów Politycz-
nych” (2013) oraz Odznaką Ho-
norową „Za Zasługi dla Samo-
rządu Terytorialnego” (2015).

Otrzymał także liczne wyróż-
nienia samorządowe, m.in. ty-
tuły: „Najlepszego Samorzą-
dowca 2004”, „Starosty Dzie-
sięciolecia” (2009), „Mazowiec-
ki Powiat Roku” (2007, 2008, 
2013) oraz „Zasłużony dla Po-
wiatu Płockiego” (2006).
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Henryk Marian Brodowski

Starosta siedlecki w okresie od 
29 listopada 2002 r. do 8 grud-
nia 2006 r. (II kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Koalicyjnego Komitetu 
Wyborczego Sojusz Lewicy De-
mokratycznej - Unia Pracy.

Urodzony 25 września 1952 r. 
Absolwent Akademii Podlaskiej 
w  Siedlcach, gdzie w  1999 r. 
uzyskał tytuł doktora nauk rol-
niczych.

Bogumił Brzózka

Starosta ostrowski w okresie od 
1 stycznia 1999 r. do 16 listopada 
2002 r. (I kadencja).

Urodzony 6 kwietnia 1940 roku, 
zmarł 29 maja 2018 roku. Absol-
went Uniwersytetu Warszaw-
skiego (1979), Wydziału Prawa 
i Administracji, gdzie uzyskał ty-
tuł magistra.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1962 roku jako agronom 
w Gromadzkiej Radzie Narodo-
wej w Kalinowie i Komorowie, 
gdzie pracował do 1972 r. W la-
tach 1973-1986 pełnił funkcję 
naczelnika Gminy Ostrów Ma-
zowiecka. Następnie, w latach 
1987-1989, był I sekretarzem Ko-

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1980 roku na stanowisku 
kierowniczym w  Państwo-
wych Gospodarstwach Rol-
nych w  Ruchnie, które pełnił 
do 1991 r. Następnie, w  latach 
1991-2001, był dyrektorem Rol-
niczej Stacji Doświadczalnej 
i  organizatorem praktyk stu-
denckich na Akademii Podla-
skiej w Siedlcach. W 2001 r. ob-
jął funkcję kierownika Delega-
tury Urzędu Wojewódzkiego 
w  Siedlcach, którą pełnił do 
2002 r., po czym został wybra-
ny starostą siedleckim (2002-
2006). W latach 2007-2014 peł-
nił funkcję dyrektora Samo-
dzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Łosicach. 
Od 2014 r. jest wójtem Gminy 
Siedlce.

Samorządowiec. W latach 1998-
2014 był radnym Rady Powia-
tu Siedleckiego, w  tym w  la-

mitetu Powiatowego Polskiej 
Zjednoczonej Partii Robotni-
czej w Ostrowi Mazowieckiej. 
W  latach 1994-1998 sprawo-
wał urząd burmistrza Miasta 
Ostrów Mazowiecka, a w okre-
sie 1999-2002 był pierwszym 
starostą ostrowskim.

Aktywnie zaangażowany w dzia-
łalność społeczną i samorządo-
wą. Przewodniczący Koła Związ-
ku Młodzieży Wiejskiej w Kalino-
wie, członek Stowarzyszenia 
Inżynierów i Technologów Rol-
nictwa, długoletni wiceprezes 
Zarządu Miejsko-Gminnej OSP 
w Ostrowi Mazowieckiej oraz 
członek organizacji Kółek Rol-
niczych. Pełnił funkcję pre-

tach 2010-2014 pełnił funkcję 
przewodniczącego Rady Powia-
tu. Jest także aktywnym działa-
czem społecznym - pełni funk-
cję prezesa Zarządu Gminne-
go Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Siedlcach oraz jest członkiem 
Zarządu Stowarzyszenia Lokal-
na Grupa Działania Ziemi Sie-
dleckiej.

Za swą działalność publiczną, 
samorządową i społeczną został 
uhonorowany licznymi wyróż-
nieniami, w tym Złotym Krzy-
żem Zasługi, Honorowym tytu-
łem „Zasłużony dla Ziemi Ło-
sickiej” (2010), a także Złotym 
Krzyżem Związku Żołnierzy Woj-
ska Polskiego (2018).

zesa Zarządu Związku Gmin 
„Ziemia Ostrowska” oraz był 
współzałożycielem i członkiem 
Zarządu Stowarzyszenia „Po-
rozumienie Samorządowe Po-
wiatu Ostrowskiego”. Kierował 
także Społecznym Komitetem 
Odbudowy Pomnika Marszał-
ka Józefa Piłsudskiego w Ko-
morowie, był przewodniczącym 
Komisji Rewizyjnej Zarządu Re-
jonowego PCK, współzałożycie-
lem Ogólnopolskiego Stowarzy-
szenia „Dom Europejski” oraz 
prezesem Towarzystwa Przyja-
ciół Komorowa.

Za wieloletnią działalność zawodową, społeczną i  samorządową 
został odznaczony m.in. Krzyżem Oficerskim i Kawalerskim Orde-
ru Odrodzenia Polski, Złotym, Srebrnym i Brązowym Krzyżem Za-
sługi, Złotą Odznaką „Za zasługi dla województwa warszawskiego”, 
Srebrnym i Brązowym Medalem „Za Zasługi dla Obronności Kraju”, 
Złotym Medalem „Za Zasługi dla Pożarnictwa”, Odznaką Honorową 
PCK II i III stopnia, Złotym Medalem Opiekuna Miejsc Pamięci Naro-
dowej, Odznaką „Za Zasługi dla Kombatantów RP i Byłych Więźniów 
Politycznych”. Złotą Odznaką Honorową Polskiego Związku Eme-

rytów, Rencistów i  Inwalidów 
oraz Złotym Znakiem Związku 
OSP RP. Pośmiertnie wyróżnio-
ny Honorowym Odznaczeniem 
Starosty Ostrowskiego „Zasłu-
żony dla Powiatu Ostrowskiego”.

Bogumił Brzózka cd.

Marek Chciałowski

Starosta garwoliński w okresie 
od 2 grudnia 2010 r. do 21 listo-
pada 2018 r. (IV i V kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 18 września 1959 ro-
ku. Absolwent Szkoły Głów-
nej Gospodarstwa Wiejskiego 
w Warszawie, gdzie w 1983 ro-
ku uzyskał tytuł magistra in-
żyniera ogrodnictwa. Uzupeł-
nił wykształcenie o podyplomo-
we studia w zakresie produkcji 
rolniczej według wymogów Unii 
Europejskiej (SGGW, 1999) oraz 

technologii informacyjnych dla 
nauczycieli (Wyższa Szkoła Eko-
nomii i Innowacji w Lublinie, 
2003).

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1985 roku jako nauczyciel 
w  Zespole Szkół Rolniczych  
im. Stanisława Staszica w Mięt-
nem. W latach 2002-2003 kie-
rował Biurem Powiatowym 
Agencji Restrukturyzacji i Mo-
dernizacji Rolnictwa w Garwo-
linie. Od 2003 roku ponownie 
pracował w szkole w Miętnem, 
pełniąc funkcję wicedyrekto-
ra. W latach 2006–2010 był wi-
cestarostą, a  następnie przez 
osiem lat starostą garwoliń-
skim. Od 2020 roku kieru-
je Rejonem Drogowym Mazo-
wieckiego Zarządu Dróg Woje-
wódzkich w Garwolinie.

Aktywny społecznie - był m.in. 
współtwórcą Lokalnej Grupy 
Działania Forum Powiatu Gar-
wolińskiego (2008–2011 prezes, 
później członek zarządu), dwu-
krotnie przewodniczył Radzie 

Sołeckiej wsi Sulbiny oraz za-
siadał w Zarządzie Oddziału Po-
wiatowego OSP RP w Garwoli-
nie (2016–2018). Jest także pre-
zesem Zarządu Powiatowego 
PSL w Garwolinie.

Za swoją działalność został 
odznaczony m.in. Brązowym 
(2010) i Srebrnym (2015) Meda-
lem Za Zasługi dla Policji, Od-
znaką „Za Wybitne Zasługi dla 
Związku Kombatantów Rzeczy-
pospolitej Polskiej i Byłych Więź-
niów Politycznych” (2012), Brą-
zowym Medalem „Za Zasługi dla 
Obronności Kraju” (2013), Me-
dalem Komisji Edukacji Narodo-
wej (2014), Medalem „Pro Patria” 
(2014), Medalem 35-lecia Związ-
ku Żołnierzy WP oraz Odznaką 
Honorową Związku Inwalidów 
Wojennych RP.
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Ryszard Chomiuk

Starosta łosicki w  okresie od 
26 listopada 2002 r. do 18 lip-
ca 2007 r. (II i częściowo III ka-
dencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców Powiatowe Forum 
Samorządowe (2002), a w 2006 r. 

z Komitetu Wyborczego Wy-
borców Łosickie Forum Sa-
morządowe.

Urodził się 8 listopada 1955 r. 
W  1976 roku ukończył Pań-
stwowe Technikum Rolnicze 
w  Siedlcach, uzyskując wy-
kształcenie średnie zawodo-
we w zakresie rolnictwa.

Swoją pracę zawodową roz-
począł w  1971 roku w  gospo-
darstwie rolnym. Następnie 
pracował m.in. jako młodszy 
specjalista ds. plantacyjnych 
(1975-1976), inspektor służby 
surowcowo-skupowej (1976-
1981) oraz inspektor planta-
cyjny (1986-1990). W  latach 
1991-1994 pełnił funkcję bur-

mistrza Miasta i  Gminy Ło-
sice. W  kolejnych latach był 
kierownikiem zakładu w  Łosi-
cach (1997-2000), a od 2000 do 
2002 r. pracował w gospodar-
stwie rolnym.

W latach 2002-2007 był staro-
stą łosickim.

Jan Adam Dąbek

Starosta piaseczyński w okre-
sie od 27 listopada 2006 r. do  
3 grudnia 2014 r. (III i IV kaden-
cja).

Do Rady Powiatu kandydo-
wał z listy Komitetu Wyborcze-
go Wyborców „Nasza Gmina - 
Nasz Powiat”.

Urodzony 3 sierpnia 1962 roku. 
Absolwent Wyższej Szkoły Za-
rządzania i Przedsiębiorczości 
im. Bogdana Jańskiego w War-
szawie (2001), Wydział Zarzą-
dzania, oraz Wyższej Szkoły 

Ekonomicznej w  Warszawie 
(2008), gdzie ukończył specjal-
ność zarządzanie logistyczne. 
Ukończył również studia pody-
plomowe w Wyższej Szkole In-
formatyki, Zarządzania i Admi-
nistracji w Warszawie, Instytu-
cie Kształcenia Podyplomowe-
go, na kierunku bezpieczeń-
stwo wewnętrzne i zarządza-
nie kryzysowe.

Karierę samorządową rozpo-
czął w 1998 roku jako zastępca 
burmistrza Gminy Piaseczno 
(1998-2001). Następnie pełnił 
funkcję wicestarosty powiatu 
piaseczyńskiego (2004-2006), 
po czym przez dwie kolejne 
kadencje był starostą (2006-
2014). W latach 2014-2018 peł-
nił funkcję zastępcy wójta Gmi-
ny Prażmów, a od 2018 r. był 
wójtem tej gminy.

Od wielu lat aktywnie zaanga-
żowany w działalność społecz-
ną i lokalną. Od 1994 roku peł-

nił funkcję sołtysa wsi Józefo-
sław. Od 2005 roku jest preze-
sem Zarządu Oddziału Gmin-
nego i  Powiatowego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP w  Piasecznie. Od 2004 r. 
kieruje Stowarzyszeniem „Na-
sza Gmina - Nasz Powiat”. Od 
2018 r. przewodniczy Komiteto-
wi Renowacji Zabytków w Gmi-
nie Prażmów oraz Związkowi 
Zawodowemu Wsi i Rolnictwa.

Za działalność samorządową 
i  publiczną został odznaczony 
m.in. Srebrnym Krzyżem Za-
sługi (2006), Brązowym Meda-
lem  Za Zasługi dla Policji (2007), 
Brązowym Medalem „Za Zasłu-
gi dla Obronności Kraju” (2009), 
Krzyżem Czynu Zbrojnego Pol-
skiej Samoobrony na Kresach 
Wschodnich Rzeczypospolitej 
Polskiej (2009) oraz Złotym Me-
dalem „Za Zasługi dla Pożarnic-
twa” (2014).

Laureat licznych tytułów i wyróżnień samorządowych, m.in. „Staro-
sta Roku 2010”, „Powiat Roku 2009” i „Powiat Roku 2010”, „Powiat - 
Stolica Kulturalna Mazowsza”, „Lider Inwestycji” w konkursie Wzo-
rowa Gmina, „Powiat nr 1 w Polsce pod względem zarządzania fi-

nansami publicznymi” oraz „Sa-
morządowiec XXX-lecia Polskiej 
Transformacji”.

Jan Adam Dąbek cd.

Andrzej Dolecki

Starosta pułtuski w okresie od 
4 grudnia 2007 r. do 22 grudnia 
2010 r. (większość III kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony w  1951 roku. Absol-
went Akademii Rolniczo-Tech-
nicznej w  Olsztynie, gdzie 
w  1987 r. ukończył studia na 
wydziale rolnym, uzyskując ty-
tuł inżyniera.

Karierę zawodową rozpoczął 
w roku 1971, podejmując pra-
cę w Zakładach Usług Radio-
wych i  Telewizyjnych, gdzie 
pracował do 1976 r. Następnie, 
w  latach 1976-2007, prowa-
dził indywidualne gospodar-
stwo rolne, równolegle rozwi-
jając własną działalność gospo-
darczą. W roku 2007 rozpoczął 
pracę w  Starostwie Powiato-
wym w Pułtusku, pełniąc kolej-
no funkcje starosty (2007-2010) 
oraz wicestarosty (2010-2014). 
W  latach 2015-2018 pracował 
w Pułtuskim Przedsiębiorstwie 
Usług Komunalnych.

Aktywny polityk. W  1980 r. 
wstąpił do Zjednoczonego 
Stronnictwa Ludowego, gdzie 
pełnił funkcję członka zarzą-
du wojewódzkiego w Ciecha-
nowie. Od 1990 r. aktywny 
w  Polskim Stronnictwie Lu-
dowym, obejmując funkcję 

prezesa Związku Gminnego PSL 
w Pułtusku, którą pełni do dziś. 
Angażował się również w inne 
działalności - w  latach 2005-
2019 był zastępcą prezesa Pol-
skiego Związku Łowieckiego 
w  Ciechanowie, a  także peł-
ni funkcję prezesa Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Chmielewie.

Za swoją działalność społecz-
ną i samorządową został wyróż-
niony Srebrną Odznaką Łowiec-
ką Polskiego Związku Łowiec-
kiego (2016).
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Adrian Ejssymont

Starosta pruszkowski w okresie 
od 7 maja 2024 r. do chwili obec-
nej (VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  Komitetu Wyborczego Koali-
cja Obywatelska.

Urodzony 21 września 1992 r. 
Absolwent Uczelni Techniczno-
Handlowej im. Heleny Chod-
kowskiej w  Warszawie, gdzie 
w  2016 r. ukończył studia na 
kierunku bezpieczeństwo we-
wnętrzne, uzyskując tytuł magi-
stra. W 2025 r. zdobył certyfikat 
Certified Project Management 

Associate IPMA, potwierdzają-
cy kompetencje w zakresie za-
rządzania projektami.

Od 2015 r. prowadził działal- 
ność gospodarczą jako właści- 
ciel agencji reklamowej AMTEX 
w Pruszkowie. W latach 2018-
2024 był radnym Powiatu Prusz- 
kowskiego, pracując w Komisji 
Budżetu, Administracji, Bezpie-
czeństwa i Porządku Publicz-
nego oraz przewodnicząc Ko-
misji Inwestycji, Ochrony Śro- 
dowiska i  Rolnictwa. Po wy-
borze na starostę w  2024 r. 
pełni równolegle funkcje człon-
ka Komisji Budżetu i Admini-
stracji oraz Komisji Inwestycji 
i Ochrony Środowiska.

Od maja 2024 r. jest także 
przewodniczącym Rady Spo-
łecznej SPZZOZ w Pruszkowie 
oraz przewodniczącym Komi-
sji Bezpieczeństwa i Porząd-
ku na terenie powiatu prusz-
kowskiego. Reprezentuje po-
wiat w  strukturach ogólno-

polskich – jako członek Komisji 
ds. Infrastruktury, Urbanisty-
ki i Transportu Związku Powia-
tów Polskich. Od 2024 r. peł-
ni również funkcję wiceprezesa 
Zarządu Związku Powiatowo- 
Gminnego „Grodziskie Prze-
wozy Autobusowe”, a od listopa-
da 2024 r. zasiada w Radzie Pra-
codawców Akademii Nauk Sto-
sowanych im. H. Konopackiej 
w Pruszkowie.

Zaangażowany społecznie – od 
sierpnia 2025 r. członek Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Nada-
rzynie.

Za działalność na rzecz bezpie-
czeństwa publicznego i współ-
pracy międzyinstytucjonalnej 
odznaczony m.in. brązowym 
Medalem Za Zasługi dla Policji 
(2025) oraz Złotym Krzyżem „Na 
Straży” za zasługi na rzecz bez-
pieczeństwa, nadanym przez 
Zarząd Oddziału Powiatowego 
ZOSP RP w Pruszkowie (2025).

Czesław Giziński

Starosta łosicki w  okresie od  
18 lipca 2007 r. do 7 sierpnia 
2017 r. (koniec III, cała IV i więk-
szość V kadencji)

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodził się 1 stycznia 1948 r., 
zmarł 12 kwietnia 2021 r. 
W  1970 r. ukończył Szkołę 
Główną Gospodarstwa Wiej-
skiego w Warszawie, uzyskując 
tytuł magistra inżyniera rol-
nictwa.

Karierę zawodową rozpoczął 
jako zastępca kierownika w in-
stytucjach rolniczych w  Ło-
sicach (1972-1975) i  Siedlcach 
(1975-1976), a następnie praco-
wał jako starszy inspektor ds. 
oświaty pozaszkolnej w Koń-
skowoli (1976-1978) oraz star-
szy inspektor ds. ekonomii 
i  organizacji gospodarki spe-
cjalnej w Łosicach (1978-1981). 

W  latach 1981-2006 prowa-
dził własne gospodarstwo rolne 
w Rudniku. W 2007 roku objął 
funkcję starosty powiatu łosic-
kiego, którą pełnił nieprzerwa-
nie przez dziesięć lat.

Za zasługi w działalności samo-
rządowej i społecznej został wy-
różniony m.in. tytułem Zasłużo-
nego dla Ziemi Łosickiej (2011) 
oraz Brązowym Medalem za 
„Zasługi dla Pożarnictwa” (2015).

Józef Marian Gołębiowski

Starosta sochaczewski w okre-
sie od 22 listopada 2002 r. do 
6 grudnia 2006 r. (II kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Sojusz Lewicy Demokratycznej.

Urodzony 2 stycznia 1947 r., 
zmarł 11 października 2017 r. 
Był absolwentem Szkoły Głów-
nej Planowania i Statystyki Wy-
działu Handlu Wewnętrznego 
(1993), w 1984 r., ukończył stu-
dia uzupełniające magisterskie 
na tej samej uczelni - uzysku-
jąc tytuł magistra ekonomii.

Karierę zawodową rozpoczął 
w 1981 r. jako naczelnik gmi-
ny Nowa Sucha, a  funkcję tę 
sprawował do 1984 r. Od stycz-
nia 1997 r. do listopada 2002 r., 
pracował jako naczelnik Wy-
działu Spraw Obywatelskich 
w  Urzędzie Miejskim w  So-
chaczewie. W  2002 r. został 

wybrany starostą sochaczew-
skim, funkcję tę pełnił do  
6 grudnia 2006 r.

Po zakończeniu kadencji peł-
nił mandat radnego Rady Po-
wiatu Sochaczewskiego (2006-
2010), był także szefem Ra-
dy Powiatowej SLD, członkiem 
zarządu rady wojewódzkiej SLD 
oraz koordynatorem pracy biur 
poselskich europosła Bogusława 
Liberadzkiego. 

Maksym Gołoś

Starosta pruszkowski w  okre-
sie od 14 grudnia 2015 r. do 20 li-
stopada 2018 r. (większość V ka-
dencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  Komitetu Wyborczego Prawo 
i Sprawiedliwość.

Urodzony 27 lipca 1980 roku. 
Absolwent Uniwersytetu War-
szawskiego, gdzie w  2009 ro-
ku ukończył studia wyższe na 
kierunku historia, uzyskując ty-
tuł magistra. Wykształcenie po-
szerzył o Wyższy Kurs Obron-
ny w  Akademii Sztuki Wojen-
nej (2017) oraz Executive MBA 

w Wyższej Szkole Menedżer-
skiej w Warszawie (2021).

Karierę zawodową rozpoczął 
jako dziennikarz (2004-2006). 
W  latach 2006-2009 pełnił 
funkcję rzecznika prasowe-
go Wojewody Mazowieckiego 
w Mazowieckim Urzędzie Wo-
jewódzkim, a  następnie pra-
cował w  branży public rela-
tions – m.in. jako starszy opie-
kun klienta w  Weber Shand-
wick (2007-2008) oraz prowa-
dząc własną działalność (2008-
2009, 2010-2011). W  2010 ro-
ku pracował jako specjalista 
w  Kancelarii Prezydenta RP. 
W latach 2011-2012 był naczel-
nikiem w  Urzędzie Miejskim 
w  Wołominie, a  od 2013 do 
2015 r. dyrektorem Samorzą-
dowej Instytucji Kultury „Park 
Kulturowy - Ossów - Wrota 
Bitwy Warszawskiej 1920 ro-
ku”. Od 14 grudnia 2015 r. do 
20 listopada 2018 r. sprawował 
urząd starosty pruszkowskie-
go. W latach 2019-2021 był za-
stępcą dyrektora pionu w Po-

czcie Polskiej S.A., a od 2021 do 
2022 roku pełnił funkcję preze-
sa Zarządu PKP Cargo Connect. 
Obecnie pracuje w bankowości 
prywatnej.

W działalności publicznej anga-
żował się również jako przewod-
niczący Rady Powiatu Prusz-
kowskiego (2014-2015), członek 
Zarządu Związku Samorządów 
Polskich (2017-2018) oraz współ-
fundator Fundacji Polonia Invic-
ta.

Za działalność zawodową i sa-
morządową został wyróżniony 
wieloma nagrodami i odznacze-
niami, m.in. Srebrnym Krzyżem 
Zasługi (2017), Brązowym Meda-
lem Za Zasługi dla Policji (2017), 
tytułem Samorządowca Roku 
2018 w  kategorii starosta po-
wiatowy, a także wyróżnieniem 
„Najlepszy Powiat 2017” przy-
znanym przez Instytut Wschod-
ni i  Uniwersytet Ekonomiczny 
w Krakowie.
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Jolanta Gonta

Starosta sochaczewski w  okre-
sie od 1 grudnia 2014 r. do chwi-
li obecnej (V, VI i VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydowa-
ła z listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzona 29 lutego 1964 ro-
ku. Absolwentka Szkoły Głów-
nej Handlowej w  Warszawie 
(1998), gdzie ukończyła studia 
magisterskie na kierunku za-
rządzanie i marketing. Posia-
da również studia podyplomo-
we z finansów i rachunkowości 
przedsiębiorstw (Polska Aka-

demia Nauk) oraz studium pie-
lęgniarskie.

Jej działalność zawodowa i  pu-
bliczna od początku związa-
na była z  lokalnym samorzą-
dem. W latach 2010-2014 pełniła 
funkcję przewodniczącej Rady 
Miasta Sochaczew. W 2014 roku 
została wybrana do Rady Powia-
tu Sochaczewskiego i jednocze-
śnie powołana na stanowisko 
starosty, które pełni do dzisiaj.

Stefan Marian Gora

Starosta garwoliński w okre-
sie od 14 listopada 1998 r. do 
4 grudnia 2006 r. (I i II kadencja).

W  pierwszej kadencji do Rady 
Powiatu kandydował z listy Ko-
mitetu Wyborczego Akcja Wy-
borcza Solidarność, w drugiej 
– z  ramienia Komitetu Wybor-
czego Stowarzyszenia Rozwo-
ju Gmin i Miast Powiatu Garwo-
lińskiego.

Urodzony 14 sierpnia 1953 roku. 
Ukończył studia wyższe w 1978 r. 
w Szkole Głównej Gospodar-
stwa Wiejskiego w Warszawie, 
uzyskując tytuł magistra inży-
niera rolnictwa. Zdobył również 
wykształcenie podyplomowe:  
w  1988 roku. ukończył mecha-

nizację rolnictwa w Szkole 
Głównej Gospodarstwa Wiej-
skiego, w  1994 r. – samorząd 
terytorialny i  rozwój lokalny 
na Uniwersytecie Warszaw-
skim, w  2003 r. – kurs kwa-
lifikacyjny z  zakresu organi-
zacji i  zarządzania oświatą 
w  Powiatowym Ośrodku Do-
skonalenia Nauczycieli w Gar-
wolinie, w 2005 r. – gospodar-
kę w  Wyższej Szkole Studiów 
Międzynarodowych - Studium 
Prawa Europejskiego w  Łodzi, 
a w 2007 r. – kurs kwalifikacyj-
ny pedagogiczny.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1979 roku jako zastępca 
dyrektora ds. technicznych  
w  Spółdzielni Kółek Rolni-
czych w Gończycach. Od 1990 
do 1998 r. pełnił funkcję wójta 
Gminy Garwolin, a następnie 
– przez dwie kadencje – staro-
sty garwolińskiego. Po zakoń-
czeniu kadencji samorządo-
wej był m.in. zastępcą dyrek-
tora Mazowieckiego Oddzia-
łu Regionalnego Agencji Re-
strukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa w Warszawie (2008–
2010), wicestarostą garwoliń-

skim (2010–2014), prezesem Za-
rządu Przedsiębiorstwa Komu-
nikacji Samochodowej w  Gar-
wolinie (2015–2018), a od 2019 r. 
kierownikiem Wydziału Pla-
nowania i  Zarządzania Infra-
strukturą w  Urzędzie Miejskim 
w Żelechowie.

Od wielu lat aktywnie dzia-
ła społecznie – był m.in. preze-
sem Zarządu Oddziału Gminne-
go Związku Ochotniczej Straży 
Pożarnej RP w Garwolinie (1991–
2001), prezesem Zarządu Od-
działu Powiatowego ZOSP RP 
w  Garwolinie (1999–2016), pre-
zesem Zarządu Stowarzyszenia 
Rozwoju Gmin i Miast Powia-
tu Garwolińskiego (2004–2006), 
a  od 2014 r. jest przewodni-
czącym Zarządu Stowarzysze-
nia „Koła Sobieszyniaków przy 
Szkole Rolniczej w Sobieszynie 
– Brzozowej”. Nieprzerwanie od 
1998 r. zasiada w Radzie Powiatu 
Garwolińskiego.

Za swoją działalność otrzymał 
liczne odznaczenia, w tym m.in. 
Brązowy Krzyż Zasługi (1987), 
Odznakę „Za Zasługi dla Kó-
łek Rolniczych” (1989), Honoro-

wa Odznaka Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich (1999), Odzna-
ka honorowa „Za Zasługi dla Światowego Związku Żołnierzy Armii 
Krajowej” (2001), Odznaka honorowa „Za Zasługi dla Oświaty” (2001), 
Brązowy Medal Za Zasługi dla Policji (2003), Złota Odznaka honoro-
wa Związku Inwalidów RP (2003), Srebrny Krzyż Zasługi (2005), Od-
znaka „Zasłużony Działacz Kultury” (2005), Złoty Znak Związku OSP 
RP (2005), Brązowy Medal „Za Zasługi dla Obronności Kraju” (2005), 

Medal Komisji Edukacji Narodo-
wej (2006), Złotą Odznakę „Za-
służony dla Ochrony Przeciw-
pożarowej” (2008), Odznakę ho-
norową „Zasłużony dla Rolnic-
twa” (2015).

Stefan Marian Gora cd.

Adam Góral

Starosta sokołowski w  okre-
sie od 6 maja 2024 r. do chwili 
obecnej (VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 6 stycznia 1969 ro-
ku. Jest absolwentem Szkoły 
Głównej Gospodarstwa Wiej-
skiego w  Warszawie, gdzie 
w  1995 r. ukończył studia na 
kierunku zootechnika, uzysku-

jąc tytuł magistra inżyniera. 
Uzupełnia swoje kwalifikacje 
menedżerskie – jest w trak-
cie realizacji programu Execu-
tive MBA w Wyższej Szkole Spo-
łeczno-Ekonomicznej w Gdań-
sku.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1989 r. jako kierownik Za-
kładu Usług Mechanizacyjnych 
w  SKR Sterdyń, gdzie praco-
wał do 1990 r. W  latach 1995-
1997 był regionalnym przedsta-
wicielem handlowym w firmie 
Polskie Sano Sp. z  o.o. w  Po-
znaniu. Następnie, w  okresie 
1997-2002, pracował w spół-
ce Land O’Lakes Ltd. w War-
szawie, pełniąc kolejno funk-
cje przedstawiciela ds. sprze-
daży oraz menedżera teryto-
rialnego. Od 2002 do 2024 r. 
związany był z firmą De Heus 
sp. z o.o. w Łęczycy, gdzie obej-
mował stanowiska specjali-

sty ds. sprzedaży i  kierowni-
ka regionalnego. Od 2024 roku 
starosta sokołowski

Równolegle angażował się w dzia-
łalność publiczną i  samorządo-
wą. W  latach 2006-2014 pełnił 
funkcję przewodniczącego Ra-
dy Gminy Sterdyń. Od 2008 do 
2016 r. był wiceprezesem Zarzą-
du Oddziału Gminnego Związku 
OSP RP, a od maja 2024 r. pełni 
funkcję wiceprezesa Zarządu 
Oddziału Powiatowego Związ-
ku OSP RP.

Za swoją działalność został wy-
różniony licznymi odznaczenia-
mi, w tym: odznaką „Zasłużony 
dla Rolnictwa” (2012), Brązowym 
Medalem „Za Zasługi dla Pożar-
nictwa” (2016) oraz Srebrnym 
Medalem „Za Zasługi dla Pożar-
nictwa” (2024).
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Włodzimierz Górlicki

Starosta szydłowiecki w okre-
sie od 27 listopada 2006 r. do 
22 grudnia 2023 r. (III, IV, V 
i niemal cała VI kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców Porozumienie Sa-
morządowo-Gospodarcze.

Ryszard Andrzej Górniak

Starosta gostyniński w  okresie 
od 6 listopada 1998 r. do 29 li-
stopada 2002 r. (I kadencja).

Do Rady Powiatu został wybra-
ny z  listy Komitetu Wyborcze-
go Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 8 kwietnia 1942 ro-
ku. Absolwent Wyższej Szkoły 
Pedagogicznej w  Opolu, gdzie 
w 1979 roku uzyskał tytuł ma-
gistra pedagogiki pracy. Ukoń-
czył także cztery kierunki stu-
diów podyplomowych: poli-

Urodzony 25 grudnia 1955 r. 
Absolwent Wyższej Szkoły Biz- 
nesu w Radomiu, gdzie w 2010 r. 
uzyskał wykształcenie wyższe 
w  specjalności administracja 
publiczna, a następnie w 2012 r. 
ukończył Społeczną Akademię 
Nauk w Łodzi w zakresie za-
rządzania organizacjami i za-
rządzania przedsiębiorstwem, 
uzyskując tytuł zawodowy ma-
gistra.

Karierę zawodową rozpoczął 
w 1975 r. w strukturach ochro-
ny przeciwpożarowej. W  la-
tach 1975-1977 pełnił służbę 
w Szkole Chorążych Pożarnic-
twa w Krakowie, po czym od 
1977 do 1992 r. pracował w Ko-
mendzie Wojewódzkiej Straży 
Pożarnej w Radomiu. W 1992 r. 

tykę mieszkaniową i  gospo-
darkę miejską w Szkole Głów-
nej Handlowej w  Warszawie 
(1992), zarządzanie przed-
siębiorstwem na Uniwersyte-
cie Łódzkim (1994), szacowa-
nie nieruchomości w Akademii 
Techniczno-Rolniczej w Olsz-
tynie (1998) oraz politykę rol-
ną Wspólnoty Europejskiej na 
Uniwersytecie w Camerino we 
Włoszech (2002).

Karierę zawodową rozpoczął 
w 1964 roku w branży oświe-
tleniowej w  Wilkasach (koło 
Giżycka), gdzie awansował na 
stanowisko głównego specjali-
sty ds. pracowniczych. Następ-
nie pracował w  Gostyninie – 
najpierw jako zastępca dyrek-
tora ds. pracowniczych (branża 
oświetleniowa), a od 1982 roku 
przez 16 lat był prezesem Za-
rządu Spółdzielni Mieszkanio-
wej. Po objęciu funkcji starosty 
w 1999 roku kierował samorzą-

został dowódcą Jednostki Ra-
towniczo-Gaśniczej PSP w Ra-
domiu, którą kierował do 1998 r.

Po odejściu ze służby włączył 
się aktywnie w  działalność sa-
morządową - w  latach 1998-
2002 był radnym Rady Miej-
skiej w Szydłowcu, a od 2000 
do 2001 r. pełnił funkcję za-
stępcy burmistrza Szydłowca. 
W latach 2006-2023 był starostą 
szydłowieckim.

Od 2010 do 2023 roku był rów-
nież radnym Rady Powiatu w Szy-
dłowcu.

Za swoją wieloletnią działal-
ność publiczną i  zawodową 
został uhonorowany Srebr-
nym Krzyżem Zasługi.

dem powiatu do końca I kaden-
cji w 2002 roku. Po zakończe-
niu pracy w administracji pu-
blicznej powrócił na stanowisko  
prezesa spółdzielni mieszkanio-
wej, które pełnił do marca 2004 r. 
Od kwietnia 2004 r. jest eme-
rytem.

W przeszłości działał w Polskiej 
Zjednoczonej Partii Robotniczej 
(1966–1989), następnie w Pol-
skim Stronnictwie Ludowym 
(2000–2007), a  od 2008 roku 
był członkiem Platformy Oby-
watelskiej.

Za swoją działalność zawodową 
i  społeczną został odznaczony 
m.in. Brązowym Krzyżem Za-
sługi (1975), Medalem Komisji 
Edukacji Narodowej (1978), Zło-
tym Krzyżem Zasługi (1997) oraz 
Medalem Pamiątkowym „Pro 
Masovia” (2024).

Marian Górski

Starosta grójecki w okresie od 
1 grudnia 2010 r. do 15 grudnia 
2014 r. (IV kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 8 września 1952 ro-
ku. Absolwent Wyższej Szkoły 
Pedagogicznej w Krakowie, gdzie 
uzyskał tytuł magistra pedago-
giki. Ukończył również prawno-
samorządowe studia podyplo-
mowe w Instytucie Nauk Praw-
nych PAN w  Warszawie (2000) 
oraz studia podyplomowe z za-
kresu polityki rynku pracy  
i  rozwoju przedsiębiorczości 
w Wyższej Szkole Przedsiębior-
czości i Zarządzania w Warsza-
wie (2001). 

Karierę zawodową rozpoczął 
w 1973 roku jako specjalista ds. 
BHP w  Powiatowym Związ-
ku Kółek Rolniczych w Zwole-
niu. W okresie od 1975 do 1977 
r. pracował  jako referent Wy-
działu Techniki w  Wojewódz-

kim Związku Kółek Rolni-
czych w  Radomiu z  siedzi-
bą w Białobrzegach. W latach 
1978-1982 był kolejno kierow-
nikiem, zastępcą dyrekto-
ra oraz wiceprezesem Zarzą-
du w  Spółdzielni Kółek Rol-
niczych w  Warce. W  okresie 
od 1982 do 1987 r. był zastęp-
cą naczelnika Urzędu Miasta 
i Gminy w Warce. Od 1987 do 
1998 r. pracował jako nauczy-
ciel kolejno w: Zespole Szkół 
Ogrodniczych w  Nowej Wsi 
(1987-1988), Zespole Szkół 
Zawodowych w Warce (1989-
1998), Liceum Ogólnokształ-
cącym w  Warce (1995-1998), 
Niepublicznym LO Szkoła Mi-
strzostwa Sportowego w War-
ce (1998). W  okresie od 1998 
do 2002 r. był burmistrzem 
Warki. Od 2002 r. związa-
ny z  administracją powia-
tu grójeckiego – jako sekre-
tarz, wicestarosta i  starosta. 
Od 2015 roku był dyrektorem 
Centrum Sportu i  Rekreacji 
w Warce.

Radny Rady Powiatu Gró-
jeckiego w  latach 1998-2015. 
Radny Rady Narodowej Mia-
sta i  Gminy Warka w  latach 
1988-1992.

Działa społecznie w Ochotni- 
czej Straży Pożarnej w War-
ce (od 1987 r.), w Klubie Żoł-
nierzy Rezerwy (od 1983 r.) 
oraz w Polskim Towarzystwie 
Turystyczno-Krajoznawczym  

(od 1990 r.). W  2011 r. został 
wybrany wiceprezesem Za-
rządu Powiatowego ZOSP RP 
w Grójcu.

Za działalność zawodową i spo-
łeczną został uhonorowany 
licznymi odznaczeniami, m.in.  
Odznaką „Za Zasługi dla Woje-
wództwa Radomskiego” (1988), 
Srebrnym Krzyżem Zasługi (1989), 
Złotym Medalem „Za Zasługi dla 
Pożarnictwa” (1991), Złotym Me-
dalem „Za Zasługi dla Obron-
ności Kraju” (1994), Złotym Me-
dalem „Za Zasługi dla Ligi Obro-
ny Kraju” (2003), Brązową Od-
znaką „Zasłużony dla Ochrony 
Przeciwpożarowej” (2004), Zło-
tym Znakiem Związku OSP RP 
(2008), Honorowym Medalem 
„Za Zasługi dla Oddziału Powia-
towego ZOSP RP” (2010), Brą-
zowym Medalem Za Zasługi dla 
Policji (2011), Złotym Krzyżem 
„Za Zasługi dla Klubów Żołnie-
rzy Rezerwy” (2013), Złotym Me-
dalem Opiekuna Miejsc Pamięci 
Narodowej (2014), Medalem Ho-
norowym im. Bolesława Chomi-
cza (2020) oraz Porcelanowym 
Krzyżem „Za Zasługi dla Klubów 
Żołnierzy Rezerwy” (2021).
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Jan Stanisław Grabiec

Starosta legionowski w okresie 
od 27 listopada 2006 r. do 27 lip-
ca 2015 r. (III, IV i początku V ka-
dencji).

Do Rady Powiatu został wybra-
ny z listy Komitetu Wyborczego 
Stowarzyszenia Platforma Sa-
morządowa.

Urodzony 2 listopada 1972 roku. 
Absolwent Uniwersytetu Kar-

Andrzej Grzymkowski

Starosta mławski w okresie od 
1 stycznia 1999 r. do 19 listopa-
da 2002 r. (I kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Akcja Wyborcza Solidarność, ja-
ko bezpartyjny kandydat.

Urodzony 2 czerwca 1947 r. Ab-
solwent Uniwersytetu Warszaw-
skiego, gdzie w 1970 roku ukoń-
czył studia magisterskie na kie-

dynała Stefana Wyszyńskiego 
w Warszawie, gdzie ukończył 
studia magisterskie na kierun-
ku filozofia.

Do 2002 roku pracował jako 
nauczyciel akademicki Akade-
mii Teologii Katolickiej w War-
szawie. W  latach 2002–2006 
pełnił funkcję zastępcy prezy-
denta Legionowa. Wcześniej, 
w  latach 1998–2002, był rad-
nym Rady Miejskiej w  Legio-
nowie z ramienia Akcji Wybor-
czej Solidarność. W 2006, 2010 
i 2014 roku wybierany do Rady 
Powiatu Legionowskiego, każ-
dorazowo obejmując funkcję 
starosty.

W  2015 roku został powołany 
na stanowisko podsekretarza 
stanu w Ministerstwie Admini-
stracji i Cyfryzacji. Od tego sa-

runku archeologia Polski i po-
wszechna. Ukończył także stu-
dia podyplomowe z zakresu ar-
cheologii pradziejowej i wcze-
snośredniowiecznej (UW, 1974) 
oraz samorządu terytorialnego 
i rozwoju lokalnego (UW, 1998).

Zawodowo związany z Muzeum 
Ziemi Zawkrzeńskiej w Mławie 
– od 1970 do 1998 r. pracował 
jako archeolog, pełniąc funk-
cje od asystenta po starszego 
kustosza, w tym od 1973 r. jako 
kierownik i długoletni dyrek-
tor placówki. Następnie w 1998 r.  
był rzecznikiem prasowym wo-
jewody ciechanowskiego, kie-
rownikiem Urzędu Rejonowe-
go w Mławie, a od 1999 r. sta-
rostą mławskim.

Radny samorządu miejskie-
go w Mławie w  latach 1990-
1998 (członek zarządu mia-

mego roku nieprzerwanie peł-
ni mandat posła na Sejm VIII, 
IX i X kadencji. W 2023 roku ob-
jął funkcję ministra-członka Ra-
dy Ministrów w trzecim rządzie 
Donalda Tuska oraz szefa Kan-
celarii Prezesa Rady Ministrów. 
W 2025 roku został przewodni-
czącym Komitetu do spraw Po-
żytku Publicznego.

Za działalność publiczną i sa-
morządową odznaczony m.in.  
Brązową Odznaką „Zasłużony  
dla Ochrony Przeciwpożarowej” 
(2009), Srebrnym Krzyżem Za-
sługi (2010), Srebrnym Meda-
lem za Zasługi dla Policji (2012) 
oraz Srebrną Odznaką „Zasłu-
żony dla Ochrony Przeciwpo-
żarowej” (2015).

sta), a w latach 1998-2014 – rad-
ny powiatu mławskiego, m.in. 
przewodniczący Komisji Bu-
dżetu i Finansów (2010-2014).

Wieloletni działacz społecz-
ny i kulturalny – współzałoży-
ciel i prezes od 1976 r. Polskie-
go Towarzystwa Archeologicz-
no-Numizmatycznego Oddział 
w  Mławie, aktywny w  Towa-
rzystwie Przyjaciół Ziemi Za-
wkrzeńskiej i  PTTK. Członek 
Stowarzyszenia Muzealników 
Polskich, delegat na zjazdy kra-
jowe, członek rad muzealnych 
(w  Opinogórze, Płocku i  Cie-
chanowie). Kierownik wielolet-
nich badań archeologicznych  – 
odkrywca m.in. grobowca ksią-
żęcego w Zgliczynie Pobodzym 
(1978). Twórca i redaktor naczel-
ny pisma „Mławska Kronika Ar-
cheologiczno-Numizmatyczna” 
od 1981 r. Pomysłodawca i  au-

tor scenariusza ekspozycji archeologicznej w mławskim muzeum, 
współtwórca ekspozycji historycznej, przyrodniczej i malarstwa.

Odznaczenia i nagrody: Brązowy i Srebrny Krzyż Zasługi RP, Odzna-
ka Honorowa „Zasłużony dla Kultury Polskiej”, Złota Odznaka Opie-
ki nad Zabytkami, Złota Odznaka Polskiego Towarzystwa Numizma-
tycznego, Odznaka „Za zasługi dla Województwa Ciechanowskiego”, 
Brązowy Krzyż PTN „Bene Merenti”, Medal „Za Zasługi dla Numi-
zmatyki Polskiej”, Odznaka „Za zasługi dla miasta Mławy”, Nagro-

da II stopnia im. Zygmunta Glo-
gera oraz Dyplomy honorowe 
Ministra Kultury oraz Zarządu 
Głównego Polskiego Towarzy-
stwa Numizmatycznego.

Andrzej Grzymkowski cd.

Ksawery Gut

Starosta piaseczyński w okresie 
od 22 listopada 2018 r. do 6 maja 
2024 r. (VI kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Platforma Obywatelska.

Urodzony 2 grudnia 1983 roku. 
Absolwent Wyższej Szkoły Eko-
logii i Zarządzania w Warszawie 
(2008), gdzie uzyskał tytuł inży-

niera architektury krajobrazu. 
Ukończył również studia pody-
plomowe z zakresu zarządza-
nia projektami na Politechnice 
Warszawskiej (2009) oraz stu-
dia MBA – Management Busi-
ness Administration w Wyższej 
Szkole Handlu i Prawa im. Ry-
szarda Łazarskiego (2014).

Karierę zawodową rozpoczął 
w 2004 roku jako specjalista ds. 
sprzedaży w  firmie Edica SA. 
W  2007 roku pracował w  Za-
kładzie Gospodarki Komunalnej 
sp. z  o.o. jako starszy inspek-
tor ds. budowlanych, a następ-
nie w  Mazowieckim Zarządzie 
Dróg Wojewódzkich w  War-
szawie, gdzie w  latach 2007-
2013 pełnił funkcję kierowni-
ka Działu Realizacji Inwestycji. 
W  2010 roku współpracował 
z  firmą Agrotec jako ekspert 

realizujący projekty na zlecenie 
Ministerstwa Rozwoju Regional-
nego. W 2014 roku był kierow-
nikiem Wydziału Gospodarki 
Komunalnej i Spraw Lokalowych 
w Urzędzie Miasta i Gminy Kon-
stancin-Jeziorna.

Od 2014 roku związany z  sa-
morządem powiatowym w  Pia-
secznie – w latach 2014-2018 był 
członkiem Zarządu Powiatu, a od 
2018 do 2024 r. sprawował funk-
cję starosty piaseczyńskiego.

Od 2011 roku pełnił również 
funkcję sołtysa wsi Słomczyn 
w gminie Konstancin-Jeziorna.

71

TO
M

 VII – Starostow
ie w

ojew
ód

ztw
a m

azow
ieckiego

Słownik biograficzny współczesnych starostów

70



06     /     Biogramy starostów od 1999 roku

Leszek Tadeusz Iwaniuk

Starosta sokołowski w okresie od 
2 grudnia 2010 r. do 23 listopada 
2018 r. (IV i V kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 26 kwietnia 1963 ro-
ku. Absolwent Wyższej Szko-
ły Finansów i Zarządzania w Sie-
dlcach (2007), gdzie uzyskał ty-
tuł magistra administracji samo-
rządowej. Ukończył także stu-
dia podyplomowe: administra-
cja publiczna na Wydziale Pra-
wa Uniwersytetu w Białymstoku 
(2009), BHP i ergonomia w Wyż-
szej Szkole Finansów i Zarządza-
nia w Warszawie (2010) oraz stu-
dia menedżerskie na Uniwersy-
tecie Warszawskim (2012).

Karierę zawodową rozpoczął 
jako kierownik bazy obrotu rol-
nego w GS „SCH” w Sabniach 
(1986-1990). W  latach 1990-
2000 prowadził prywatną dzia-
łalność gospodarczą, jednocze-
śnie rozwijając gospodarstwo 
rolne w  Sabniach (prowadzo-
ne do dzisiaj). W 2008 r. został 
głównym specjalistą i  doradcą 
Prezesa Agencji Rynku Rolne-
go, następnie zastępcą, a  póź-
niej dyrektorem Oddziału Te-
renowego ARR w  Warszawie 
(2009-2010). W  latach 2010-
2018 pełnił funkcję starosty so-
kołowskiego. Reprezentował 
powiat m.in. w Grupie Roboczej 
Krajowej Sieci Obszarów Wiej-
skich jako przedstawiciel Kon-
wentu Powiatów Wojewódz-
twa Mazowieckiego. Od 2018 r. 
pracuje jako zastępca dyrektora 
ds. administracyjno-technicz-
nych w Szpitalu Nowowiejskim 
w Warszawie.

Samorządowiec. W  okresie 
od 1990 do 1994 r. był radnym 
Gminy Sabnie – członkiem Za-
rządu, a następnie od 1994 do 
1998 r. przewodniczącym Ra-
dy Gminy. Od 2014 do 2024 ro-

ku był radnym Rady Powiatu So-
kołowskiego.
Aktywnie działa społecznie od 
1979 r. jako członek Ochotni-
czych Straży Pożarnej. W  la-
tach 1987-2001 był naczelnikiem 
OSP Sabnie, a w latach 2001-2011 
komendantem gminnym ZOSP. 
Pełnił funkcję prezesa Zarządu 
Powiatowego ZOSP RP w Soko-
łowie Podlaskim (2011-2016) oraz 
członka Prezydium Zarządu Wo-
jewódzkiego ZOSP RP. Od wie-
lu lat zaangażowany w  działal-
ność Ruchu Ludowego – m.in. 
jako prezes PSL Gminy Sab-
nie (1994-2009), wiceprezes PSL 
w powiecie sokołowskim (2009-
2021) oraz członek Zarządu Wo-
jewódzkiego PSL na Mazowszu.

Za swoją działalność uhonoro-
wany licznymi odznaczeniami, 
m.in. „Strażak Wzorowy” (1988), 
Brązowy Medal „Za Zasługi dla 
Pożarnictwa” (1994), Srebrny 
Krzyż Zasługi (2004), Złoty Znak 
Związku OSP RP (2011), Brązo-
wy Medal Za Zasługi dla Poli-
cji (2016), Medal Honorowy im. 
Bolesława Chomicza (2017) oraz 
Medal Pamiątkowy „Pro Maso-
via” (2017).

Adam Janas

Starosta nowodworski w okresie 
od 1 stycznia 1999 r. do 5 grudnia 
2002 r. (I kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z listy Komitetu Wyborczego So-
jusz Lewicy Demokratycznej.

Urodzony 22 grudnia 1944 roku. 
Absolwent Uniwersytetu Miko-
łaja Kopernika w Toruniu (1973), 
Wydziału Chemii, gdzie uzyskał 
tytuł magistra inżyniera. Ukoń-

czył także studia podyplomowe 
na Politechnice Warszawskiej – 
w 1975 roku w zakresie organi-
zacji i koordynacji prac badaw-
czych oraz w 1977 roku w zakre-
sie inżynierii chemicznej.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1967 roku na Uniwersytecie 
Mikołaja Kopernika, gdzie pra-
cował do 1973 roku na Wydzia-
le Chemii. Następnie w  latach 
1973-1988 był związany z  In-

stytutem Chemii Przemysłowej 
w  Warszawie. W  latach 1988-
1998 pełnił funkcję dyrekto-
ra przedsiębiorstwa „Polsurwis” 
w  Nowym Dworze Mazowiec-
kim. Po utworzeniu powia-
tów w  1998 roku został pierw-
szym starostą nowodworskim, 
pełniąc tę funkcję do 2002 ro-
ku. W latach 2004-2007 był dy-
rektorem Szpitala Powiatowe-
go w  Nowym Dworze Mazo-
wieckim.

Aktywny działacz samorządowy i społeczny. Radny Powiatu Nowod-
worskiego w  latach 1999-2007. Wiceprezes Związku Powiatów Pol-
skich (1999-2007) oraz członek Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu 
Terytorialnego. W latach 1989-2004 działał w Fundacji Ochrony Zdro-
wia w Nowym Dworze Mazowieckim. Od 2001 roku związany z Towa-
rzystwem Przyjaciół Twierdzy Modlin, a od 2013 roku – ze Związkiem 
Oficerów Rezerwy.

Za działalność zawodową i społeczną został uhonorowany licznymi 
odznaczeniami, m.in. Srebrnym Krzyżem Zasługi (1984), Złotym Krzy-

żem Zasługi (1995), Krzyżem Ka-
walerskim Orderu Odrodzenia 
Polski (2002) oraz Brązową Od-
znaką „Za Zasługi w Obronności 
Kraju” (2021).

Adam Janas cd.

Andrzej Tadeusz Jung

Starosta kozienicki w okresie od 
16 grudnia 2015 r. do 7 czerw-
ca 2021 r. (druga część V oraz 
pierwsza część VI kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował  
z  listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców Samorządowe Fo-
rum Ziemi Kozienickiej.

Urodzony 3 października 1958 r. 
Absolwent Akademii Rolniczej 
w Lublinie, gdzie w 1983 roku 
uzyskał tytuł magistra inżynie-
ra. Ukończył również studia po-

dyplomowe na Uniwersytecie 
Warszawskim (2002) oraz na 
SGGW w Warszawie (2012).

Karierę zawodową związał z ad- 
ministracją samorządową i go-
spodarką komunalną. W latach 
2000-2003 był naczelnikiem 
Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa 
i Ochrony Środowiska w Urzę-
dzie Miejskim w Kozienicach, 
a  następnie – w 2003 roku – 
naczelnikiem Wydziału Spraw 
Obywatelskich. W 2004 roku 
pełnił obowiązki dyrektora Wy- 
działu Polityki Społecznej. W la-
tach 2005-2008 był dyrekto-
rem Kozienickiej Gospodarki 
Komunalnej, a  od 2008 do 
2015 r. – jej wicedyrektorem ds. 
ekonomicznych i  rozwoju. Od 
2015 roku przez niemal sześć 
lat pełnił funkcję starosty ko-
zienickiego.

Radny Rady Powiatu w latach 
2006-2014 oraz ponownie od 
2015 roku do dziś.

Zaangażowany społecznie ja-
ko prezes Oddziału Powiatowe-
go Związku Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych RP w Kozienicach. 
Członek zarządu Samorządowe-
go Forum Ziemi Kozienickiej.

Za działalność na rzecz lokal-
nej społeczności został odzna-
czony Złotym Medalem „Za Za-
sługi dla Pożarnictwa” (2017).
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Jan Andrzej Kaluszkiewicz

Starosta ciechanowski w okre-
sie od 28 grudnia 2022 r. do 
chwili obecnej (druga połowa VI 
i VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 14 lipca 1951 roku. 
Absolwent Wyższej Szkoły Pe-
dagogicznej w Olsztynie, gdzie 

w  1992 roku ukończył studia 
magisterskie na Wydziale Peda-
gogicznym w zakresie wycho-
wania muzycznego. W 2010 ro-
ku ukończył studia podyplomo-
we w zakresie wiedzy o kultu-
rze na Wydziale Pedagogicz-
nym Wyższej Szkoły im. Paw-
ła Włodkowica w Płocku.

Pracę zawodową rozpoczął 
w 1979 roku. Przez lata związa-
ny z edukacją – w latach 1984-
2012 był nauczycielem. Od 2018 
roku pełni funkcję radnego po-
wiatu ciechanowskiego, a pod 
koniec 2022 roku objął urząd 
starosty.

Aktywnie działał społecznie – 
w latach 2010-2023 był preze-
sem Stowarzyszenia na Rzecz 
Rozwoju Północnego Mazow-
sza „PRO FUTURA”, a w okre-

sie 2015-2022 pełnił funkcję asy-
stenta społecznego Posła na 
Sejm RP.

Za swoją działalność publicz-
ną i społeczną otrzymał wiele 
odznaczeń, w tym: tytuł „Za-
służony Działacz Kultury” (1993), 
Medal „Za Zasługi dla Ciecha-
nowa” (2014), Brązowy Medal 
„Zasłużony Kulturze Gloria Ar-
tis” (2018), Medal Komisji Eduka-
cji Narodowej (2023), Odznakę 
Honorową Sybiraka (2024), Od-
znakę Honorową PCK II stopnia 
(2024) oraz wyróżnienie „Krysz-
tałowe Serce” PCK (2024).

Zbigniew Kamiński

Starosta ostrowski w okresie od 
27 listopada 2006 r. do 22 listo-
pada 2018 r. (III, IV i V kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z listy Komitetu Wyborczego Wy-
borców „Razem”.

Urodzony 9 czerwca 1959 ro-
ku. Absolwent Wyższej Szkoły 
Pedagogicznej w Olsztynie, Wy-
działu Humanistycznego, gdzie 

ukończył studia na kierunku hi-
storia, uzyskując tytuł magi-
stra. W 2001 roku ukończył stu-
dia podyplomowe z zakresu za-
rządzania oświatą na Akademii 
Podlaskiej w Siedlcach.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1979 roku w  Przedsiębior-
stwie Robót Kolejowych 7 
w  Warszawie, gdzie praco-
wał jako majster ds. sprzę-
tu i  transportu. Następnie, 
w  latach 1982-1985, był na-
uczycielem w  Gminnym Ze-
spole Szkół w Wąsewie, a w la-
tach 1985-1987 – w Szkole Pod-
stawowej w  Ugniewie. Od 
1987 do 1999 roku praco-
wał jako nauczyciel w  Szko-
le Podstawowej w  Jasienicy, 
a  w  latach 1999-2006 pełnił 
funkcję dyrektora Publicznego 
Gimnazjum Nr 1 w Jasienicy. 

W 2006 roku objął urząd staro-
sty ostrowskiego, który spra-
wował przez trzy kadencje, do 
2018 roku. Po zakończeniu pra-
cy w  samorządzie przeszedł 
na emeryturę.

Aktywnie angażował się w dzia-
łalność społeczną i  samorzą-
dową. Był radnym Rady Powia-
tu w  Ostrowi Mazowieckiej od 
1998 do 2024 roku, pełniąc m.in. 
funkcje wiceprzewodniczącego 
Rady (1998-1999), członka Za-
rządu Powiatu (1999-2002), wi-
ceprzewodniczącego Komisji  
Finansowo-Budżetowej i  Roz-
woju Powiatu (2003-2006) oraz 
wiceprzewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej (2018-2024). W latach 
2007-2018 przewodniczył Radzie 
Społecznej Szpitala Powiatowe-
go w Ostrowi Mazowieckiej. Był 
przewodniczącym Stowarzysze-

nia „Bezpieczny Powiat Ostrowski” (2007-2018) oraz przewodniczą-
cym Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego (1999-2018).

Działał również w strukturach Ochotniczych Straży Pożarnych – ja-
ko prezes Zarządu OSP w Jasienicy (2001-2006), wiceprezes Zarzą-
du Oddziału Gminnego oraz wiceprezes Zarządu Oddziału Powiato-
wego ZOSP RP w Ostrowi Mazowieckiej. Angażował się w inicjatywy 
społeczne na rzecz edukacji, bezpieczeństwa i sportu.

Za wieloletnią działalność publiczną, społeczną i zawodową zo-
stał uhonorowany licznymi odznaczeniami, m.in. Brązowym Meda-
lem “Za Zasługi dla Pożarnictwa” (1999), Srebrnym Medalem “Za Za-
sługi dla Pożarnictwa” (2002), Brązową Odznaką za Zasługi dla Emery-
tów i Rencistów MSWiA Województwa Mazowieckiego (2003), Złotym 
Medalem “Za Zasługi dla Pożarnictwa” (2005), Złotym Znakiem Związ-
ku OSP RP (2008), Brązowym Medalem „Za Zasługi dla Obronności 
Kraju” (2008)), Odznaką „Zasłużony Działacz Ruchu Spółdzielcze-
go” (2008), Odznaką Honorową Sybiraka (2008), Srebrnym Medalem 
Opiekuna Miejsc Pamięci Narodowej (2009), Brązową Odznaką „Za-
służony dla Ochrony Przeciwpożarowej” (2009), Odznaką „Zasłużo-
ny dla Służby Zdrowia” (2010), Srebrnym Krzyżem Zasługi  (2011), Me-
dalem PRO MEMORIA (2012), Medalem Komisji Edukacji Narodowej 
(2012), Medalem Pamiątkowym “Pro Masovia” (2012), Brązowym Me-
dalem za Zasługi dla Policji (2012), Srebrnym Medalem za Zasługi dla 
Policji (2013), Odznaką Honorową Prezydium Zarządu Oddziału Wo-
jewódzkiego ZOSP RP Województwa Mazowieckiego „Zasłużony dla 

Oddziału Wojewódzkiego ZOSP 
RP Województwa Mazowiec-
kiego” (2013), Medalem Hono-
rowym im. Bolesława Chomi-
cza (2015), Odznaką „Zasłużo-
ny dla rolnictwa” (2015), Zło-
tą Odznaką Sybiraka  (2015), 
Srebrną Odznaką „Zasłużony 
dla Ochrony Przeciwpożaro-
wej” (2016), Złotym Krzyżem 
Związku Żołnierzy Wojska Pol-
skiego (2016), Medalem XXV-le-
cia Niezależnego Samorządne-
go Związku Zawodowego Poli-
cjantów (2017), Złotym Krzyżem 
Honorowym Związku Piłsudczy-
ków Rzeczypospolitej Polskiej  
(2017), Złotym Medalem za Za-
sługi dla Policji  (2018), Odznaką 
Prezesa Zarządu Krajowej Rady 
Spółdzielczej „Zasłużony Dzia-
łacz Ruchu Spółdzielczego” oraz 
Medalem im. Wiktora Ignacego 
Godlewskiego.

Zbigniew Kamiński cd.

Krzysztof Adam Kapusta

Starosta nowodworski w okresie 
od 31 stycznia 2008 r. do 1 grud-
nia 2014 r. oraz od 19 listopa-
da 2018 r. do 7 maja 2024 r. (dru-
ga część III oraz cała IV i VI ka-
dencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców WND Nowy Dwór 
Mazowiecki.

Urodzony 14 lutego 1960 roku. 
Absolwent Akademii Wychowa-
nia Fizycznego Józefa Piłsud-
skiego w Warszawie, gdzie uzy-
skał tytuł magistra.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1979 roku w  Zespole Szkół 
Poligraficznych, gdzie pracował 
jako maszynista typograficz-
ny. Następnie był zatrudnio-
ny w Kombinacie Budownictwa 
Miejskiego - OHP (1980). W la-
tach 1980-1981 oraz w 1984 roku 

pracował w Akademii Wycho-
wania Fizycznego w  Warsza-
wie. W latach 1986-2005 był na-
uczycielem w  Liceum Ogólno-
kształcącym im. Wojska Pol-
skiego w Nowym Dworze Ma-
zowieckim. Następnie w latach 
2005-2008 pełnił funkcję dyrek-
tora Nowodworskiego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji.

W  2006 roku został wybrany 
radnym Rady Powiatu Nowod-
worskiego, a  następnie objął 
funkcję starosty, którą sprawo-
wał w  latach 2008-2014 oraz 
2018-2024. W  kadencji 2024-
2029 ponownie pełni mandat 
radnego powiatowego.
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Jerzy Kaźmierczak

Starosta grójecki w okresie od 
18 października 2005 r. do 
23 listopada 2006 r. (koniec II 
kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 12 marca 1947 r., zmarł 
11 lipca 2021 r. Absolwent Szko-
ły Głównej Gospodarstwa Wiej-

skiego w Warszawie – Wydzia-
łu Ogrodniczego (1977) oraz 
Wydziału Pedagogiki Rolniczej. 
Uzyskał tytuł inżyniera ogrod-
nika oraz magistra pedagogiki.

Związany zawodowo z  rolnic-
twem i  oświatą. Pracował jako 
brygadzista (1968-1969) PGR-u 
w Starej Wsi i dyrektor (1969-
1978) PGR-u w Krynicy, a na-
stępnie (1979-1999) jako na-
uczyciel i  kierownik filii ZSO 
w  Nowej Wsi. W  latach 1989-
1990 pełnił funkcję naczelni-
ka Gminy Błędów. Od 1999 r. 
emeryt. W  okresie od 2005 
do 2006 r. starosta grójecki.

Od 1994 r. aktywny samorzą-
dowiec – radny Rady Gminy 
Błędów (1994-1998 oraz 2014-
2018), radny Rady Powiatu Gró-
jeckiego (1998-2010), członek 

Zarządu Powiatu Grójeckiego 
(1999-2002) oraz przewodni-
czący Rady Powiatu Grójeckiego 
(2006-2010).

Od 1993 do 2016 r. pełnił funk-
cję prezesa Zarządu Gminnego 
PSL w Błędowie.

Odznaczenia m.in. Odznaka „Za-
służony dla Rolnictwa”, Odzna-
czenie „Za Zasługi dla Oddziału 
Powiatowego ZOSP RP w Grój-
cu”, Złota Koniczynka (2005) 
oraz Medal „Za zasługi dla Ru-
chu Ludowego” im. Wincente-
go Witosa (2021, pośmiertnie).

Przemysław Kiełczewski

Starosta legionowski w  okresie 
od 1 stycznia 1999 r. do 27 kwiet-
nia 2000 r. (pierwsza część I ka-
dencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy lokalnego Komitetu Wy-
borczego Wyborców.

Urodzony 31 grudnia 1949 ro-
ku, zmarł 29 kwietnia 2021 ro-
ku. Absolwent Politechniki War-
szawskiej – Wydziału Inżynie-
rii Sanitarnej i Wodnej, gdzie 
w 1976 roku uzyskał tytuł magi-
stra inżyniera inżynierii środo-
wiska.

Karierę zawodową i  samo-
rządową związał z  Legion- 
owem. W  latach 1991-1999  
pełnił funkcję wiceprezydenta 
miasta Legionowa – wcześniej, 
w 1991 r., był asystentem pre-
zydenta miasta. Po reformie sa-
morządowej został pierwszym 
starostą legionowskim i pełnił 
tę funkcję do kwietnia 2000 r. 
Wówczas powrócił do pracy 
w samorządzie miejskim, obej-
mując ponownie funkcję wi-
ceprezydenta Legionowa, któ-
rą pełnił do 2002 roku. W la-
tach 2003-2016 pełnił funk-
cję dyrektora ds. administra-

cyjnych w Szkole Podstawowej 
nr 3 Przymierza Rodzin w War-
szawie.

W  2001 roku współtworzył  
legionowskie stowarzyszenie 
„Mała Ojczyzna”, którego ce-
lem była promocja samorządno-
ści lokalnej, wspieranie inicja-
tyw obywatelskich i rozwój spo-
łeczności lokalnej. Od 2002 ro-
ku działał w  stowarzyszeniu 
„Przymierze Rodzin”, zajmują-
cym się wspieraniem rodzin, 
macierzyństwa i  ochroną praw 
dziecka.

Katarzyna Klimiuk

Starosta łosicki w  okresie od  
20 listopada 2018 r. do 3 wrze-
śnia 2020 r. (pierwsza część VI 
kadencji).

Do Rady Powiatu kandydowa-
ła z listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzona 6 lipca 1972 roku. 
Absolwentka Wyższej Szkoły 

Rolniczo-Pedagogicznej, gdzie 
w 1997 r. ukończyła studia ma-
gisterskie na kierunku peda-
gogika. Uzupełniła wykształce-
nie o studia podyplomowe na 
Uniwersytecie Warszawskim: 
w 2007 r. z zakresu rynku pra-
cy, a w 2010 r. z zakresu zarzą-
dzania polityką rynku pracy.

Od początku kariery zawodo-
wej związana z  administracją 
publiczną i rynkiem pracy – od 
referenta (1999-2000) w  Sta-
rostwie Powiatowym w Łosi-
cach, przez funkcje starszego 
inspektora (2000), po inspekto-
ra powiatowego  (2001-2003). 
Następnie od pośrednika pra-
cy (2003), starszego pośrednika 
pracy (2003-2007), kierownika 
referatu (2007-2009), aż po kie-
rownicze stanowiska w Powia-

towym Urzędzie Pracy (zastępca 
dyrektora w okresie od 2009 do 
2013 r.). W kolejnych latach była 
liderem (2013) i starszym liderem 
klubu pracy (2014), a  w  okresie 
od 2014 do 2016 r. doradcą za-
wodowym. W latach 2016-2018 
pracowała w Ministerstwie Ro-
dziny, Pracy i Polityki Społecznej, 
gdzie pełniła funkcję zastępcy 
dyrektora departamentu.

Funkcję starosty łosickiego peł-
niła w latach 2018-2020.

Za działalność publiczną zosta-
ła odznaczona Złotym Krzyżem 
Zasługi (2019).

Janusz Stanisław 
Kobyliński

Starosta łosicki w  okresie od 
3 listopada 2020 r. do 7 maja 
2024 r. (większość VI kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 7 listopada 1966 r. 
Absolwent Uniwersytetu War-
szawskiego, gdzie w  1994 r. 
ukończył studia magisterskie 
na kierunku prawo.

Doświadczenie zawodowe zdo-
bywał m.in. jako kierownik ze-
społu kredytów w  Łosicach 
(1996-1998), zastępca burmi-
strza Miasta i  Gminy Łosi-
ce (1999-2000), a także w War-
szawie jako doradca klienta 
i kierownik ekspozytury (2000-
2001) oraz główny specjali-
sta (2002). W latach 2002-2014 
pełnił funkcję burmistrza Mia-
sta i Gminy Łosice. Następnie 
pracował jako główny specjali-
sta w  instytucjach centralnych 

(2015-2016) oraz jako kierow-
nik Biura Powiatowego Agencji  
Restrukturyzacji i  Modernizacji 
Rolnictwa w  Łosicach (2016-
2020). Od 2020 do 2024 r. spra-
wował funkcję starosty łosic-
kiego.

Za swoją działalność został 
w  2023 r. odznaczony: Srebr-
nym Medalem “Za Zasługi dla 
Pożarnictwa” oraz Honorową 
Odznaką Za Zasługi dla Samo-
rządu Terytorialnego.
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Jerzy Kazimierz Kongiel

Starosta piaseczyński w  okresie 
od 28 lutego 2002 r. do 27 listo-
pada 2006 r. (II kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców CENTRUM Samo-
rządowe.

Urodzony 20 listopada 1947 roku. 
Absolwent Wyższej Szkoły Ad-
ministracji Publicznej w Ostro-
łęce (1997), gdzie ukończył stu-
dia na kierunku nauki admini-
stracyjne, uzyskując tytuł licen-
cjata. W 2001 roku ukończył Po-
dyplomowe Studium Organizacji 
Pomocy Społecznej na Wydziale 

Filozofii i Socjologii Uniwersy-
tetu Marii Curie-Skłodowskiej 
w Lublinie.

Karierę zawodową rozpoczął 
w 1966 roku w Zakładach Prze-
mysłu Owocowo-Warzywne-
go „Hortex” w  Górze Kalwarii 
jako mechanik. W latach 1968-
1970 odbywał zasadniczą służ-
bę wojskową. Od 1970 do 1993 
roku pracował w Zakładach Bu-
downictwa Mostowego (dawne 
PRK-15) w  Warszawie, Oddział 
w Górze Kalwarii, gdzie awan-
sował od majstra do kierow-
nika. W  latach 1993-1998 peł-
nił funkcję zastępcy burmistrza 
Miasta i  Gminy Góra Kalwa-
ria. Następnie był zastępcą dy-
rektora w Domu Pomocy Spo-
łecznej w Górze Kalwarii (1999-
2001) i  w  Konstancinie-Jezior-
nie (2001-2002). W  2002 ro-
ku objął urząd starosty piase-
czyńskiego, który sprawował 
do końca kadencji w 2006 roku.

Po zakończeniu pracy w samo-
rządzie powiatowym kontynu-

ował karierę zawodową w  in-
stytucjach publicznych: w la-
tach 2007-2008 był kierowni-
kiem Domu Pomocy Społecz-
nej w  Konstancinie-Jeziornie, 
a w okresie od 2009 do 2015 roku 
– naczelnikiem Wydziału In-
westycji i Drogownictwa w Sta-
rostwie Powiatowym w Prusz-
kowie.

Aktywny samorządowiec, zwią-
zany ze Stowarzyszeniem Samo-
rządowym „CENTRUM”. Rad-
ny Rady Narodowej w  Górze 
Kalwarii w latach 1978-1990 oraz 
radny Powiatu Piaseczyńskie-
go w latach 1998-2010. Od 2008 
roku członek Polskiego Związku 
Łowieckiego.

Za działalność zawodową i spo-
łeczną został uhonorowany Brą-
zowym Krzyżem Zasługi (1979) 
oraz Srebrnym Krzyżem Za-
sługi (1988).

Sylwester Korgul

Starosta białobrzeski w  okre-
sie od 19 listopada 2018 r. do 
chwili obecnej (VI i VII kaden-
cja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 20 lutego 1982 roku. 
Absolwent Uniwersytetu Marii  

Skłodowskiej-Curie w  Lubli-
nie, gdzie w 2007 roku ukoń-
czył administrację na Wydziale 
Prawa i  Administracji uzysku-
jąc tytuł magistra. W 2010 ro-
ku ukończył także studia po-
dyplomowe na Uniwersytecie 
Warszawskim w  zakresie za-
rządzania i  ewaluacji projek-
tów współfinansowanych ze 
środków Unii Europejskiej.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  2006 roku jako podinspek-
tor w Filii Powiatowego Urzędu 
Pracy w Radomiu, Filia w Przy-
tyku. Następnie od 2008 do 
2011 r. był specjalistą ds. pro-
gramów w Powiatowym Urzę-
dzie Pracy w  Radomiu. W  la-
tach 2011–2013 pełnił funk-
cję zastępcy wójta Gminy Sta-
ra Błotnica, a od 2013 do 2018 r. 

był sekretarzem tej gminy. 
W 2014 r. został wybrany rad-
nym Powiatu Białobrzeskiego, 
gdzie pracował m.in. w Komisji 
Rewizyjnej oraz Komisji Infra-
struktury, Rolnictwa, Leśnictwa 
i Ochrony Środowiska. Od 2018 r. 
pełni funkcję starosty.

Pasjonuje się piłką nożną – od 
2004 roku jest związany z Klu-
bem Sportowym Stara Błotnica, 
najpierw jako zawodnik, a na-
stępnie jako członek zarządu.

Tadeusz Koryś

Starosta sochaczewski w okresie 
od 6 grudnia 2006 r. do 1 grud-
nia 2014 r. (III i IV kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 12 stycznia 1947 r. 
Absolwent Studium Nauczy-
cielskiego w  Łowiczu (1966-
1968) oraz Akademii Rolni-
czej w  Lublinie (1979), gdzie 
ukończył studia wyższe z  za-

kresu rolnictwa. Uzupełnia-
jące wykształcenie zdobywał 
w  ramach studiów podyplo-
mowych: z administracji i za-
rządzania na Wydziale Prawa 
i  Administracji UMCS w  Lu-
blinie (2002), studiów „Agro-
Unia” na Akademii Rolniczej 
w  Lublinie w  zakresie polity-
ki rolnej i funduszy UE (2004) 
oraz w  Internetowej Szkole 
Kadr Bankowych prowadzonej 
przez Krajowy Związek Ban-
ków Spółdzielczych (2005).

Karierę zawodową rozpo-
czął w  oświacie, gdzie w  la-
tach 1968-1981 pracował jako 
nauczyciel, pełnił funkcję dy-
rektora Zasadniczej Szkoły Za-
wodowej w Iłowie, a następnie 
wizytatora Kuratorium Oświa-
ty i  Wychowania w  Skiernie-
wicach. W latach 1981-1985 był 
naczelnikiem Gminy Teresin, 
po czym przez piętnaście lat 

(1986-2001) zajmował stanowi-
sko dyrektora Kształcenia Kadr 
w Teresinie. Następnie praco-
wał jako kontroler w firmie Pol-
skie Młyny Sp. z o.o. (2001-2002), 
po czym objął funkcję kierowni-
ka Biura Powiatowego Agencji 
Restrukturyzacji i  Moderniza-
cji Rolnictwa w Sochaczewie (od 
lipca 2002 r.). W  2006 r. został 
wybrany na starostę sochaczew-
skiego, funkcję sprawował przez 
dwie pełne kadencje.

Za wieloletnią działalność pu-
bliczną i  samorządową odzna-
czony dwukrotnie Złotym Krzy-
żem Zasługi oraz Srebrnym 
Krzyżem Zasługi.
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Maria Kowalska

Starosta nowodworski w okresie 
od 5 grudnia 2002 r. do 30 listo-
pada 2006 r. (II kadencja).

Do Rady Powiatu kandydowa-
ła z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzona 7 sierpnia 1951 ro-
ku. Absolwentka Szkoły Głów-
nej Gospodarstwa Wiejskiego 
w Warszawie (1975), gdzie ukoń-
czyła studia na kierunku rolnic-
two, uzyskując tytuł magistra.

Karierę zawodową rozpoczę-
ła w 1975 roku w Gminnej Spół-
dzielni „Samopomoc Chłopska” 
w  Nasielsku, gdzie pracowa-
ła do 1979 roku. W latach 1979-
1989 była zatrudniona w  Wo-
jewódzkim Komitecie Zjedno-
czonego Stronnictwa Ludowe-
go w  Ciechanowie. Następnie 
prowadziła działalność gospo-
darczą (1989-1995 i  ponownie 
1997-1998). W  okresie od 1995 
do 1997 roku pracowała w Biu-
rze Parlamentarnym Polskiego 
Stronnictwa Ludowego w Cie-
chanowie. Od 1999 roku była 
wicestarostą nowodworskim, 
a od 2002 do 2006 roku – sta-
rostą nowodworskim. W latach 
2006-2014 pełniła funkcję se-
kretarza Gminy Nasielsk, po 
czym przeszła na emeryturę.

Aktywnie zaangażowana w dzia-
łalność polityczną i społeczną. 
Od 1973 roku członek Zjedno-

czonego Stronnictwa Ludowe-
go, a następnie Polskiego Stron-
nictwa Ludowego. Radna Sejmi-
ku Województwa Mazowieckie-
go III i IV kadencji. W 1999 roku 
została prezesem Zarządu Po-
wiatowego Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Nowym Dworze Ma-
zowieckim.

Za działalność zawodową i spo-
łeczną wyróżniona m.in. Brą-
zowym Krzyżem Zasługi (1984), 
Medalem Za Zasługi dla Poli-
cji (2004), odznaką „Złota Ko-
niczynka” (2008) oraz Medalem 
im. Wincentego Witosa (2019).

Jerzy Piotr Koziński

Starosta zwoleński w okresie od 
1 stycznia 1999 r. do 27 listopada 
2006 r. oraz od 14 lutego 2007 r. 
do 1 grudnia 2010 r. (I, II i więk-
sza część III kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Sojusz Lewicy Demokratycznej.

Urodzony w 1947 roku. Ukoń-
czył w  1984 r. studia na Uni-
wersytecie Marii Curie-Skło-
dowskiej w  Lublinie, na Wy-
dziale Prawa i  Administracji, 
uzyskując tytuł magistra admi-
nistracji.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1966 r. jako kierownik bu-
dowy w  Rejonowym Przed-
siębiorstwie Melioracyjnym 
w Opolu Lubelskim, gdzie pra-
cował do 1970 r. W latach 1970-
1971 pracował w  Powiatowym 
Inspektoracie Wodnych Me-
lioracji jako kierownik sekcji 
technicznej, po czym w 1972 r. 
objął stanowisko agronoma 
Gromadzkiej Rady Narodo-
wej w Przyłęku. W latach 1972-

1976 był związany z Wojewódz-
kim Zarządem Inwestycji Rolni-
czych w  Radomiu, Rejonowym 
Oddziałem w  Zwoleniu, gdzie 
pełnił funkcję kierownika sek-
cji technicznej, a następnie za-
stępcy kierownika. Od 1976 do 
1990 r. pracował w strukturach 
Komitetu Wojewódzkiego Pol-
skiej Zjednoczonej Partii Ro-
botniczej w  Radomiu, pełniąc 
m.in. funkcję sekretarza Komi-
tetu Gminnego PZPR w Policz-
nie oraz kierownika Rejonowego 
Ośrodka Pracy Partyjnej. W ro-
ku 1990 uczestniczył w pracach 
Wojewódzkiego Komitetu Wy-
konawczego Socjaldemokracji 
RP w  Radomiu jako sekretarz 
rejonowy i skarbnik. 

W latach 1990-1996 prowadził działalność gospodarczą, a następnie 
w latach 1996-1998 kierował Urzędem Rejonowym w Kozienicach.

Po reformie administracyjnej pełnił funkcję starosty zwoleńskiego 
w latach 1999-2006. Następnie, w latach 2006-2007, był etatowym 
członkiem Zarządu Powiatu Zwoleńskiego, po czym ponownie ob-
jął stanowisko starosty w latach 2007-2010.

Równolegle pełnił liczne funkcje w samorządzie: był radnym Ra-
dy Miasta i Gminy Zwoleń (1994-1998), gdzie przewodniczył Gmin-
nej Komisji Rewizyjnej, a także radnym Rady Powiatu Zwoleńskiego 
(1999-2010). W latach 2004-2010 pełnił funkcję wiceprzewodniczą-
cego Konwentu Starostów Województwa Mazowieckiego.

Za działalność zawodową i pu-
bliczną został uhonorowany 
licznymi odznaczeniami, m.in. 
Srebrnym Krzyżem Zasługi 
(1984), Złotym Krzyżem Zasłu-
gi (1989), Krzyżem Kawaler-
skim Orderu Odrodzenia Polski 
(2005), Srebrną Odznaką „Za-
służony dla Ochrony Przeciw-
pożarowej” (2005) oraz Srebr-
nym Medalem „Za Zasługi dla 
Obronności Kraju” (2010).

Jerzy Piotr Koziński  cd.

Jarosław Zygmunt 
Kozłowski

Starosta otwocki w okresie od 
10 listopada 1998 r. do 5 grudnia 
2002 r. (I kadencja).

Do Rady Powiatu kandydo-
wał z listy Komitetu Wyborcze-
go Akcja Wyborcza Solidarność 
(1998) oraz Komitetu Wyborcze-
go Platforma Obywatelska (2007 
i później).

Urodzony w 1951 roku. Ukoń-
czył studia na Wydziale Geogra-
fii i Studiów Regionalnych Uni-
wersytetu Warszawskiego, uzy-
skując absolutorium w 1982 ro-
ku.

Karierę zawodową rozpoczął 
w 1978 roku jako nauczyciel-wy-
chowawca w  Państwowym Ze-
spole Ognisk Wychowawczych 
w  Warszawie. W  latach 1980-
1982 pracował jako wycho-
wawca w  Państwowym Domu 
Dziecka w  Otwocku, a  następ-
nie – w  latach 1982-1984 – ja-
ko nauczyciel geografii w Zbior-
czej Szkole Gminnej w  Cele-

stynowie. Od 1985 do 1998 ro-
ku był nauczycielem geografii 
w XIX Liceum Ogólnokształcą-
cym im. Powstańców Warsza-
wy w Warszawie.

W latach 1994-1998 pełnił funk-
cję przewodniczącego Rady  
Miasta Otwocka, będąc radnym 
wybranym z listy NSZZ „Solidar- 
ność”. W  1999 roku objął 
urząd starosty otwockiego, któ-
ry sprawował do 2002 roku. 
Po zakończeniu kadencji kon-
tynuował pracę pedagogiczną 
– w latach 2003-2006 był na-
uczycielem geografii w Liceum 
Ogólnokształcącym im. K.I. Gał-
czyńskiego w Otwocku. W la-
tach 2007-2014 ponownie peł-
nił mandat radnego powiatu 
otwockiego, tym razem z listy 
Platformy Obywatelskiej.

Aktywny społecznik i  dzia-
łacz organizacji pozarządo-
wych. W latach 2000-2016 peł-
nił funkcję prezesa Zarządu 
Powiatowego Związku Ochot-

niczych Straży Pożarnych RP 
w Otwocku, a od 2016 roku jest 
członkiem Zarządu Powiatowe-
go tej organizacji. Od 1996 ro-
ku związany jest ze Światowym 
Związkiem Żołnierzy Armii Kra-
jowej jako członek wspierają-
cy. Od wielu lat działa rów-
nież w Towarzystwie Przyjaciół 
Otwocka, Polskim Czerwonym 
Krzyżu i  Polskim Klubie Ekolo-
gicznym „Otwockie Sosny”.

Za działalność zawodową, sa-
morządową i  społeczną został 
wyróżniony m.in. tytułem „Za-
służony Strażak” (1997), Me-
dalami ZOSP RP – Brązowym 
(2001), Srebrnym (2004) i  Zło-
tym (2006), Srebrnym Krzyżem 
Zasługi (2009), Brązową Od-
znaką „Zasłużony dla Ochrony 
Przeciwpożarowej” (2012) oraz 
Złotym Znakiem Związku OSP 
RP (2016).
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Stanisław Kubeł

Starosta ostrołęcki w  okresie 
od 1 stycznia 1999 r. do 7 ma-
ja 2024 r. (I, II, III, IV, V i VI ka-
dencja).

Do Rady Powiatu kandydo-
wał z  listy Komitetu Wybor-
czego Wyborców Bezpartyj-
ny Powiat.

Urodzony 29 stycznia 1963 ro-
ku. Absolwent Akademii Rolni-
czo-Technicznej w Olsztynie 
(1988), gdzie ukończył studia 
na kierunku ekonomika rolnic- 
twa. W 1998 roku uzyskał sto- 
pień doktora nauk rolniczych 
w zakresie agronomii w tej sa-
mej uczelni. Ukończył również 
Międzywydziałowe Studium Pe-
dagogiczne (1988, Akademia Rol-
niczo-Techniczna w Olsztynie)  
oraz Podyplomowe Studium Ad- 
ministracji na Uniwersytecie 
Warszawskim (1993).

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1982 roku jako nauczyciel 
w  szkole podstawowej w  Go-
lance, gdzie pracował do 1983 
roku. W latach 1987-1989 pra-
cował w  szkole podstawowej 
w Butrynach. Od 1989 do 1990 
roku był inspektorem ds. me-
lioracji i  łąkarstwa w  Urzę-

dzie Gminy w  Kadzidle, po 
czym pełnił funkcję wójta tej 
gminy (1990–1991). W  latach 
1991-1998 zajmował stanowi-
sko wicewojewody ostrołęc-
kiego, a bezpośrednio przed 
reformą administracyjną – dy-
rektora Zakładu Obsługi Szkół 
i  Przedszkoli w  Lelisie (1998). 
Od 1 stycznia 1999 r. do 7 ma-
ja 2024 roku pełnił funkcję sta-
rosty ostrołęckiego. Od 2024 r. 
jest wiceprezydentem Ostro-
łęki.

Aktywny działacz społeczny 
i regionalny, od wielu lat zaan-
gażowany w  życie publiczne 
regionu kurpiowskiego. Czło-
nek Ostrołęckiego Klubu Ka-
rate Kyokushin, Ostrołęckie-
go Towarzystwa Naukowego 
im. Adama Chętnika i  Związ-
ku Kurpiów. Należy także do 
Polskiego Związku Wędkar-
skiego, Polskiego Związku Ło-
wieckiego  oraz Mazowieckie-
go Związku Pszczelarzy.

Za działalność zawodową, spo-
łeczną i samorządową został 
uhonorowany licznymi odzna-
czeniami, m.in. Złotym me-
dalem „Za Zasługi dla Pożar-
nictwa” (1992), Złotym Krzy-
żem Zasługi (1992), Odznaką 
Honorową PCK III stopnia 
(1993), Złotą Odznaką Honoro-
wą Stowarzyszenia Inżynierów 
i Techników Wodnych i Melio-
racyjnych (1995), Pamiątkową 
Odznaką Batalionową o  nu-
merze 31 (1996), Odznaką „Za 
zasługi dla Okręgu Ostro-
łęckiego PZW” (1996), Srebr-
ną Odznaką PZW „Za zasłu-
gi dla wędkarstwa polskie-

go” (1997), Brązową Odznaką 
Strzelecką (1998), Srebrną Od-
znaką Strzelecką (1998), Me-
dalem „Za zasługi w  rozwoju 
wędkarstwa” (1998), Krzyżem 
Kawalerskim Orderu Odrodze-
nia Polski (2000), Odznaką Ho-
norową PCK II stopnia (2000), 
Srebrnym Medalem „Za Za-
sługi dla Obronności Kraju” 
(2000), Brązową Odznaką z dy-
plomem „Zasłużony dla Mazow-
sza” (2002), Odznaczeniem „Za 
zasługi dla kolarstwa polskie-
go” (2003), Brązowym Meda-
lem Za Zasługi dla Policji (2004), 
Złotym Znakiem Związku nada-
nym przez Prezydium Zarządu 
Głównego Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych RP (2004), Srebr-
nym Medalem Za Zasługi dla 
Policji (2005), Złotą Odznaką 
PZW z Wieńcami „Za zasługi dla 
wędkarstwa polskiego” (2005), 
Złotym Medalem „Za Zasługi 
dla Obronności Kraju” (2006), 
Honorową Odznaką Samorzą-
du Pielęgniarek i  Położnych 
(2007), Krzyżem Oficerskim Or-
deru Odrodzenia Polski (2012), 
Odznaką Honorową „Za Zasługi 
dla Samorządu Terytorialnego” 
(2015) oraz Odznaczeniem Bene 
Meritus Powiatom (2019).

Marcin Kubiak

Starosta sochaczewski w  okre-
sie od 6 listopada 1998 r. do 22 li-
stopada 2002 r. (I kadencja).

Urodzony 4 września 1958 r., 
zmarł 27 listopada 2004 r. Był 
absolwentem Szkoły Głów-
nej Gospodarstwa Wiejskie-
go, gdzie uzyskał tytuł magi-
stra rolnictwa. Ukończył rów-
nież Wyższy Kurs Obronny 
oraz zdał państwowy egza-
min dla kandydatów na człon-
ków rad nadzorczych spółek 
Skarbu Państwa.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  Wojewódzkim Ośrodku Po-
stępu Rolniczego w  Bieli-

cach, gdzie pracował w  latach 
1983-1987. W okresie od 1990 do  
1998 r. pełnił funkcję wójta Gmi-
ny Nowa Sucha. W  latach 
1998-2002 kierował administra-
cją powiatową jako starosta 
sochaczewski, natomiast od  
2002 r. aż do śmierci był wice-
starostą sochaczewskim.

Rafał Ignacy Kwiatkowski

Starosta legionowski w  okre-
sie od 25 lipca 2002 r. do 21 paź-
dziernika 2004 r. (koniec I oraz 
pierwsza część II kadencji).

Do Rady Powiatu został wybra-
ny z listy Komitetu Wyborczego 
Stowarzyszenia Platforma Sa-
morządowa.

Urodzony w 1964 roku, zmarł 
w  2021 r. Absolwent Uniwer-
sytetu Warszawskiego, gdzie 
w  1997 roku ukończył studia 
zawodowe w  Centrum Stu-
diów Samorządu Terytorialne-
go i  Rozwoju Lokalnego, uzy-
skując tytuł licencjata admini-
stracji.

Karierę samorządową rozpo-
czął w Gminie Jabłonna, gdzie 

w latach 1990-1998 pełnił funk-
cję członka zarządu oraz za-
stępcy wójta. W  latach 2000-
2002 był wicestarostą legionow-
skim, a następnie – od 2002 do 
2004 r. – starostą legionowskim. 
Po zakończeniu kadencji, od 2004 
do 2006 r., ponownie pełnił funk-
cję wicestarosty.
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Tadeusz Legacki

Starosta ostrowski w okresie od 
16 listopada 2002 r. do 27 listo-
pada 2006 r. (II kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował  
z listy Komitetu Wyborczego 
Stowarzyszenia Porozumienie 
Samorządowe „Ziemia Ostrow-
ska”. 

Urodzony 11 stycznia 1962 ro-
ku. Absolwent Akademii Rol-
niczo-Technicznej w Olsztynie 
(1988), gdzie ukończył studia na 
kierunku weterynaria, uzysku-
jąc tytuł lekarza weterynarii. 

Karierę zawodową rozpoczął  
w 1988 roku w Zakładzie We-
terynaryjnym w Ostrołęce ja-
ko lekarz stażysta. W latach 
1990-1994 pełnił funkcję za-
stępcy wójta Gminy Stary 
Lubotyń (na pół etatu), a w la-
tach 1994-2002 był wójtem tej 
gminy. Równocześnie w latach 
1991-1992 pracował jako dyrek-
tor handlowy w spółce „Tempo” 
S.A. w Ostrowi Mazowieckiej.  

W okresie od 2002 do 2006 ro-
ku sprawował funkcję starosty 
ostrowskiego. Po zakończeniu 
kadencji prowadził własną prak-
tykę lekarsko-weterynaryjną,  
a w latach 2011-2014 pełnił funk-
cję sekretarza Miasta Ostrów 
Mazowiecka. Od 2013 roku pro-
wadzi własną działalność go-
spodarczą. 

Za działalność zawodową i pu-
bliczną został odznaczony m.in. 
Brązowym Medalem „Za Zasłu-
gi dla Obronności Kraju” oraz 
Odznaką Honorową „Zasłużo-
ny dla rolnictwa”.

Ewa Katarzyna Lubianiec

Starosta piaseczyński w okre-
sie od 6 maja 2024 r. do chwili 
obecnej (VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydowała 
z  listy Koalicyjnego Komitetu 
Wyborczego Koalicja Obywa-
telska.

Urodzona 21 maja 1965 roku. Ab-
solwentka Uniwersytetu Gdań-
skiego – pedagogiki opiekuń-
czo-wychowawczej na Wydzia-

le Humanistycznym (1990) oraz 
psychologii na Wydziale Nauk 
Społecznych (1991). Ukończy-
ła także studia podyplomowe 
z  zakresu psychotraumatolo-
gii (2021).

Od 1992 roku aktywna zawo-
dowo jako psycholog, od 1999 
roku związana z  piaseczyńską 
oświatą. W  samorządzie po-
wiatowym działa od 2014 ro-
ku. W  latach 2014-2018 pełni-
ła funkcję radnej Rady Powiatu 
Piaseczyńskiego i przewodni-
czącej Komisji Zdrowia, Opie-
ki Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego. W la-
tach 2018-2024 była członkinią 
Zarządu Powiatu Piaseczyń-
skiego, a od 6 maja 2024 roku 
sprawuje urząd starosty piase-
czyńskiego.

Założycielka Fundacji „Pomóż 
Dorosnąć” (2004), wspierają-
cej dzieci i  młodzież z  rodzin 
dysfunkcyjnych. W  2015 roku 
przekazała prowadzenie fun-
dacji młodszemu pokoleniu.

Za zaangażowanie w działalność 
społeczną i pomoc osobom za-
grożonym wykluczeniem zosta-
ła odznaczona Brązowym Krzy-
żem Zasługi (2011).

Cezary Łukaszewski

Starosta otwocki w okresie od 
20 listopada 2018 r. do 5 paź-
dziernika 2020 r. (pierwsza część 
VI kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 13 grudnia 1956 ro-
ku. Absolwent Akademii Wy-
chowania Fizycznego w Pozna-
niu (1981). Ukończył również 
studia podyplomowe z  zakre-
su pedagogiki, terapii peda-
gogicznej i socjoterapii.

Mirosław Wojciech 
Maliszewski

Starosta grójecki w  okresie od 
22 marca 2004 r. do 18 paździer-
nika 2005 r. (część II kadencji).

Do Rady Powiatu został wybra-
ny z  listy Komitetu Wyborcze-
go Polskie Stronnictwo Ludowe.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1983 roku jako nauczyciel 
szkoły podstawowej w Warsza-
wie. W latach 1985-1988 praco-
wał jako nauczyciel w  Szko-
le Podstawowej w  Wiźnie. 
Od 1988 do 1995 roku peł-
nił funkcję kierownika in-
ternatu w Ośrodku Szkolno-
Wychowawczym w  Józefo-
wie, a w latach 1995-2018 był 
dyrektorem Młodzieżowego 
Ośrodka Socjoterapii w  Józe-
fowie. Od 2018 do 2020 r. pełnił 
funkcję starosty otwockiego

Urodzony 28 lutego 1968 r. 
Absolwent Szkoły Głównej Go-
spodarstwa Wiejskiego w War-
szawie, gdzie w  1996 roku 
ukończył studia na Wydziale 
Ekonomiczno-Rolniczym, uzy-
skując tytuł magistra inżynie-
ra w  zakresie ekonomiki rol-
nictwa.

Sadownik, aktywny społecznie 
i  zawodowo w  branży rolni-
czej. W latach 2002-2004 rad-
ny i przewodniczący Rady Po-
wiatu Grójeckiego. Od marca 
2004 r. do października 2005 r. 
pełnił funkcję starosty.

Aktywny samorządowiec i dzia-
łacz społeczny. W latach 1998-
2018 był radnym Miasta Józefo-
wa, pełniąc w latach 2002-2018 
funkcję przewodniczącego Ra-
dy Miasta. 

Od 2002 r. jest prezesem Związ-
ku Sadowników RP, a od 2006 r. 
także prezesem Zarządu Powia-
towego Polskiego Stronnictwa 
Ludowego w Grójcu.

Od 2005 r. nieprzerwanie jest 
Posłem na Sejm Rzeczypospoli-
tej Polskiej. Przez wszystkie ka-
dencje związany z pracami Ko-
misji Rolnictwa i Rozwoju Wsi.
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Tomasz Matuszewski

Starosta gostyniński w  okresie 
od 3 grudnia 2014 r. do 22 listo-
pada 2018 r. (V kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 15 marca 1966 ro-
ku w  Gostyninie. Absolwent 
Uniwersytetu Kardynała Ste-
fana Wyszyńskiego w Warsza-
wie, gdzie w 1992 roku ukoń-

czył studia teologiczne, bro-
niąc pracę magisterską z  za-
kresu etyki. W  1994 roku uzy-
skał licencjat teologiczny, a rok 
później ukończył studia dok-
toranckie. Posiada także wy-
kształcenie techniczne – ukoń-
czył Technikum Samochodowe 
w Płocku. Ukończył studia po-
dyplomowe m.in. na Politech-
nice Radomskiej, Wojskowej 
Akademii Technicznej oraz Po-
litechnice Warszawskiej w za-
kresie bezpieczeństwa ruchu 
drogowego. Posiada również 
certyfikat kompetencji zawo-
dowych w krajowym i między-
narodowym transporcie rze-
czy, uprawnienia kierowcy za-
wodowego oraz ADR.

Od 1990 roku związany z bran-
żą motoryzacyjną i  bezpie-
czeństwa ruchu drogowego – 
jako instruktor nauki jazdy, eg-

zaminator wszystkich katego-
rii prawa jazdy, analityk i szkole-
niowiec. Od 1998 roku zatrud-
niony w  Wojewódzkim Ośrod-
ku Ruchu Drogowego w  War-
szawie, następnie pełnił funkcje 
również kierownicze i nadzor-
cze, a od 2018 roku – zastępcy 
dyrektora. Pełni funkcję Sekre-
tarza Mazowieckiej Rady Bez-
pieczeństwa Ruchu Drogowe-
go oraz Pełnomocnika Marszał-
ka Województwa Mazowieckie-
go ds. polityki rowerowej. 

Doświadczenie samorządowe 
zdobywał jako radny Rady Miej-
skiej w Gostyninie (II kadencja – 
przewodniczący Komisji Rewi-
zyjnej) oraz radny Sejmiku Wo-
jewództwa Mazowieckiego (III 
kadencja). W  latach 2014–2018 
pełnił funkcję starosty gosty-
nińskiego.

Jan Mazurkiewicz

Starosta zwoleński w okresie od 
27 listopada 2006 r. do 14 lute-
go 2007 r. (początek III kaden-
cji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodził się w 1956 roku. Absol-
went Szkoły Głównej Planowa-
nia i  Statystyki w  Warszawie 
(1981), gdzie ukończył studia 
na Wydziale Finansów i Staty-
styki, specjalizując się w plano-
waniu i  finansowaniu gospo-
darki narodowej, uzyskując ty-
tuł magistra ekonomii. Uzupeł-
niał wykształcenie m.in. o Cer-
tyfikat Konsultanta Funduszy 
Europejskich (Global Business 
Center, 2007) oraz o  dyplom 
Executive MBA Wyższej Szko-
ły Menedżerskiej w Warszawie 
(2018).

Karierę zawodową rozpo-
czął w  1981 r. w  Wojewódz-
kim Związku Spółdzielni Rolni-
czych „Samopomoc Chłopska” 
w Zwoleniu. Od 1983 roku pro-

wadził działalność gospodarczą, 
a  w  2006 r. objął stanowisko 
starosty zwoleńskiego. W  ko-
lejnych latach kierował duży-
mi przedsiębiorstwami energe-
tycznymi: był wiceprezesem Za-
rządu ds. Rozwoju Radpec S.A. 
w Radomiu (2007), a następnie 
prezesem Zarządu tej spółki 
(2009). Od 2016 r. pełnił funkcję 
prezesa Zarządu Gas-Trading 
S.A. w Warszawie, a od 2017 r. - 
wiceprezesa Zarządu ds. Korpo-
racyjnych Enea Wytwarzanie sp. 
z o.o. w Świerżach Górnych.

Samorządowiec i  społecznik. 
W latach 1990-1994 oraz 2000-
2002 był radnym Gminy i Miasta 
Zwoleń, a jednocześnie w latach 
1990-1994 zasiadał w Prezydium 
Sejmiku Województwa Radom-

skiego oraz pełnił funkcję wiceprezesa Akcji Katolickiej Diecezji 
Radomskiej. W latach 2002-2014 był radnym Rady Powiatu w Zwo-
leniu, w tym w latach 2002-2006 wiceprzewodniczącym rady, a po 
krótkim okresie sprawowania funkcji starosty - przewodniczącym 
Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa.

Za działalność publiczną został 
uhonorowany m.in. Brązowym 
Krzyżem Zasługi (2018), nada-
nym przez Prezydenta RP.

Jan Mazurkiewicz  cd.

Jan Józef Mączewski

Starosta płoński w okresie od 
27 listopada 2006 r. do 28 li-
stopada 2014 r. (III i IV kaden-
cja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 31 stycznia 1943 ro-
ku. Absolwent Szkoły Głów-
nej Gospodarstwa Wiejskiego 
w  Warszawie (1965), Wydzia-
łu Ogrodniczego, gdzie uzy-

skał tytuł magistra inżynie-
ra. Ukończył także Studium 
Prawno-Samorządowe w  In-
stytucie Nauk Prawnych Polskiej 
Akademii Nauk (2002).

W latach 1993-1997 pełnił man-
dat posła na Sejm RP, jedno-
cześnie w 1994-1998 był prze-
wodniczącym Sejmiku Sa-
morządowego Województwa 
Ciechanowskiego. Następnie 
przez dwie kadencje (1998-
2006) pełnił funkcję wicesta-
rosty płońskiego. W  latach 
2006-2014 sprawował urząd 
starosty płońskiego. W latach 
2014-2018 był przewodniczą-
cym Rady Powiatu Płońskiego.

Społecznik. Był członkiem 
Rady Naukowej Instytutu Sa-
downictwa i  Kwiaciarstwa 
(1999-2003), a  od 1972 roku 
należy do Ochotniczej Straży 
Pożarnej. Od 1992 roku jest 

członkiem Polskiego Stronnic-
twa Ludowego.

Za swoją działalność publicz-
ną, społeczną i zawodową zo-
stał wielokrotnie odznaczo-
ny: Srebrnym Krzyżem Za-
sługi (1989), Złotym Krzyżem 
Zasługi (1998), Krzyżem Ka-
walerskim Orderu Odrodzenia 
Polski (1999), tytułem „Srebr-
ny Inżynier 2005” w  katego-
rii Ekologia przyznanym przez 
redakcję „Przeglądu Technicz-
nego” oraz Medalem Honoro-
wym „Pro Masovia” (2010).
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Barbara Michoń

Starosta łosicki w  okresie od  
3 września 2020 r. do 3 listo-
pada 2020 r. (część VI kadencji).

Do Rady Powiatu kandydowa-
ła z listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Marek Szczepan Modrzecki

Starosta przysuski w okresie od 
19 listopada 2002 r. do 9 grudnia 
2006 r. (II kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Porozumienie Samorządowo-
Ludowe.

Urodzony 16 grudnia 1954 ro-
ku. Absolwent Uniwersytetu  
Łódzkiego (1977), gdzie ukoń-
czył studia magisterskie na 
kierunku historia o specjalności  

Urodzona 2 września 1964 r. 
Absolwentka dwóch kierun-
ków studiów magisterskich: 
Akademii Wychowania Fizycz-
nego, którą ukończyła w 1989 r. 
na kierunku nauczyciel wycho-
wania fizycznego, oraz Uniwer-
sytetu Warszawskiego, gdzie 
w 2001 r. uzyskała tytuł magi-
stra filologii polskiej.

Zawodowo związana z  oświa-
tą. Pracowała jako nauczyciel-
ka w szkołach w Lipnie (1983-
1994) i  Sarnakach (1994-2007), 
a  następnie objęła stanowi-
sko dyrektora Szkoły Pod-
stawowej w  Sarnakach, któ-
re pełniła w  latach 2007-2024. 

nauczycielskiej. Uzupełniające 
wykształcenie z zakresu organi-
zacji i zarządzania w oświacie 
zdobył na studiach podyplo-
mowych na  Politechnice Ra-
domskiej (2001).

Karierę zawodową rozpoczął 
w 1977 r. jako nauczyciel w Szko-
le Podstawowej w  Rusinowie, 
gdzie pracował do 31 sierpnia 
1999 r. Następnie, od 1 wrze-
śnia 1999 r. do 18 listopada 
2002 r., pełnił funkcję dyrek-
tora Publicznego Gimnazjum 
w Rusinowie. W latach 2002-
2006 sprawował urząd sta-
rosty przysuskiego. W  latach 
2010–2014 był wójtem gminy 
Rusinów.

Był wieloletnim radnym róż-
nych szczebli samorządu te-
rytorialnego: radnym Gmin-
nej Rady Narodowej w  Rusi-
nowie (1988-1990), radnym Ra-

W 2020 roku, przez dwa mie-
siące, sprawowała funkcję sta-
rosty Powiatu Łosickiego.

dy Gminy w  Rusinowie (1990-
1994) oraz radnym Rady Powia-
tu w Przysusze w kilku kaden-
cjach (1998-2002, 2006-2010 
oraz od 2018 do 2024 r.).

Za działalność zawodową i sa-
morządową został wyróżniony 
m.in. odznaką „Za zasługi dla wo-
jewództwa radomskiego” (1985) 
oraz Brązową Odznaką „Zasłu-
żony dla Ochrony Przeciwpoża-
rowej” (2004).

Sławomir Morawski

Starosta ciechanowski w okre-
sie od 19 listopada 2002 r. do  
21 listopada 2018 r. (II, III, IV i V 
kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony w  1946 r. Absol-
went Wyższej Szkoły Rolniczej 
w Olsztynie, gdzie w 1970 roku 
uzyskał tytuł inżyniera rolni-
ka. W 1990 roku ukończył po-
dyplomowe studium z ekono-
miki rolnictwa w Szkole Głów-
nej Planowania i  Statystyki 
w Warszawie (obecnie SGH).

W latach 2002–2018 przez czte-
ry kadencje pełnił funkcję sta-
rosty ciechanowskiego. 

Za swoją działalność publicz-
ną został uhonorowany m.in. 
Krzyżem Kawalerskim Orderu 
Odrodzenia Polski (1999), Krzy-
żem Oficerskim Orderu Odro-
dzenia Polski (2005) oraz Orde-
rem Odrodzenia Polski (2015).

Tadeusz Nalewajk

Starosta pułtuski w okresie od 
1 stycznia 1999 r. do 28 listo-
pada 2007 r. (I, II i początek III 
kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 3 sierpnia 1956 ro-
ku. Absolwent Akademii Rol-
niczo-Technicznej w  Olszty-
nie, gdzie w  1982 r. ukończył 
studia na Wydziale Rolniczym, 
uzyskując tytuł magistra in-
żyniera rolnictwa. Wcze-
śniej, w  1977 r., ukończył Po-
licealne Studium Weteryna-
ryjne w Sokołowie Podlaskim. 
Kompetencje administracyj-

ne i  samorządowe poszerzał 
poprzez liczne formy kształ-
cenia: studia w Centrum Stu-
diów Samorządu Terytorial-
nego i  Rozwoju Lokalnego 
Uniwersytetu Warszawskie-
go (1996), szkolenia z  zakre-
su administracji europejskiej 
w  Wyższej Szkole Humani-
stycznej w  Pułtusku (1999) 
oraz Wyższy Kurs Obronny 
w Akademii Obrony Narodo-
wej, ukończony w 2000 r.

Karierę zawodową rozpo-
czął w  1982 r. jako staży-
sta w  Zespole Szkół Rolni-
czych w Golądkowie. W 1984 
r. pracował w  Wojewódzkim 
Ośrodku Postępu Rolnicze-
go w  Poświętnem jako spe-
cjalista terenowy doradztwa 
rolniczego, po czym zwią-
zał się z  Urzędem Miejskim 
w Pułtusku, gdzie kolejno peł-
nił funkcje inspektora, starsze-
go inspektora oraz kierowni-
ka Referatu Organizacyjnego 
(1984-1998). Od 1990 do 1998 
r. był zastępcą burmistrza Puł-
tuska. Z chwilą powstania po-
wiatów w 1999 r. został staro-

stą pułtuskim i urząd ten pełnił 
do 2007 r. Następnie był pod-
sekretarzem stanu w  Minister-
stwie Spraw Wewnętrznych 
i Administracji (2007-2008). Od 
2008 do 2009 r. był zastępcą 
burmistrza Nasielska. W okre-
sie od 2009 do 2016 r. był pod-
sekretarzem stanu w  Mini-
sterstwie Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi. W 2017 r. był dyrektorem 
w MOTO-AGRO sp. z o.o., a od 
2017 r. był dyrektorem Przed-
siębiorstwa Energetyki Ciepl-
nej w Pułtusku.

Aktywnie działa społecznie i po-
litycznie. Od 1998 r. nieprzerwa-
nie jest radnym Rady Powiatu 
w  Pułtusku. Od 1998 r. pełni 
funkcję prezesa Zarządu Od-
działu Powiatowego Związku 
OSP RP w Pułtusku. W  latach 
2003-2008 był przewodniczą-
cym Konwentu Powiatów Wo-
jewództwa Mazowieckiego. 
Od 2004 r. pełni funkcje kie-
rownicze w strukturach PSL – 
jako wiceprezes Zarządu Po-
wiatowego, a  od 2008 r. jako 
członek Rady Naczelnej. W la-
tach 2003-2007 był członkiem 
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Zarządu, a od 2007 do 2008 r. prezesem Zarządu Związku Po-
wiatów Polskich. Od 2012 r. jest członkiem Zarządu Głównego 
Związku OSP RP oraz prezydium zarządu wojewódzkiego tej or-
ganizacji. Jest także honorowym prezesem Koła Wędkarskiego 
nr 1 w Pułtusku.

Za swoją działalność publiczną, samorządową i  społeczną zo-
stał uhonorowany licznymi wyróżnieniami i  odznaczeniami. 
Otrzymał m.in. Brązowy (1984), Srebrny (1993) i  Złoty Medal 
„Za Zasługi dla Pożarnictwa” (1995), Odznakę „Wzorowy Stra-
żak” (1995), Srebrną Honorową Odznakę Przyjaciół Harcerstwa 
(1999), Srebrny Krzyż Zasługi (2003), Krzyż Związku Represjono-
wanych Politycznie (2005), Złoty Znak Związku OSP RP (2005), 

Złoty Medal „Za Zasługi dla 
Obronności Kraju” (2005), 
Brązowy Medal Za Zasługi dla 
Policji (2015), odznakę hono-
rową „Za Zasługi dla Samorzą-
du Terytorialnego” (2015), Me-
dal „Pro Masovia” (2015), Me-
dal „Bene Meritus Powiatom” 
(2019) oraz Medal Pamiątkowy 
z okazji 125-lecia ruchu ludo-
wego (2020).

Tadeusz Nalewajk cd.

Bożena Mariola Niedzielak

Starosta łosicki w  okresie od  
7 sierpnia 2017 r. do 20 listopa-
da 2018 r. oraz od 7 maja 2024 r. 
do chwili obecnej (koniec V 
i obecna VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydowa-
ła z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzona 9 stycznia 1969 r. 
W  2000 roku ukończyła stu-
dia magisterskie z filologii pol-
skiej w Wyższej Szkole Huma-
nistycznej w Pułtusku.

Od początku kariery zawodo-
wej związana z  edukacją i  sa-
morządem. W latach 1987-2016 
pracowała jako nauczycielka, 
a  później dyrektorka placówek 
oświatowych w  Krzesku, Łosi-
cach, Szydłówce, Hadynowie 
i  Pietrusach. W  latach 2003–
2016 pełniła funkcję dyrekto-
ra Szkoły Podstawowej w  Ha-
dynowie.

24 sierpnia 2016 r. została wi-
cestarostą powiatu łosickiego, 
a rok później – 7 sierpnia 2017 r. 

– objęła stanowisko starosty. Po 
zakończeniu kadencji powróci-
ła do pracy w oświacie jako dy-
rektor administracyjny (2018-
2024), a następnie ponownie wy-
brana została na starostę w maju 
2024 r.

Marian Stanisław 
Niemirski

Starosta przysuski w  okresie 
od 9 grudnia 2006 r. do chwi-
li obecnej (III, IV, V, VI i VII ka-
dencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 10 maja 1962 r. Ab-
solwent Politechniki Często-
chowskiej (1988), gdzie uzyskał 
tytuł magistra inżyniera elek-
tryka w  zakresie elektrotech-
niki.

Karierę zawodową rozpoczął  
1 grudnia 1988 r. jako kie-
rownik warsztatów szkolnych 
w Fabryce Obrabiarek w Prusz-
kowie, gdzie pracował do lu-
tego 1991 r. Następnie pełnił 
funkcję dyrektora Przedsię-
biorstwa Produkcji Drzew-
nej Państwowego Przemy-
słu Terenowego w  Odrzywo-
le (1991). W  latach 1992-1993 
był prezesem Oddziału Fun-
dacji Wspierania Edytorstwa 
i  Czasopiśmiennictwa w  Pol-
sce „Myśl”. Od 1994 do 2002 r.  
prowadził działalność gospo-
darczą. Z samorządem powia-
towym związał się w 2002 r. – 
w latach 2002-2006 sprawował 
funkcję wicestarosty przysu-
skiego, a od 2006 r. nieprze-
rwanie pełni urząd starosty 
przysuskiego.

Społecznik. W  latach 2019-
2025 pełnił funkcję przewod-
niczącego Konwentu Powia-

tów Województwa Mazowiec-
kiego oraz wiceprezesa Zarzą-
du Związku Powiatów Polskich.

Za działalność publiczną, spo-
łeczną i  samorządową został 
uhonorowany licznymi wy-
różnieniami, w  tym: Orderem 
Komisji Edukacji Narodowej 
(2006), Orderem św. Kazimie-
rza Królewicza Patrona Die-
cezji Radomskiej (2008), tytu-
łem „Najlepszy Starosta Roku 
2009”, Medalem Mazowieckie-
go Zarządu Okręgowego PCK 
(2009), Medalem „Pro Memo-
ria” (2010), Medalem XXX-lecia 
NSZZ „Solidarność” (2010), Me-
dalem XX-lecia NSZZ Policjan-
tów (2011), Złotym Krzyżem Za-
sługi (2016), Medalem Izby Rze-
miosła (2017) oraz Złotą Od-
znaką „Zasłużony dla Ochrony 
Przeciwpożarowej” (2020).

Jakub Leszek Ochyński

Starosta lipski w  okresie od 
2 grudnia 2024 r. do chwili 
obecnej (VII kadencja).

Do Rady Powiatu wybrany z  li-
sty Koalicyjnego Komitetu Wy-
borczego Trzecia Droga Polska 

2050 Szymona Hołowni – Pol-
skie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 31 października 1985 
roku. Ukończył studia praw-
nicze na Uniwersytecie Marii 
Curie-Skłodowskiej w Lublinie 
w  2012 roku, uzyskując tytuł 
magistra prawa. W latach 2012-
2015 odbył aplikację radcow-
ską przy Okręgowej Izbie Rad-
ców Prawnych w  Warszawie. 
Od 2016 roku prowadzi własną 
kancelarię radcy prawnego.

Aktywnie zaangażowany w dzia- 
łalność społeczną – członek za-
rządu Ludowego Klubu Sporto-
wego Zawisza Sienno oraz pre-

zes Fundacji Greencell im. Ro-
mana Ochyńskiego, promującej 
inicjatywy lokalne i  obywatel-
skie.
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Roman Antoni Ochyński

Starosta lipski w  okresie od 
4 grudnia 2002 r. do 19 listo-
pada 2018 r. (II, III, IV i V ka-
dencja).

Do Rady Powiatu był cztero-
krotnie wybierany z listy Komi-
tetu Wyborczego Polskie Stron-
nictwo Ludowe. 

Urodzony 18 maja 1959 ro-
ku, zmarł 16 grudnia 2018 ro-
ku. Absolwent Akademii Rolni-
czej w Lublinie, gdzie w 1983 ro-
ku ukończył studia na kierunku 

weterynaria, uzyskując tytuł 
magistra weterynarii.

Od 1983 roku związany zawo-
dowo z lecznictwem wetery-
naryjnym – jako lekarz wete-
rynarii i kierownik lecznicy dla 
zwierząt w Pawłowicach (gmi-
na Solec nad Wisłą). Od 1991 
roku prowadził własną prakty-
kę weterynaryjną w Starej Wsi 
(gmina Sienno).

Działalność samorządową roz-
począł jako radny Gminy Solec 
nad Wisłą w latach 1990-1994, 
gdzie pełnił funkcję przewod-
niczącego Komisji Rewizyjnej. 
W  latach 1998-2002 był rad-
nym powiatu lipskiego, na-
stępnie od 2002 do 2018 roku 
radnym i  jednocześnie staro-
stą lipskim.

Był pasjonatem sportu, szcze-
gólnie tenisa stołowego. Zdo-
był tytuł Akademickiego Mi-

strza Polski oraz dwukrot-
nie został Mistrzem Polski Sa-
morządowców w tenisie sto-
łowym. Reprezentował klu-
by „Powiślanka” Lipsko i  „Po-
lonia” Iłża. W latach 1997-2002 
pełnił funkcję prezesa Ludowe-
go Klubu Sportowego „Zawisza 
Sienno”. Aktywnie działał rów-
nież w Klubie Sportowym OLD-
-BOYS Lipsko oraz Towarzy-
stwie Przyjaciół Ziemi Lipskiej 
„Powiśle”.

Za działalność zawodową i spo-
łeczną został odznaczony m.in. 
Brązowym Medalem „Za Za-
sługi dla Obronności Kraju” 
(2009), Wielkim Krzyżem Or-
deru Świętego Stanisława oraz 
Odznaką „Za Zasługi dla Związ-
ku Kombatantów RP i  Byłych 
Więźniów Politycznych”.

Adam Janusz Okliński

Starosta siedlecki w  okresie 
od 1 stycznia 1999 r. do 29 li-
stopada 2002 r. (I kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 13 marca 1956 ro-
ku. Jest absolwentem Wyż-
szej Szkoły Rolniczo-Peda-
gogicznej w Siedlcach, gdzie 
w  1983 roku ukończył studia 
na kierunku rolnictwo, uzy-
skując tytuł magistra inży-
niera rolnictwa.

Karierę zawodową rozpoczął 
w Urzędzie Gminy w Skórcu, 
gdzie w latach 1983-1985 peł-
nił funkcję kierownika Gmin-
nej Służby Rolnej. Następnie, 
w latach 1985-1990, pracował 
w  Wojewódzkim Komitecie 
Zjednoczonego Stronnictwa 
Ludowego w  Siedlcach, kie-
rując Rejonowym Ośrodkiem 
Działania. W latach 1990-1992 
był asystentem w  Katedrze 

Ekonomiki Rolnictwa Wyższej 
Szkoły Rolniczo-Pedagogicznej 
w Siedlcach, a następnie - do-
radcą w  Fundacji Spółdziel-
czości Wiejskiej w  Warszawie 
(1992-1993).

W  latach 1993-1997 związa-
ny był z pracą parlamentarną, 
pełniąc funkcję asystenta po-
selskiego - najpierw w biurze 
posła Marka Sawickiego, a na-
stępnie posła Józefa Borkow-
skiego. Po reformie samorzą-
dowej objął stanowisko staro-
sty siedleckiego, które spra-
wował od 1999 do 2002 ro-
ku. W latach 2004-2007 kiero-
wał Wydziałem Organizacyj-
no-Administracyjnym w  Ma-
zowieckim Biurze Planowa-

nia Przestrzennego i Rozwoju Regionalnego w Warszawie. Na-
stępnie, w latach 2007-2011, był kierownikiem administracyjnym 
w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Warszawie - filii w Siedlcach. 
Od 2012 roku związany ponownie ze Starostwem Powiatowym 
w Siedlcach, kolejno jako doradca starosty (2012-2017), pracow-
nik samodzielnego stanowiska ds. samorządu (2017-2018), a od 
2018 roku jako inspektor w Wydziale Promocji i Rozwoju.

W działalności politycznej od lat 
związany jest z  Polskim Stron-
nictwem Ludowym, w tym peł-
niąc przez długi okres funkcję 
prezesa Zarządu Powiatowego 
PSL (1992-2010).

Adam Janusz Okliński  cd.

Marian Adam Pagórek

Starosta gostyniński w  okre-
sie od 5 kwietnia do 22 wrze-
śnia 2007 roku (pełniący funk-
cje organów Powiatu z powoła-
nia Premiera RP).

Do władz powiatowych desy-
gnowany z  ramienia Komitetu 
Wyborczego Prawo i  Sprawie-
dliwość.

Urodzony 25 marca 1951 ro-
ku. Absolwent Uniwersytetu 
Medycznego w  Łodzi, gdzie 
w  1977 roku ukończył studia 
na Wydziale Lekarskim.

Zawodowo związany z  gosty-
nińską służbą zdrowia – nie-
przerwanie od 1977 do czerwca 
2025 roku pracował w Zespo-
le Opieki Zdrowotnej w  Go-
styninie (obecnie Spółka Arion 
Med). W latach 1990–1993 peł-
nił funkcję dyrektora naczel-
nego ZOZ Gostynin, a od 1995 
roku do czerwca 2025 r. kie-
rował Oddziałem Kardiologii 
i  Rehabilitacji Kardiologicznej 
tej placówki.

W  latach 80. aktywnie dzia-
łał w  strukturach NSZZ „So-

lidarność” – w  1980 roku zo-
stał przewodniczącym związku 
w  szpitalu w  Gostyninie-Kru-
ku oraz członkiem Zarządu Re-
gionu ORP Płock.

Od 1998 roku nieprzerwanie 
sprawuje mandat radnego Rady 
Powiatu Gostynińskiego – jako 
jeden z nielicznych pełni funk-
cję od I  kadencji do dziś. Był 
przewodniczącym Rady Powia-
tu w I i II kadencji oraz ponow-
nie pełni tę funkcję w obecnej, 
VII kadencji.

Za wieloletnią działalność za-
wodową i samorządową odzna-
czony Złotym Krzyżem Zasłu-
gi (2019).
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Jerzy Pasek

Starosta lipski w  okresie od 
7 maja 2024 r. do 2 grudnia 
2024 r. (początek VII kadencji).

Do Rady Powiatu wybrany z li-
sty Komitetu Wyborczego Wy-
borców Aktywny Samorząd, 
jednak w 2024 r. zrezygnował 
z mandatu radnego.

Urodzony 3 maja 1959 roku. 
Ukończył Prywatną Wyższą 
Szkołę Ochrony Środowiska 
w Radomiu na kierunku ochro-
na środowiska, uzyskując ty-
tuł magistra inżyniera. Stu-
dia ukończył w  dwóch eta-
pach – w  1996 oraz 2004 r. 
w trybie uzupełniającym.

W  latach 2002-2006 pełnił 
mandat radnego Rady Miejskiej 
w  Lipsku. Następnie dwukrot-
nie wybrany został na urząd 
burmistrza Miasta i Gminy Lip-
sko  (lata 2006-2010 oraz 2010-
2014). W kadencji 2018-2024 był 
radnym Rady Powiatu Lipskie-
go.

Funkcję starosty lipskiego spra-
wował przez kilka miesięcy VII 
kadencji – od 7 maja do 2 grud-
nia 2024 roku.

Władysław Wojciech 
Piątkowski

Starosta grójecki w  okresie od 
10 listopada 1998 r. 22 marca 
2004 r. (I  kadencja i  pierwsza 
połowa II kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z Komitetu Wyborczego Polskie 
Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 24 stycznia 1955 ro-
ku.  Absolwent Szkoły Głównej 
Gospodarstwa Wiejskiego–Aka-
demii Rolniczej w Warszawie, 
gdzie w  1980 roku ukończył 
Wydział Ekonomiczno-Rolni-

czy, uzyskując tytuł magistra.
Ukończył również dodatkowe 
formy kształcenia: kurs obro-
ny na Akademii Obrony Naro-
dowej (2002) oraz studia po-
dyplomowe w Wyższej Szko-
le Pedagogicznej Towarzystwa 
Wiedzy Powszechnej w War-
szawie na kierunku zamówie-
nia publiczne i rozwój lokal-
ny (2013).

Od początku lat 80. zwią-
zany z  działalnością publicz-
ną i  samorządową. W  latach 
1982-1989 pełnił funkcję se-
kretarza Zarządu Gminnego 
PSL w Belsku Dużym. Następ-
nie był kierownikiem Urzędu 
Rejonowego w Grójcu (1990-
1998), a od 10 listopada 1998 r. 
do 22 marca 2004 r. sprawo-
wał urząd starosty grójeckiego. 
Od 2010 r. pełni funkcję wójta 
gminy Belsk Duży.

Od 1998 r. nieprzerwanie jest 
prezesem Powiatowego Zarzą-
du Związku Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych RP w Grójcu.

Za swoją działalność został od-
znaczony m.in. Srebrnym Krzy-
żem Zasługi (1996), Medalem 
Opiekuna Miejsc Pamięci Na-
rodowej (1998), Złotym Meda-
lem “Za Zasługi dla Obronno-
ści Kraju” (2001), Brązową Od-
znaką “Zasłużony dla Ochrony 
Przeciwpożarowej” (2003), Zło-
tą Odznaką Honorową Przyja-
ciół Harcerstwa (2015), Meda-
lem „Pro Masovia” (2017), Złotym 
Znakiem Związku OSP RP (2017) 
oraz Medalem Pamiątkowym 
im. Bolesława Chomicza (2020).

Mirosław Pilipczuk

Starosta przysuski w okresie 
od 12 listopada 1998 r. do 19 li-
stopada 2002 r. (I kadencja).

Urodzony 6 września 1957 r. 
Absolwent Politechniki Biało-
stockiej, gdzie w 1982 r. ukoń-
czył studia na kierunku me-
chanika, uzyskując tytuł ma-
gistra inżyniera. W  1994 r. 
ukończył studia podyplomowe 
z  zakresu bankowości spół-
dzielczej w  Wyższej Szkole 
Ubezpieczeń i Bankowości.

Karierę zawodową rozpoczął 
jako współwłaściciel tartaku 
usługowego (1982-1988), na-
stępnie współprowadził go- 

spodarstwo ogrodnicze (1989-
1991). W  latach 1991-1998  
pełnił funkcję prezesa Banku  
Spółdzielczego w Przysusze. 
Od 12 listopada 1998 r. do  
19 listopada 2002 r. sprawo-
wał urząd starosty przysu-
skiego.

Joanna Maria Potocka-Rak

Starosta ciechanowski w okre-
sie od 21 listopada 2018 r. do  
28 grudnia 2022 r. (pierwsza 
połowa VI kadencji).

Do Rady Powiatu kandydowała 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzona w 1973 roku. Absol-
wentka Wyższej Szkoły Zarzą-
dzania i  Prawa w  Warszawie, 
gdzie w 2012 roku uzyskała ty-
tuł magistra. 

W  latach 2005-2014 pełni-
ła funkcję głównej księgo-
wej  w  Muzeum Romanty-
zmu w Opinogórze. Następ-
nie od 2015 do 2018 roku była 
I zastępcą prezydenta Miasta 

Ciechanów. W okresie od 2018 
do 2022 r. pełniła funkcję sta-
rosty ciechanowskiego.

Za swoją działalność została 
wyróżniona Medalem Pamiąt-
kowym „Pro Masovia” (2021).
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Mirosław Pszonka

Starosta otwocki w okresie od 
5 grudnia 2002 r. do 5 grudnia 
2006 r. (II kadencja) oraz po-
nownie w okresie od 2 grudnia 
2014 r. do 20 listopada 2018 r. 
(V kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony w 1953 roku. Absol-
went Uniwersytetu Warszaw-
skiego (1982), Wydziału Prawa 
i  Administracji, gdzie uzyskał 
tytuł magistra.

Karierę zawodową i  samo-
rządową związał z  regionem 

otwockim. W  latach 1990-
2002 pełnił funkcję burmi-
strza Karczewa. Następnie, 
po reformie administracyjnej, 
przez kolejne kadencje działał 
w  samorządzie powiatowym 
- od 2002 roku jako starosta 
otwocki, później wicestaro-
sta (2006-2014), a  następnie 
ponownie starosta w  latach 
2014-2018.

Od 1990 do 1998 roku był rad-
nym Gminy Karczew, a  od 
1999 do 2024 r. sprawował 
mandat radnego Rady Powia-
tu Otwockiego. Od 2016 ro-
ku pełni również funkcję pre-
zesa Oddziału Powiatowego 

Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych RP w Otwocku.

Za działalność samorządową, 
społeczną i  publiczną został 
odznaczony m.in. Brązowym 
Krzyżem Zasługi (2009), Od-
znaką Honorową „Za Zasłu-
gi dla Oświaty” (2000), Złotym 
Medalem „Za Zasługi dla Po-
żarnictwa” (2001), Brązowym 
Medalem Za Zasługi dla Poli-
cji (2001) oraz Srebrną Odzna-
ką Honorową Polskiego Związ-
ku Piłki Nożnej (2013).

Jerzy Ryszard Rakowski

Starosta mławski w okresie od 
20 listopada 2018 r. do 6 maja 
2024 r. (VI kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 8 stycznia 1962 ro-
ku. Absolwent Szkoły Głów-
nej Gospodarstwa Wiejskiego 
w  Warszawie (1989), Wydzia-
łu Techniki Rolniczej i  Leśnej, 
gdzie uzyskał tytuł magistra 
inżyniera. Ukończył studia po-

dyplomowe z  samorządu te-
rytorialnego i  rozwoju lokal-
nego na Uniwersytecie War-
szawskim (1992), a także z eu-
ropejskiej administracji samo-
rządowej i rządowej w Wyższej 
Szkole Humanistycznej w Puł-
tusku, na Wydziale Nauk Po-
litycznych (2000). W  1997 ro-
ku uzyskał dyplom ukończenia 
pierwszego stopnia studiów 
w Wyższej Szkole Zarządzania 
w Warszawie (The Polish Open 
University). W 1998 roku pozy-
tywnie zdał egzamin dla kan-
dydatów na członków rad nad-
zorczych w  spółkach Skarbu 
Państwa.

Karierę zawodową rozpoczął 
w 1988 roku jako asystent-sta-
żysta w  Szkole Głównej Go-
spodarstwa Wiejskiego w War-
szawie. W  latach 1990-1994 
pełnił funkcję zastępcy burmi-
strza Miasta Mławy, będąc jed-
nocześnie na urlopie bezpłat-

nym w  SGGW. Następnie pra-
cował jako kierownik Działu Ad-
ministracyjno-Pracownicze-
go w P.P.H. „Blackbut” w Mławie 
(1994-1997) oraz jako szef Sekcji 
Transportu w  Ciechanowskich 
Zakładach Drobiarskich „Ce-
drob” S.A. (1998). Od kwietnia do 
października 1998 roku kierował 
Urzędem Rejonowym w  Mła-
wie. W  latach 1998-2002 po-
nownie sprawował funkcję za-
stępcy burmistrza Mławy, a na-
stępnie w latach 2002-2006 – 
burmistrza Miasta Mławy. Od 
2007 roku związany z Zakładem 
Usług Wodnych w Mławie, gdzie 
pełnił funkcję zastępcy dyrekto-
ra ds. technicznych. W okresie 
od 2018 do 2024 r. był starostą 
mławskim.

Aktywny samorządowiec i spo-
łecznik. Radny Rady Miasta Mła-
wy w  latach 1994-1998, 2006-
2018. Pełnił m.in. funkcję prze-

wodniczącego Komisji Rewizyjnej (2006-2010) oraz Komisji Bu-
dżetowej (2010-2014).

Publikował artykuły w lokalnej prasie dotyczące działalności sa-
morządu. W latach 1990-1994 był wiceprezesem MKS „Mławian-
ka”. W 2000 roku był współzałożycielem i prezesem Stowarzysze-
nia Samorządowego „Wspólnota Ziemi Mławskiej”. 

Za działalność zawodową i sa-
morządową został odznaczo-
ny m.in. Medalem „Zasłużony 
dla Miasta Mławy” (2009) oraz 
Złotym Krzyżem Zasługi (2021).

Jerzy Ryszard Rakowski cd.

Romuald Zenon Reszka

Starosta warszawski zachodni 
w okresie od 7 maja 2024 r. do 
chwili obecnej (VII kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z listy Komitetu Wyborczego 
Platforma Obywatelska.

Urodzony 17 marca 1988 roku. 
Absolwent Wydziału Prawa i Ad-
ministracji Uniwersytetu Kar-
dynała Stefana Wyszyńskiego 
w Warszawie, gdzie uzyskał ty-
tuł magistra prawa. W 2024 roku 
ukończył studia MBA in Commu-
nity Management w Krakowskiej 
Szkole Biznesu Uniwersytetu 
Ekonomicznego w Krakowie.

Działalność samorządową roz-
począł wcześnie – w  latach 
2010-2014 był radnym Rady Po-
wiatu Warszawskiego Zachod-
niego. Równolegle zdobywał 
doświadczenie zawodowe poza 
administracją publiczną: w  la-
tach 2013-2017 pracował ja-
ko przedstawiciel handlowy 
w  branży ceramicznej, a  na-
stępnie - od 2017 do 2019 roku 
- jako doradca klienta bizneso-
wego w Alior Banku.

Od 2018 do 2024 r. pełnił funk-
cję członka Zarządu Powiatu 
Warszawskiego Zachodniego. 
W maju 2024 r. został wybrany 
na starostę warszawskiego za-
chodniego.

Od lat związany jest rów-
nież z działalnością społecz-
ną i sportową. W latach 2017-
2024 był wiceprezesem Klu-
bu Sportowego Błonianka. Od 
2020 roku należy do Towarzy-
stwa Przyjaciół Ziemi Błońskiej. 
W strukturach partyjnych peł-
ni funkcję przewodniczącego 

Platformy Obywatelskiej w po-
wiecie warszawskim zachodnim 
oraz członka Rady Regionu PO 
na Mazowszu.

Za działalność społeczną i  pu-
bliczną został uhonorowany kil-
koma odznaczeniami, m.in. Zło-
tą Odznaką Konfraterni Mazo-
wieckiej św. Floriana  za zasługi 
w  upowszechnianiu idei służby 
publicznej (2020) oraz za dzia-
łalność na rzecz społeczeństwa 
i praw człowieka (2024), a  tak-
że tytułem Honorowego Dawcy 
Krwi Zasłużonego dla Zdrowia 
Narodu (2021).
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Janusz Różycki

Starosta grójecki w okresie od 
23 listopada 2006 r. do 1 grud-
nia 2010 r. (III kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Platforma Obywatelska.

Urodzony 22 lutego 1953 ro-
ku. Absolwent Szkoły Głów-
nej Gospodarstwa Wiejskie-
go w Warszawie, gdzie uzyskał 
tytuł inżyniera rolnictwa.

Pracował w Biurze Projekto-
wym „Miastoprojekt” w  War-
szawie (1979-1981). Następnie 
prowadził własne gospodar-
stwo rolne (1982-1989), a w la-
tach 1989-2003 – działalność 
gospodarczą. W latach 2000–
2002 był dyrektorem Nie-
publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej „Medicus” w Grój-
cu, a w latach 2003-2006 peł-
nił funkcję zastępcy burmi-

strza Tarczyna. Od 2006 do 
2010 r. był starostą grójeckim.

Społecznik i samorządowiec. 
Od 1998 do 1999 r. był prze-
wodniczącym Rady Społecz-
nej SPZOZ w Grójcu. W latach 
1999-2002 był radnym Rady 
Powiatu Grójeckiego. W okre-
sie 2002-2003 był radnym Rady 
Miejskiej w Grójcu.

Krzysztof Rymuza

Starosta pruszkowski w okresie 
od 20 listopada 2018 r. do 7 ma-
ja 2024 r. (VI kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  Komitetu Wyborczego Wy-
borców Mazowieckiej Wspól-
noty Samorządowej.

Urodzony 2 lutego 1959 r. Ab-
solwent Akademii Medycznej 
w  Warszawie (1984). Uzyskał 
liczne specjalizacje medyczne: 
z organizacji ochrony zdrowia 
(1990), chirurgii ogólnej (1992) 
i  medycyny sportowej (1992). 
Wykształcenie menedżerskie 
zdobywał na wielu studiach po-

dyplomowych, tj. z: ekonomiki 
ochrony zdrowia na Uniwersy-
tecie Warszawskim (1997), eko-
nomiki i  zarządzania SP ZOZ 
(2009), zarządzania spółkami 
prawa handlowego w ochro-
nie zdrowia na Warszawskim 
Uniwersytecie Medycznym 
(2010). Ponadto zdał egzamin 
dla kandydatów do rad nad-
zorczych spółek Skarbu Pań-
stwa (1998) oraz ukończył stu-
dia MBA dla kadry medycznej 
w  Akademii Leona Koźmiń-
skiego (2002).

W  latach 1984-1987 pracował 
jako asystent w  III Oddziale 
Chirurgicznym Szpitala Pra- 
skiego w Warszawie. Następnie 
był kierownikiem Pogotowia 
Ratunkowego w  Pruszkowie 
(1987-1994), a przez dwie de- 
kady – dyrektorem Szpitala Ko-
lejowego w Pruszkowie SP ZOZ 
(1994-2014). W  latach 2012-
2013 pełnił funkcje dyrektor-
skie w spółkach medycznych 
„Allenort” oraz „Klinika Neu-
roradiochirurgii”.

W  2014-2015 był prezesem  
Rady Nadzorczej Szpitala Gro- 
chowskiego, a w 2015 r. preze-
sem Zarządu Szpitala Praskie- 
go sp. z o.o. W tym samym ro-
ku zasiadał także w  Radzie 
Nadzorczej Banku Spółdziel-
czego w  Raszynie. W  latach 
2018-2024 starosta pruszkow-
ski.

Od lat aktywny w samorządzie – 
radny Rady Powiatu Pruszkow- 
skiego w latach 1998-2019 (wi-
ceprzewodniczący rady), wcze-
śniej radny Rady Miejskiej 
w Pruszkowie (1994-1998).

Członek STOMOZ, delegat na 
Zjazd Okręgowej Izby Lekar-
skiej przez pięć kadencji, czło-
nek Komisji Rewizyjnej. Zaan-
gażowany również w działal-
ność społeczną jako członek 
rady społecznej SP ZOZ Prusz-
ków (2015-2016).

Za wieloletnią pracę zawodową i społeczną wyróżniony m.in. Od-
znaką „Przyjaciel Dziecka” (2002), Odznaką „Za zasługi dla ochro-
ny zdrowia” (2009), Srebrnym Krzyżem Zasługi (2011), Medalem 
„Polska Niepodległa 1918–2018” (2018), Srebrną Odznaką Mazo-
wieckiego Związku Piłki Nożnej (2018), Brązowym Medalem Za 

Zasługi dla Policji (2020) oraz 
Złotym Krzyżem Odznaki Św. 
Floriana Mazovia (2021).

Krzysztof Rymuza cd.

Jerzy Rzymowski

Starosta żuromiński w okresie 
od 2 grudnia 2014 r. do chwi-
li obecnej (V, VI i VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 7 kwietnia 1964 roku. 
Absolwent Uniwersytetu Miko-
łaja Kopernika w Toruniu, gdzie 

Roman Smogorzewski

Starosta legionowski w okresie 
od 18 maja 2000 r. do 22 maja 
2002 r. oraz od 6 maja 2024 r. do 
chwili obecnej (środek I oraz 
VII kadencja).

W obecnej kadencji wybrany 
na starostę z poza członków 
Rady Powiatu. Członek Plat-
formy Obywatelskiej RP.

w 2008 r. ukończył studia wyż-
sze na kierunku administracja, 
uzyskując tytuł magistra.

Karierę zawodową w admini-
stracji samorządowej rozpo-
czął w Urzędzie Gminy Kucz-
bork, gdzie od 1 października 
do 1 grudnia 2014 r. pracował 
jako pracownik samorządowy. 
2 grudnia 2014 r. objął funkcję 
starosty żuromińskiego, któ-
rą pełni nieprzerwanie do dziś.

Samorządowiec i społecznik. 
Radny Rady Powiatu Żuromiń-
skiego od 2006 r. do chwili 
obecnej. W  latach 2006-2014 
pełnił funkcję przewodniczą-
cego Rady Powiatu Żuromiń-
skiego. Od 2016 r. pełni funk-
cję prezesa Zarządu OSP Kucz-
bork, a także prezesa Zarządu 

Urodzony w  1972 roku. Ab-
solwent Uniwersytetu War-
szawskiego, gdzie w 1998 ro-
ku ukończył studia na Wydzia-
le Historycznym, uzyskując ty-
tuł magistra historii o specjali-
zacji edytorsko-archiwalnej.

Karierę samorządową roz-
począł jako radny Rady Miej-
skiej w Legionowie w 1994 r. 

Powiatowego Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych RP.

Za swoją działalność publiczną 
został wyróżniony m.in. Meda-
lem Komisji Edukacji Narodo-
wej (2017) oraz Medalem „Pro 
Masovia” przyznanym za zasłu-
gi na rzecz Województwa Ma-
zowieckiego (2018).

Po reformie administracyjnej 
z 1998 roku został radnym pier- 
wszej kadencji Rady Powiatu 
Legionowskiego. Od 1999 do 
2000 r. pełnił funkcję wice-
starosty. Następnie, od 18 ma-
ja 2000 r. do 22 maja 2002 r., 
był starostą legionowskim. Od 
2024 r. ponownie pełni tę funkcję.
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Elżbieta Anna Smolińska

Starosta pruszkowski w okre-
sie od 18 listopada 2002 r. do 
1 grudnia 2014 r. (II, III i IV ka-
dencja).

Do Rady Powiatu kandydowała 
z Komitetu Wyborczego Plat-
forma Obywatelska RP. 

Urodzona 4 kwietnia 1954 roku. 
Absolwentka Szkoły Głównej 
Gospodarstwa Wiejskiego (1978), 
gdzie ukończyła studia na kie-
runku ogólnorolnym, uzysku-
jąc tytuł magistra inżyniera. 
Dodatkowo ukończyła studia 
podyplomowe z  zakresu: sa-
morządu terytorialnego i roz-
woju lokalnego na Uniwer-
sytecie Warszawskim (1992), 
wyceny nieruchomości na Po-
litechnice Warszawskiej (1996, 
z  uzyskaniem uprawnień za-
wodowych w  2000 r.), audy-
tu energetycznego w Wyższej 
Inżynierskiej Szkole Bezpie-
czeństwa i  Organizacji Pra-
cy (2010). Dodatkowo zdoby-
ła uprawnienia Ministerstwa 
Skarbu Państwa do zasiadania 
w  radach nadzorczych spółek 
Skarbu Państwa (1999).

Karierę zawodową rozpoczęła 
w Rolniczej Spółdzielni Produk-
cyjnej „Wspólny Plon” w Odrzy-
wołku, gdzie w latach 1978-1982 
pracowała jako zastępca kie-
rownika produkcji zwierzęcej. 
W  latach 1982-1986 była star-

szym specjalistą ds. rolnic-
twa w Urzędzie Miasta i Gmi-
ny Brwinów. Od 1986 do 1997 
roku pełniła funkcję naczel-
nika kilku wydziałów w Urzę-
dzie Miejskim w Pruszkowie, 
odpowiadając m.in. za rol-
nictwo, geodezję, gospodar-
kę nieruchomościami i archi-
tekturę. W  latach 1996-2002 
prowadziła działalność go-
spodarczą w  zakresie rze-
czoznawstwa majątkowego. 
W 2002 roku objęła stanowi-
sko starosty pruszkowskiego, 
które sprawowała przez dwa-
naście kolejnych lat. Po zakoń-
czeniu pracy w  samorządzie 
była zastępcą dyrektora Za-
kładu Gospodarowania Nie-
ruchomościami w  Dzielnicy 
Wola m.st. Warszawy (2015-
2021).

Aktywny samorządowiec i spo-
łecznik. Od 1998 do 2018 ro-
ku była radną Rady Powia-
tu Pruszkowskiego, a w latach 
1998-2002 jej wiceprzewod-
niczącą. W  latach 2002-2014 
pełniła funkcję wiceprzewod-
niczącej Konwentu Powiatów 
Województwa Mazowieckiego. 
Zasiadała również w  Mazo-
wieckiej Radzie Bezpieczeń-
stwa w  Ruchu Drogowym 
(2006-2010) oraz w Komite-
cie Monitorującym Regional-
ny Program Operacyjny Wo-
jewództwa Mazowieckiego 
(2006-2014). W  latach 2010-
2014 była członkiem Zarządu 
Związku Powiatów Polskich. 
Aktywnie działała w  Ochot-
niczej Straży Pożarnej jako 
wiceprezes Zarządu Powia-
towego OSP (2007-2014). Jest 
członkiem Platformy Obywa- 
telskiej RP od 2001 roku, w któ-
rej pełniła liczne funkcje, m.in. 
przewodniczącej Koła PO 
w  Pruszkowie (2001-2008), 

przewodniczącej Zarządu Po-
wiatowego PO (2008-2014) 
oraz członka Zarządu Regionu 
Mazowieckiego (2013-2017).

Za działalność samorządową, 
zawodową i społeczną zosta-
ła uhonorowana wieloma od-
znaczeniami. Do najważniej-
szych należą: Srebrny Krzyż 
Zasługi (2005), Srebrny Me-
dal Za Zasługi dla Policji (2005), 
Złoty Krzyż Zasługi (2010), Zło-
ty Medal Za Zasługi dla Poli-
cji (2011), Medal „Pro Memo-
ria” (2012), Brązowy Medal „Za 
Zasługi dla Obronności Kraju” 
(2013), Krzyż Kawalerski Or-
deru Odrodzenia Polski (2014), 
Złoty Medal „Opiekuna Miejsc 
Pamięci Narodowej” (2015), 
Brązowy, Srebrny i  Złoty Me-
dal „Za Zasługi dla Pożarnic-
twa”, a także liczne odznaki or-
ganizacji społecznych i związ-
kowych, w tym PCK, LOK, PZE-
RiI oraz Związku Kombatan-
tów RP i Byłych Więźniów Po-
litycznych. 

Maria Sochocka

Starosta nowodworski w okre-
sie 30 listopada 2006 r. do 
31 stycznia 2008 r. (pierwsza 
część III kadencji).

Do Rady Powiatu kandydowa-
ła z listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców WND Nowy Dwór 
Mazowiecki.

Urodzona w 1949 roku. Absol-
wentka Uniwersytetu Warszaw- 
skiego (1972), gdzie ukończyła 
studia magisterskie na kierun-
ku filologia polska. W 2000 ro-
ku ukończyła studia podyplo-
mowe kierunkowe na Uniwer-
sytecie Warszawskim.

Karierę zawodową rozpoczę-
ła w  1972 roku jako nauczy-
ciel języka polskiego w Liceum 
Ogólnokształcącym w Nowym 
Dworze Mazowieckim, gdzie 
pracowała do 2002 roku. W la-
tach 1998-2002 pełniła funk-
cję wiceprzewodniczącej Ra-
dy Powiatu Nowodworskie-
go, a następnie – od 2002 do 
2006 roku – zastępcy burmi-
strza Nowego Dworu Mazo-

wieckiego. W 2006 roku obję-
ła funkcję starosty nowodwor-
skiego, którą sprawowała do 
2008 roku.

Od 1980 roku należy do Nieza-
leżnego Samorządnego Związ-
ku Zawodowego „Solidarność”.

Sylwester Edwin Sokolnicki

Starosta legionowski w  okre-
sie od 27 kwietnia 2020 r. do 
6 maja 2024 r. (druga część VI 
kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców Bezpartyjni Powia-
tu Legionowskiego.

Urodzony 7 lipca 1959 roku. 
Absolwent Uniwersytetu War-
szawskiego, gdzie w 1986 roku 
ukończył studia magisterskie 
na kierunku organizacja i za-
rządzanie.

Karierę w administracji pu-
blicznej rozpoczął na począt-
ku lat 90. W okresie od stycz-
nia do czerwca 1990 r. pełnił 
funkcję zastępcy naczelnika 
Miasta i Gminy Serock. Na-
stępnie, przez blisko trzy de-
kady – od 1990 do 2018 ro-
ku – był burmistrzem Seroc-
ka. W 2018 roku został człon-
kiem Zarządu Powiatu Legio-
nowskiego. W  2020 r. objął 
urząd starosty legionowskie-
go, który sprawował do koń-
ca VI kadencji.

Za zasługi w pracy samorzą-
dowej i  działalności publicz-
nej odznaczony Krzyżem Ka-
walerskim Orderu Odrodzenia 
Polski (2021).
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Dorota Sowińska-Kobelak

Starosta legionowski w okre-
sie od 21 października 2004 r. 
do 27 listopada 2006 r. (druga 
część II kadencji).

Do Rady Powiatu została wy-
brana z  listy lokalnego Komi-
tetu Wyborczego Wyborców.

Urodzona w 1969 roku. Absol-
wentka Szkoły Głównej Han-
dlowej w  Warszawie, gdzie 
w 1993 roku ukończyła kieru-
nek ekonomika i  organizacja 
obrotu towarowego i  usług, 
uzyskując tytuł magistra.

Z samorządem powiatu legio-
nowskiego związana od lipca 
2004 roku. W okresie od lipca 
do października 2004 r. pełni-
ła funkcję wicestarosty legio-
nowskiego, a  następnie – od 
2004 do 2006 r. – starosty le-
gionowskiego.

Janusz Tadeusz Stąpór

Starosta kozienicki w  okresie 
od 6 grudnia 2006 r. do 10 paź-
dziernika 2015 r. (III, IV i pierw-
sza część V kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców Samorządowe Fo-
rum Ziemi Kozienickiej.

Urodzony 27 kwietnia 1958 roku, 
zmarł 10 października 2015 ro-
ku. Absolwent Wydziału Histo-
rii Uniwersytetu Warszawskie-
go, gdzie w  1988 roku uzyskał 
tytuł magistra historii. Ukończył 
również studia podyplomowe 
z  zakresu zarządzania oświatą 

i marketingu na Wydziale Pe-
dagogicznym Wyższej Szko-
ły Pedagogicznej Związku Na-
uczycielstwa Polskiego (1999).

Karierę zawodową związał 
z oświatą i regionem kozienic-
kim. W  latach 1987-2006 pra-
cował jako nauczyciel histo-
rii w I Liceum Ogólnokształcą-
cym im. Stefana Czarnieckie-
go w  Kozienicach, gdzie peł-
nił również funkcje zastęp-
cy dyrektora (1992-1995) oraz 
dyrektora (1995-2006). Rów-
nolegle angażował się w dzia-
łalność samorządową – w la-
tach 1994-1998 był przewodni-
czącym Komisji Edukacji Rady 
Gminy Kozienice, a od 1998 do 
2006 roku przewodniczącym 
Rady Miejskiej. Od 6 grudnia 
2006 r. aż do śmierci był rad-
nym Rady Powiatu oraz staro-
stą kozienickim.

Działał społecznie jako wice-
przewodniczący Towarzystwa 
Miłośników Ziemi Kozienickiej 
(od 1989 r.) oraz członek Samo-

rządowego Forum Ziemi Kozie-
nickiej (od 1998 r.).

Za działalność publiczną i spo-
łeczną został odznaczony m.in. 
Brązowym Krzyżem Zasługi 
(1999), Złotym Medalem za Za-
sługi (1999), Złotą Odznaką Mi-
nistra Kultury za opiekę nad za-
bytkami, Srebrnym Medalem 
„Za Zasługi dla Obronności Kra-
ju” (2011), Medalem „Za Zasługi 
dla Mazowsza” (2012) oraz Zło-
tym Krzyżem Zasługi Związku 
Weteranów i Rezerwistów Woj-
ska Polskiego (2013).

Andrzej Stolpa

Starosta płoński w okresie od 
28 listopada 2014 r. do 20 listo-
pada 2018 r. (V kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 17 stycznia 1957 roku. 
Absolwent Politechniki War-
szawskiej (1984), Wydziału Me-
chaniczno-Technologicznego, 
Instytutu Organizacji Zarządza-
nia Przemysłem, gdzie uzy-
skał tytuł magistra inżynie-
ra. Ukończył także studia po-
dyplomowe z zakresu europej-
skiej administracji rządowej 
i samorządowej (1999, Wyższa 
Szkoła Humanistyczna w Puł-
tusku) oraz audytu wewnętrz-
nego i kontroli zarządczej w jed-
nostkach sektora finansów pu-
blicznych (2012, Szkoła Głów-
na Handlowa w Warszawie).

Zawodowo związany z admi-
nistracją i gospodarką od po-
łowy lat 80. W 1984 roku pra-
cował jako dyspozytor w PKS 
Ciechanów, Placówka Tereno-
wa w Płońsku, a w 1985 roku 
odbył służbę wojskową. W la-
tach 1986-1987 pełnił funkcję 
kierownika Wydziału Tłocz-
ni w Zakładzie Produkcji Obu-
dów do Sprzętu Elektronicz-
nego „Unitra” WZT Oddział 
w Płońsku, w tym samym okre-
sie był p.o. kierownika Działu 
Ekonomicznego w PKS Cie-
chanów. W  latach 1987-1991 
zajmował stanowisko dy-
rektora zakładu w  Szyma-
kach k. Płońska w  Przedsię-
biorstwie „Tesco”. W  latach 
1992-1993 był zastępcą dy-
rektora ds. obrotu towaro-
wego w  Przedsiębiorstwie 
Transportu i Obrotu Towaro-
wego „Interliliana”. W okresie 
1993-1994 prowadził działal-
ność gospodarczą, a  następ-
nie w  1994 roku pracował ja-
ko specjalista ds. marketingu 
w  Ośrodku Doradztwa Rol-
niczego w Poświętnem. W la-
tach 1994-1995 był dyrekto-
rem biura Mazowieckiej Iz-
by Gospodarczej w  Ciecha-
nowie.

Z  samorządem związany od 
połowy lat 90. W latach 1995-
2003 pełnił funkcję sekreta-
rza Miasta Płońska, a następ-
nie w latach 2003-2007 był na-
czelnikiem Wydziału Rozwo-
ju Gospodarczego, Współpracy 
z Zagranicą i Promocji w Staro-
stwie Powiatowym w Płońsku. 
W latach 2007-2014 sprawował 
funkcję wicestarosty płońskie-
go, a w kadencji 2014-2018 objął 
urząd starosty płońskiego. Od 
2019 roku pełnił funkcję sekre-
tarza Gminy Płońsk.

Aktywny działacz społeczny.  
Od 2002 roku jest prezesem 
Klubu Oficerów Rezerwy LOK 
w Płońsku. Od 2008 roku peł-
ni również funkcję preze-
sa Stowarzyszenia Przyjaciół 
Szpitala w Płońsku.  W latach 
2015-2018 był wiceprzewodni-
czącym Konwentu Powiatów 
Województwa Mazowieckiego, 
a  w  latach 2016-2019 – człon-
kiem Prezydium Zarządu Wo-
jewódzkiego PSL Wojewódz-
twa Mazowieckiego.
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Dariusz Zbigniew Stopa

Starosta siedlecki w okresie od 
22 stycznia 2015 r. do 3 grudnia 
2018 r. (V kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 17 lipca 1972 roku. 
Jest doktorem nauk rolniczych, 
tytuł zdobył w Akademii Podla-
skiej w Siedlcach, a także ma-

Stefan Tadeusz Szańkowski

Starosta łosicki w okresie od 
14 listopada 1998 r. do 26 li-
stopada 2002 r. (I kadencja).

Do Rady Powiatu kandydo-
wał z listy Komitetu Wyborcze-
go Polskie Stronnictwo Ludowe 
„Solidarność”.

Urodzony 31 sierpnia 1955 ro-
ku. Absolwent Politechniki 
Warszawskiej, gdzie w 1980 ro-
ku ukończył studia na kierun-
ku chemia, uzyskując tytuł ma-
gistra inżyniera. W  1990 ro-
ku ukończył Studium Pedago-
giczne w Instytucie Kształce-
nia Nauczycieli im. Władysła-
wa Spasowskiego w  Lublinie, 
a w 2001 roku studia podyplo-

gistrem ekonomii, ukończył 
bowiem studia w  Collegium 
Mazovia Innowacyjnej Szkole 
Wyższej.

Karierę samorządową roz-
począł na szczeblu gmin-
nym. W  latach 2010-2014 peł-
nił funkcję radnego i  wice-
przewodniczącego Rady Gmi-
ny Siedlce, natomiast w latach 
2014-2015 był jej przewodni-
czącym. W  styczniu 2015 ro-
ku objął urząd starosty sie-
dleckiego, który sprawował 
do grudnia 2018 roku. Po za-
kończeniu kadencji kontynu-
ował działalność publiczną ja-
ko radny Powiatu Siedleckie-
go – funkcję tę pełnił do 2024 r.

Jego aktywność społeczna obej- 
muje m.in. pracę w Powiatowej 
Radzie Rynku Pracy w Siedl-

mowe z zakresu polityki ryn-
ku pracy i rozwoju przedsię-
biorczości w  Wyższej Szko-
le Przedsiębiorczości i  Zarzą-
dzania im. Leona Koźmińskie-
go w Warszawie.

Pracę zawodową rozpoczął ja-
ko chemik w Puławach (1983-
1985). W latach 1990-1998 peł-
nił kluczowe funkcje w samo-
rządzie Miasta i Gminy Łosi-
ce: sekretarza (do 1991 r.), peł-
niącego obowiązki burmi-
strza (1991) oraz zastępcy 
burmistrza. Równolegle w  la-
tach 1990-2000 był nauczy-
cielem chemii. W latach 1991-
1993 sprawował mandat posła 
na Sejm I kadencji.

cach, w której zasiadał w latach 
2015-2019. W  latach 2016-2021 
pełnił również funkcję prezesa 
Zarządu Powiatowego Związ-
ku Ochotniczych Straży Po-
żarnych w Siedlcach.

Za swoją działalność został wy-
różniony odznaczeniami pań-
stwowymi i resortowymi, w tym 
Brązowym Medalem Za Zasługi 
dla Policji (2016) oraz Srebrnym 
Medalem “Za Zasługi dla Pożar-
nictwa” (2018).

Działał w strukturach NSZZ „So-
lidarność” (1980-1988), a w 1992 
roku należał do Polskiego Stron-
nictwa Ludowego „Solidarność”.

Odznaczony Brązowym Krzy-
żem Zasługi (1998), Srebrnym 
Krzyżem Zasługi (2006), Złotym 
Krzyżem Zasługi (2017) oraz ty-
tułem „Zasłużony dla Ziemi Ło-
sickiej” (2008).

Krzysztof Jan Szczegielniak

Starosta otwocki w  okresie od  
9 października 2020 r. do 6 maja 
2024 r. (druga część VI kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Stowarzyszenia „Nasz Wspól-
ny Dom”.

Urodzony 29 sierpnia 1962 ro-
ku. Absolwent Wyższej Szko-
ły Pedagogicznej w  Kielcach 
(1985), gdzie ukończył studia na 
kierunku geografia, uzyskując 
tytuł magistra. Ukończył także 
studia podyplomowe z zakresu 
zarządzania w  Wyższej Szko-
le Pedagogicznej ZNP w War-
szawie (2000) oraz z  informa-
tyki na Politechnice Warszaw-
skiej (2004).

Karierę zawodową rozpo-
czął w 1985 roku jako nauczy-
ciel w  Szkole Podstawowej 
w  Smardzewicach. W  latach 
1987-1990 pracował w  Szko-
le Podstawowej w  Sobiekur-
sku, a  od 1990 do 1999 roku 
w Liceum Ogólnokształcącym 
w  Otwocku. Następnie, w  la-
tach 1999-2009, pełnił funkcję 
zastępcy dyrektora w Oświa-
cie Miejskiej w Otwocku, a od 
2009 do 2020 roku był sekre-
tarzem Gminy Karczew.

Od 1998 roku nieprzerwanie 
związany z  samorządem po-
wiatowym jako radny Rady 
Powiatu Otwockiego. W  la-
tach 1998-2001 był przewod-
niczącym Komisji Eduka-
cji, Kultury, Sportu i  Rekre-
acji, w  latach 2005-2010 – 
przewodniczącym Rady Po-
wiatu, a w latach 2010-2014 – 
członkiem Zarządu Powiatu. 
Od 2020 do 2024 roku pełnił 
funkcję starosty otwockiego.

Aktywny działacz społeczny 
i lokalny. W latach 1992-2000 
był członkiem i wiceprezesem 
zarządu Otwockiego Towa-

rzystwa Przyjaciół Szkoły Ka-
tolickiej. Od 2010 roku dzia-
ła w  Stowarzyszeniu „Nasz 
Wspólny Dom” w  Otwocku, 
pełniąc funkcję członka Komi-
sji Rewizyjnej. W  latach 2007-
2010 przewodniczył Społecz-
nemu Komitetowi Budowy Po-
mnika „Katyń 1940” w Otwoc-
ku.

Za działalność zawodową, sa-
morządową i  społeczną zo-
stał odznaczony m.in. tytułem 
„Zasłużony dla Sportu i  Tury-
styki Województwa Stołecz-
nego Warszawskiego” (1989), 
Srebrną Odznaką „Zasłużony 
dla Statystyki Rzeczypospo-
litej Polskiej” (1996), Medalem 
uznania z okazji wpisu do „Zło-
tej Księgi Samorządu” (2006), 
Brązowym Krzyżem Zasłu-
gi (2007), odznaką „Przyjaciel 
Dziecka” przyznaną przez To-
warzystwo Przyjaciół Dzieci 
(2008), Medalem za zasługi dla 
rozwoju samorządu powiatu 
otwockiego (2009) oraz Srebr-
nym Medalem za Długoletnią 
Służbę (2009).

Marek Konstanty 
Ścisłowski

Starosta grójecki w okresie od 
15 grudnia 2014 r. do 19 listo-
pada 2018 r. (V kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 29 maja 1960 ro-
ku. Absolwent Szkoły Głów-
nej Gospodarstwa Wiejskiego 
w  Warszawie, gdzie uzyskał 
tytuł inżyniera.

Od 1992 do 1999 r. pracował 
w  Urzędzie Gminy i  Miasta 
w Mogielnicy jako inspektor. 
Od 1999 roku pełnił funkcje 
kierownicze w tej samej jed-

nostce – najpierw jako sekre-
tarz, a następnie jako zastęp-
ca burmistrza. Z tym urzędem 
związany był do 2011 roku. 
W  okresie od 2014 do 2018 r. 
był starostą grójeckim.

W latach 1994-1998 był radnym 
Rady Miejskiej w Mogielnicy, 
a  od 2006 do 2010 r. radnym 
Rady Powiatu Grójeckiego.
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Sławomir Śmieciuch

Starosta lipski w  okresie od 
19 listopada 2018 r. do 7 ma-
ja 2024 r. (VI kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 3 stycznia 1965 ro-
ku. Absolwent Wyższej Szko-
ły Pedagogicznej w Olsztynie, 
gdzie ukończył studia magi-
sterskie na kierunku wycho-
wanie techniczne. Ukończył 
także studia podyplomowe 
z  zakresu techniki i  informa-
tyki (Politechnika Radomska, 
1997), socjoterapii z elemen-
tami psychoterapii (Wyższa 
Szkoła Biznesu i Przedsiębior-
czości w  Ostrowcu Święto-
krzyskim, 2012) oraz informa-
tyki (Wyższa Szkoła Humani-
styczna w Sosnowcu, 2018).

Zawodowo związany z edu-
kacją – od 1989 roku na-
uczyciel w  Zespole Placówek 
Oświatowych w  Krępie Ko-
ścielnej, gdzie w latach 2006-
2009 pełnił także funkcję dy-
rektora placówki.

W  latach 1998-2002 był rad-
nym Rady Miejskiej w Lipsku, 
pełniąc funkcję wiceprzewod-
niczącego. Od 2010 roku nie-
przerwanie radny Rady Powia-
tu Lipskiego. Funkcję staro-
sty sprawował w  VI kadencji 
(2018-2024).

Aktywnie zaangażowany spo-
łecznie i  sportowo. Współza-
łożyciel i  wieloletni członek 
zarządu oraz prezes Stowa-
rzyszenia „Old-Boys Lipsko”. 
Współtwórca stowarzyszeń 
Uczniowskiego Klubu Spor-
towego „Tajfun”, „Orkan” oraz 
„Porozumienie Samorządo-
we Powiatu Lipskiego” (gdzie 
pełnił funkcję członka zarzą-
du i sekretarza).

Za swoją działalność zawo-
dową i  społeczną uhonoro-
wany wieloma odznaczenia-
mi, w tym: Medalami 30-, 35- 
i  40-lecia NSZZ „Solidarność” 
Ziemi Radomskiej, Medalem 
za zasługi dla NSZZ Policjan-
tów Województwa Mazowiec-
kiego (2017), Złotym Medalem 
“Za Zasługi dla Obronności 
Kraju” (2018), Medalem Stule-
cia Odzyskanej Niepodległości 
(2020), Brązowym Medalem Za 
Zasługi dla Policji (2020), Me-
dalem Komisji Edukacji Naro-
dowej (2020), Brązowym Me-
dalem “Za Zasługi dla Pożar-
nictwa” (2021), Medalem „Za-
służony dla Polskiego Komite-
tu Olimpijskiego” (2021), Brą-
zową Odznaką „Zasłużony dla 
Ochrony Przeciwpożarowej” 
(2022) oraz Medalem „Pro Pa-
tria” (2023).

Karol Tchórzewski

Starosta siedlecki w  okresie 
od 3 grudnia 2018 r. do chwili 
obecnej (VI i VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 2 października 1975 r. 
Jest absolwentem Uniwersy-
tetu Marii Curie-Skłodowskiej 

w Lublinie, gdzie uzyskał ty-
tuł magistra historii. W 2017 r. 
ukończył również studia po-
dyplomowe Akademii Energe-
tyki w  Szkole Głównej Han-
dlowej, zdobywając kwalifika-
cje z zakresu zarządzania i fi-
nansów w energetyce.

Karierę zawodową rozpo-
czął w sektorze finansowym - 
w  latach 2000-2011 pracował 
w  Domu Maklerskim Banku 
Ochrony Środowiska w War-
szawie. Od 2006 r. związał 
się z  działalnością samorzą-
dową, zostając radnym Sejmi-
ku Województwa Mazowiec-
kiego, gdzie przez  kolejne la-
ta (2006-2018) pełnił m.in. 
funkcję wiceprzewodniczące-
go Komisji Budżetu i Finansów, 
a także pracował w Komisji 

Rolnictwa i Terenów Wiejskich.
W 2016 r. objął stanowisko kie-
rownika Wydziału Analiz i Roz-
woju w Przedsiębiorstwie Ener-
getycznym w Siedlcach, a na-
stępnie w latach 2016-2018 peł-
nił funkcję prezesa Zarządu tej 
spółki. W 2018 r. został wybra-
ny na starostę siedleckiego.

Społecznik. W latach 2010-2013 
był prezesem Nadbużańskiej 
Lokalnej Organizacji Turystycz-
nej, natomiast od 2019 r. peł-
ni funkcję członka Zarządu Lo-
kalnej Grupy Działania Ziemi 
Siedleckiej.

Waldemar Urbański

Starosta zwoleński w okresie 
od 1 grudnia 2010 r. do 19 li-
stopada 2018 r. (IV i V kaden-
cja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 22 stycznia 1953 
roku. Absolwent Politechniki 
Świętokrzyskiej w  Kielcach, 
gdzie w 1978 r. ukończył studia 
magisterskie w Instytucie Po-

jazdów i Maszyn Roboczych, 
uzyskując tytuł magistra in-
żyniera mechanika w  spe-
cjalności maszyn i urządzeń 
rolniczych. Ukończył także 
studia podyplomowe, m.in. 
w Instytucie Kształcenia Na-
uczycieli w Kielcach - Pody-
plomowe Studium Pedago-
giczne (1981), w Szkole Głównej 
Gospodarstwa Wiejskiego - 
Podyplomowe Studium  Eks-
ploatacji Ciągników i Maszyn 
Rolniczych (1989) oraz w  In-
stytucie Badań Edukacyjnych 
MEN, Wszechnicy Oświato-
wej  - Podyplomowe Studium 
Przedsiębiorczości (2001).

Karierę zawodową rozpo-
czął w  Zespole Szkół Rolni-
czo-Technicznych w  Zwole-
niu, gdzie w latach 1978-2006 
pracował jako nauczyciel. 
Z  samorządem powiatowym 
związał się w pierwszych la-

tach jego funkcjonowania - od 
1999 do 2006 r. pełnił funk-
cję wicestarosty zwoleńskie-
go, a następnie w latach 2007-
2010 był etatowym członkiem 
Zarządu Powiatu. W  latach 
2010-2018 był starostą zwo-
leńskim. Po zakończeniu ka-
dencji objął stanowisko wice-
starosty zwoleńskiego, które 
sprawował do 2024 r.

Samorządowiec i społecznik.  
W  latach 1988-1999 był rad-
nym Gminy i  Miasta Zwo-
leń, gdzie pełnił m.in. funk-
cję przewodniczącego Komi-
sji Budżetu i  Finansów oraz 
członka zarządu gminy. Od 
1991 r. jest aktywnym działa-
czem Polskiego Stronnictwa 
Ludowego, pełnił funkcje pre-
zesa zarządu gminnego (1991-
1999) oraz prezesa zarządu 
powiatowego PSL w Zwoleniu 
(1999-2010). W  latach 1997-
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2001 był członkiem Mazowieckiej Izby Rolniczej. Był również 
wieloletnim radnym powiatu zwoleńskiego - od 1999 do 2024 r. 
Angażował się w działania społeczne: przewodniczył Stowarzy-
szeniu na Rzecz Pomocy Rodzinie i Poszkodowanym w Wypad-
kach Komunikacyjnych, był jednym z założycieli Warsztatu Te-
rapii Zajęciowej w Zielonce Starej (2003), a także przewodniczył 
Społecznemu Komitetowi Budowy Pomnika Batalionów Chłop-
skich w Policznie (2004-2005).

Za wieloletnią pracę publiczną, samorządową i  społeczną zo-
stał uhonorowany licznymi odznaczeniami, m.in. Odznaką ho-
norową „Zasłużony dla Rolnictwa” (2003), Medalem Honorowym 

„Zasłużony dla Ziemi Zwoleń-
skiej” (2006), Brązowym Krzy-
żem Zasługi (2008), Medalem 
Pamiątkowym „Pro Masovia” 
(2014), Srebrnym Krzyżem Za-
sługi (2015), Medalem 120-le-
cia Polskiego Ruchu Ludowe-
go (2015) oraz tytułem Samo-
rządowca 20-lecia przyzna-
nym w  2018 r. przez Związek 
Powiatów Polskich.

Waldemar Urbański cd.

Mirosław Marek Walicki

Starosta garwoliński w okresie 
od 21 listopada 2018 r. do 6 ma-
ja 2024 r. (VI kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 23 września 1972 r. 
Absolwent Technikum Mecha-
nicznego w Garwolinie o spe-
cjalności naprawa i  eksplo-
atacja pojazdów samochodo-
wych (1992). W  2001 r. ukoń-
czył studia magisterskie na 
Uniwersytecie Kardynała Ste-
fana Wyszyńskiego w Warsza-
wie na kierunku nauka o  ro-
dzinie. Posiada także szerokie 
wykształcenie podyplomowe 
– ukończył m.in. studia z  za-
kresu zarządzania potencja-
łem społecznym i  doradztwa 
personalnego (Wyższa Szko-

ła Handlu i  Finansów Mię-
dzynarodowych Międzyna-
rodowa Szkoła Menedżerów, 
2001), bezpieczeństwa i  hi-
gieny pracy ze specjalnością 
audytor wewnętrzny (Wyższa 
Inżynierska Szkoła Bezpie-
czeństwa i  Organizacji Pra-
cy w Radomiu, 2007) oraz za-
rządzania w  ochronie zdro-
wia (Wyższa Szkoła Zarzą-
dzania i  Bankowości w  Kra-
kowie, 2013).

Pracę zawodową rozpoczął 
w 1991 roku w gospodarstwie 
rolnym. Następnie był opera-
torem urządzeń elektronicz-
nych w  zakładach Thomson 
Polkolor w  Piasecznie (1992–
1999). Od 1999 r. przez osiem 
lat pracował w  Powiatowym 
Centrum Pomocy Rodzinie 
w  Garwolinie jako starszy 
specjalista pracy socjalnej, 
a  równolegle w  latach 2003–
2004 pełnił funkcję kierowni-
ka Warsztatów Terapii Zaję-
ciowej w Żelechowie.

W latach 2006–2010 był dyre- 
ktorem Wydziału Organizacyj- 
no-Administracyjnego w  Sta- 
rostwie Powiatowym w Gar-
wolinie, a od 2010 do 2019 ro-
ku kierownikiem Działu Roz-

liczeń i Analiz w miejscowym 
szpitalu (SP ZOZ). W  latach 
2016–2018 kierował Biurem 
Powiatowym Agencji Restruk-
turyzacji i  Modernizacji Rol-
nictwa w Garwolinie. Od 2018 
do 2024 r. roku pełnił funkcję 
starosty.

Od 2004 r. jest członkiem partii 
Prawo i  Sprawiedliwość. Od 
2010 do 2024 roku był rad-
nym Rady Powiatu Garwoliń-
skiego. Reprezentował również 
powiat w  strukturach krajo-
wych – od 2019 do 2024 r. był 
członkiem Zarządu Związku 
Powiatów Polskich.

Zaangażowany społecznie 
– w latach 1994–1999 działał  
w  Stowarzyszeniu Pomocy 
Dzieciom w  Garwolinie, a  od 
2000 do 2004 r. w  Katolic-
kim Stowarzyszeniu Niepełno-
sprawnych w Żelechowie. 

Janusz Welenc

Starosta żuromiński w  okre-
sie od 13 listopada 1998 r. do  
2 grudnia 2014 r. (I, II, III i IV ka-
dencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 31 stycznia 1960 r. 
Absolwent Uniwersytetu Miko-
łaja Kopernika w Toruniu (1982), 
gdzie ukończył studia magi-
sterskie na kierunku historia.

Swoją karierę zawodową roz-
począł w 1982 r. jako nauczy-
ciel w Liceum Ogólnokształ-
cącym w Żurominie i praco-
wał tam do 1998 r., kiedy objął 
funkcję starosty żuromińskie-
go. Funkcję tę pełnił do 2014 r. 
Po zakończeniu pracy na sta-
nowisku starosty powrócił do 
zawodu nauczyciela w Liceum 
Ogólnokształcącym w  Żuro-
minie (2014-2020). 

Samorządowiec. W  latach 
1994-1998 był radnym Ra-
dy Miejskiej w  Żurominie, 
a  w  kadencji 1998-2002 po-
nownie uzyskał mandat rad-
nego, z którego zrezygnował 
w  związku z  objęciem funk-
cji starosty. Od 2014 do 2024 r. 
pełnił funkcję wiceprzewodni-
czącego Rady Powiatu Żuro-
mińskiego.

Za swoją działalność został 
uhonorowany licznymi wyróż-
nieniami, m.in. medalem „Pro 
Masovia” (2008) za działalność 
na rzecz Województwa Mazo-
wieckiego, wyróżnieniem za 
zasługi na rzecz bezpieczeń-
stwa ruchu drogowego w woje-
wództwie mazowieckim (2009), 
Medalem Komisji Edukacji Na-
rodowej (2013), nagrodą im. 
Grzegorza Palki za działalność 
na rzecz rozwoju społecznego 
i infrastruktury powiatu żuro-
mińskiego (2014) oraz wyróż-
nieniem Marszałka Wojewódz-
twa Mazowieckiego z  okazji 
25-lecia samorządności za wy-
bitne zasługi w pracy samorzą-
dowej. W 2016 r. uhonorowany 
został także medalem „Zasłu-
żony dla Powiatu Żuromińskie-
go” przyznanym przez Radę Po-
wiatu Żuromińskiego.

Zygmunt Wielogórski

Starosta siedlecki w okresie od 
8 grudnia 2006 r. do 22 stycznia 
2015 r. (III i IV kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 29 lipca 1949 roku, 
zmarł 25 czerwca 2022 r. Był ab-

solwentem Uniwersytetu Ma-
rii Curie-Skłodowskiej w Lubli-
nie, gdzie w 1991 roku ukończył 
studia prawnicze na Wydziale 
Prawa i Administracji, uzysku-
jąc tytuł magistra prawa.

Karierę zawodową rozpo-
czął w 1990 r. zostając wójtem 
Gminy Siedlce, a  następnie, 
w  latach 1994-1997, zajmo-
wał stanowisko wojewody sie-
dleckiego. Po reformie admini-
stracyjnej związanej z utworze-
niem województwa mazowiec-
kiego pracował w strukturach 
samorządu województwa – 
w  latach 1999-2002 był dyrek-
torem Departamentu Rozwo-
ju Regionalnego i Infrastruktu-
ry w Urzędzie Marszałkowskim 
Województwa Mazowieckiego. 

W 2002 roku rozpoczął działal-
ność w  samorządzie powiato-
wym jako wicestarosta siedlec-
ki, pełniąc tę funkcję do 2006 ro-
ku. Od 2006 do 2015 r. pełnił nie-
przerwanie funkcję starosty sie-
dleckiego. Po zakończeniu ka-
dencji starosty został wybra-
ny na przewodniczącego Rady 
Powiatu Siedleckiego, funkcję tę 
pełnił w latach 2015-2018.

Społecznik. Od 1976 roku był 
członkiem zarządu i prezesem 
Wojewódzkiego Ludowego Klu-
bu Sportowego Nowe Iganie. 
Pełnił również funkcję wicepre-
zesa Polskiego Związku Pod-
noszenia Ciężarów. Jako sędzia 
międzynarodowy klasy I IWF re-
prezentował Polskę na najważ-
niejszych światowych impre-
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zach, w tym podczas Igrzysk Olimpijskich w Pekinie w 2008 r. oraz 
Młodzieżowych Igrzysk Olimpijskich w Singapurze w 2010 r.

Za swoją działalność publicz-
ną został wyróżniony m.in. Krzy-
żem Kawalerskim Orderu Odro-
dzenia Polski (1998).

Zygmunt Wielogórski cd.

Marek Zdzisław Wieżbicki

Starosta grodziski w  okresie 
od 22 lipca 2004 r. do chwi-
li obecnej (druga połowa II ka-
dencji oraz III, IV, V, VI i VII ka-
dencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców Ziemia Grodziska.

Urodzony 28 listopada 1960 
roku. Absolwent Politechniki 
Warszawskiej, gdzie w 1984 r. 
ukończył studia na kierun-
ku transport, uzyskując ty-
tuł magistra.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1984 roku jako inspektor 
ds. gospodarki magazynowej 
w branży handlowej w War-
szawie. Od 1988 roku zwią-
zany z  Grodziskiem Mazo-
wieckim – najpierw jako 
naczelnik Wydziału Gospo-
darki Komunalnej, a następ-
nie, od 1993 roku, dyrektor 
Zakładu Gospodarki Komu-
nalnej i  Mieszkaniowej. Od 
2002 do 2004 r. pełnił funk-
cję wicestarosty grodziskie-

go, a  22 lipca 2004 r. został 
powołany na stanowisko sta-
rosty. Funkcję tę pełni nie-
przerwanie do dziś.

Bogumiła Alicja 
Więckowska

Starosta otwocki w okresie od 
9 grudnia 2010 r. do 2 grudnia 
2014 r. (IV kadencja).

Do Rady Powiatu kandydowa-
ła z listy Komitetu Wyborczego 
Platforma Obywatelska RP.

Urodzona w 1958 roku. Ukoń-
czyła studia wyższe architek-
toniczne oraz studia ekono-
miczne, uzyskując tytuł magi-
stra.

Samorządowiec z  doświad-
czeniem w pracy administra-
cyjnej i  publicznej. Za swo-
je osiągnięcia została odzna-
czona w 2009 roku Brązowym 
Krzyżem Zasługi.

Elżbieta Joanna 
Wiśniewska

Starosta płoński w okresie od 
20 listopada 2018 r. do 6 ma-
ja 2024 r. (VI kadencja).

Do Rady Powiatu kandydowa-
ła z listy Komitetu Wyborcze-
go Wyborców Razem dla Sa-
morządu.

Urodzona 14 lutego 1970 ro-
ku. Absolwentka Uniwersy-
tetu Warszawskiego, gdzie 
ukończyła studia magister-
skie na Wydziale Pedagogiki 
(1994) oraz studia licencjac-
kie na Wydziale Polonisty-
ki (1997).

Zawodowo od początku zwią-
zana z edukacją, kulturą i sa-
morządem lokalnym. W la-
tach 1994-2001 pracowała ja-
ko nauczyciel języka polskie-
go w szkołach podstawowych 
w Strzembowie i Płońsku. Na-
stępnie rozpoczęła działalność 
w lokalnych mediach – była se-
kretarzem redakcji tygodni-
ka „Płońszczak Press” (2001-
2005), a później wydawcą i re-
daktor naczelną tygodnika 

„Extra Płońsk” (2006-2011), 
prowadząc równocześnie wła-
sną Agencję Prasowo-Rekla-
mową.

Od 2005 do 2012 roku pełni-
ła funkcję pełnomocnika bur-
mistrza ds. polityki informa-
cyjnej i  rzecznika prasowego 
w Urzędzie Miejskim w Płoń-
sku, a  następnie – w  latach 
2012-2018 – była dyrektorem 
Miejskiego Centrum Kultury 
w Płońsku.

Od 2010 r. jest radną Rady Po-
wiatu Płońskiego. W  okresie 
od 2018 do 2024 r. sprawowa-
ła funkcję starosty płońskiego.
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Andrzej Władysław 
Wiśniewski

Starosta białobrzeski w  okresie 
od 10 listopada 1998 r. do 27 li-
stopada 2006 r. (I i II kadencja).

Do Rady Powiatu kandydo-
wał z listy Komitetu Wyborcze-
go Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 8 czerwca 1953 roku. 
Absolwent Wyższej Szkoły Biz-
nesu w Radomiu, gdzie w 2005 
roku uzyskał tytuł inżyniera in-
formatyki w zakresie informa-
tyki stosowanej. Trzy lata póź-
niej, w 2008 roku, ukończył na 
tej samej uczelni studia pody-
plomowe z  zakresu kontroli 
i audytu wewnętrznego w go-
spodarce i  administracji pu-
blicznej.

Od czasów młodości do 1993 r. 
pracował jako rolnik. Następ-
nie w okresie od 1993 do 1998 r. 
był wójtem Gminy Promna. Jed- 
nocześnie w latach 1993-1997 
był posłem na Sejm RP II ka- 
dencji. W latach 1998-2006 był 

starostą białobrzeskim. W okre- 
sie od 2007 do 2019 r. praco-
wał w Centrum „Attis” w War-
szawie piastując funkcję asy-
stenta dyrektora i prokurenta. 
Od 2018 r. jest emerytem. 

Za swoją działalność został od-
znaczony m.in. Złotym Meda-
lem „Za Zasługi dla Obronności 
Kraju” (2001), Srebrnym Krzy-
żem Zasługi (2003), Złotą Od-
znaką „Zasłużony dla Ochro-
ny Przeciwpożarowej” (2005), 
Srebrnym Medalem Za Zasłu-
gi dla Policji (2005) oraz Złotym 
Znakiem Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP (2006).

Włodzimierz Adam 
Wojnarowski

Starosta mławski w okresie od 
19 listopada 2002 r. do 20 listo-
pada 2018 r. (II, III, IV i  V ka-
dencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 25 września 1953 r. 
Absolwent Uniwersytetu Łódz-
kiego, gdzie w  1984 r. uzyskał 
tytuł magistra administracji na 
Wydziale Prawa i Administra-
cji. W 1992 r. ukończył podyplo-
mowe Studium Samorządu Te-

rytorialnego i Rozwoju Lokal-
nego na Uniwersytecie War-
szawskim.

Zawodowo związany z admi-
nistracją publiczną i gospodar-
ką lokalną. W latach 1973-1979 
pracował w  Gminnej Spół-
dzielni „Samopomoc Chłop-
ska” jako organizator obsłu-
gi rolnictwa. Następnie peł-
nił funkcję instruktora rolne-
go w Urzędzie Gminy Szydło-
wo (1979-1981), a  od 1981 r. 
– instruktora terenowego w Ko-
mitecie Wojewódzkim Zjedno-
czonego Stronnictwa Ludo-
wego. W  latach 1982-1990 był 
naczelnikiem Gminy Szreńsk, 
a następnie – do 2002 r. – wój-
tem tej gminy. Od 2002 r. przez 
cztery kolejne kadencje był 
starostą mławskim. Następ-
nie od 2019 r. pełnił obowiązki 
dyrektora Krajowego Ośrodka 
Mieszkalno-Rehabilitacyjnego 
dla Osób Chorych na Stward-
nienie Rozsiane w Dąbku.

Aktywny działacz społeczny 
i samorządowy. Od 1999 r. peł-
ni funkcję prezesa Zarządu 
Powiatowego Polskiego Stron-
nictwa Ludowego w  Mławie, 
a od 2001 r. – prezesa Zarządu 
Powiatowego Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych RP 
oraz członka prezydium Za-
rządu Wojewódzkiego ZOSP 
RP województwa mazowiec-
kiego.

Odznaczenia i nagrody: Krzyż 
Kawalerski Orderu Odrodze-
nia Polski (2011), Srebrny Krzyż 
Zasługi, Złoty Znak Związku 
OSP RP, Srebrna Odznaka za 
Zasługi dla Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej, Od-
znaka „Zasłużony dla Ochro-
ny Przeciwpożarowej”, Hono-
rowa Odznaka „Za zasługi dla 
Oświaty”, Odznaka „Zasłużony 
dla Kultury”, Odznaczenie „Za 
zasługi dla Związku Komba-
tantów RP i  byłych Więźniów 
Politycznych”, Medal Honoro-

wy Wincentego Witosa, Medal Wolności i Demokracji im. Stani-
sława Mikołajczyka oraz Srebrny Medal im. Jana Kilińskiego (2017) 

– za działalność na rzecz rze-
miosła mławskiego.

Włodzimierz Adam Wojnarowski cd.

Krzysztof Piotr Wolski

Starosta kozienicki w  okresie 
od 7 czerwca 2021 r. do chwi-
li obecnej (druga część VI i VII 
kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 3 stycznia 1964 ro-
ku. Absolwent Akademii Wy-
chowania Fizycznego w  War-
szawie, gdzie w 1987 roku uzy-
skał tytuł magistra wychowania 
fizycznego o  specjalności tre-
nerskiej. Ukończył również stu-
dia podyplomowe: z informaty-
ki dla nauczycieli na Politechni-
ce Świętokrzyskiej w  Kielcach 
(1999) oraz z  zakresu finanso-
wania i  zarządzania działal-

nością oświatową w  Wyższej 
Szkole Bankowości i Finansów 
w Bielsku-Białej (2000).

W latach 1991-1999 był dyrek-
torem Publicznej Szkoły Pod-
stawowej w Głowaczowie, a na-
stępnie – w  latach 1999-2017  
– dyrektorem Publicznego Gim- 
nazjum im. Jana Pawła II w tej 
samej miejscowości. W latach 
2017-2019 był zastępcą dyrek-
tora Publicznej Szkoły Podsta-
wowej im. Tadeusza Kościusz-
ki w Głowaczowie. Od 2019 do 
2021 roku pełnił funkcję sekre-
tarza Urzędu Gminy w Głowa-
czowie. Od czerwca 2021 r. peł-
ni funkcję starosty kozienic-
kiego.

Radny Rady Gminy Głowa-
czów w  latach 1990-1994 
i  1994-1998 (w  pierwszej ka-
dencji także przewodniczą-
cy rady). Radny Rady Powia-
tu Kozienickiego w  kaden-
cjach 1998-2002, 2006-2010 
(przewodniczący rady) oraz 
nieprzerwanie od 2014 roku 
do dziś.

Działa społecznie na rzecz roz-
woju sportu i  lokalnych ini-
cjatyw. W  latach 1988-2008 
był członkiem zarządu Klubu 
Sportowego „Legion” Głowa-
czów. Od 2000 roku pełni funk-
cję prezesa Uczniowskiego Klu-
bu Sportowego „Jastrząb” Gło-
waczów. Od 2011 roku jest pre-
zesem Stowarzyszenia na Rzecz 
Rozwoju Gminy Głowaczów.

Za działalność zawodową i spo-
łeczną został uhonorowany 
m.in. Brązową i  Srebrną Od-
znaką Mazowieckiego Związ-
ku Piłki Nożnej (2001, 2016), 
Brązową Odznaką Polskiego 
Związku Piłki Nożnej (2001), 
Złotą Odznaką Ludowych Ze-
społów Sportowych (2005), 
Złotą Odznaką ROZPN (2011), 
Medalem Komisji Edukacji Na-
rodowej (2013) oraz Brązowym 
Medalem „Za Zasługi dla Po-
żarnictwa” (2020).
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Grzegorz Adam Woźniak

Starosta garwoliński w okresie 
od 4 grudnia 2006 r. do 2 grud-
nia 2010 r. (III kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość.

Urodzony 18 grudnia 1968 roku. 
Absolwent Uniwersytetu War-
szawskiego, gdzie w  1992 ro-
ku ukończył studia magister-
skie z  geografii ekonomicznej 
na Wydziale Geografii i Studiów 
Regionalnych Instytucie Krajów 

Edward Marek Wroniewski

Starosta pułtuski w  okresie od 
22 grudnia 2010 r. do 28 listopa-
da 2014 r. (IV kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony w 1959 roku. Absol-
went Szkoły Głównej Gospo-

Rozwijających się – Ameryka 
Łacińska. W latach 1993–1994 
kontynuował kształcenie w ra-
mach podyplomowych stu-
diów latynoamerykańskich na 
Uniwersytecie Warszawskim. 
W 2001 r. ukończył także Stu-
dium Prawno-Samorządowe 
w Instytucie Nauk Prawnych 
Polskiej Akademii Nauk.

Po studiach pracował jako na-
uczyciel geografii w  szkole 
podstawowej w Trąbkach (1991– 
1992), a następnie jako współ-
właściciel firmy ARBOL s.c. 
PPUH „Domy z  drewna” 
w Trąbkach (1992–2006). W la-
tach 2006–2010 pełnił funkcję 
starosty garwolińskiego, a  od 
2011 roku zasiada w Sejmie RP 
(poseł VII, VIII, IX i X kadencji).

Zaangażowany w działalność 
społeczną i  samorządową  
– m.in. jako członek Powiato-
wej Rady Zatrudnienia, Spo-

darstwa Wiejskiego – Akademii 
Rolniczej w Warszawie, gdzie 
w 1983 r. ukończył studia magi-
sterskie na kierunku zootech-
nika. Uzupełniał wykształcenie 
na studiach podyplomowych: 
kontrola, nadzór i audyt w ad-
ministracji na Uniwersytecie 
Warszawskim (2009) oraz sa-
morządowy menedżer energii 
w Wyższej Szkole Ekologii i Za-
rządzania w Warszawie (2015).

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1984 r., prowadząc - do 
2000 r. - gospodarstwo rol-
ne. W latach 2001-2002 peł-
nił funkcję zastępcy kierownika 
Powiatowego Urzędu Pracy. 
Od 2003 r.  był wicedyrekto-
rem w Wojewódzkim Urzędzie 
Pracy w Warszawie, następ-

łecznej Rady SPZOZ, Powia-
towej Rady Ludowych Zespo-
łów Sportowych oraz Powiato-
wego Zarządu OSP RP. W latach 
1995–2006 pełnił funkcję pre-
zesa Zrzeszenia Handlu i Usług 
Ziemi Garwolińskiej. Był także 
radnym Rady Powiatu I kadencji 
(1999–2002).

Za swoją działalność został 
uhonorowany licznymi odzna-
czeniami, w  tym m.in. Brązo-
wym (2001) i Złotym Medalem 
„Za Zasługi dla Pożarnictwa” 
(2012) Srebrnym Krzyżem Za-
sługi (2008), Brązowym (2008) 
i  Srebrnym Medalem Za Za-
sługi dla Policji (2016), Odzna-
ką Strażak Wzorowy (2008), Od-
znaką Honorową PCK (2010), 
Srebrną Odznaką Mazowiec-
kiego Związku Piłki Nożnej 
(2017), Odznaką Honorową PCK 
II stopnia (2018) oraz Złotą Od-
znaką „Za Zasługi w Pracy Peni-
tencjarnej” (2019).

nie dyrektorem Mazowieckiej 
Jednostki Wdrażania Progra-
mów Unijnych (V-VII 2007), po 
czym ponownie wicedyrekto-
rem WUP (2007-2010). W listo-
padzie 2009 r. został członkiem 
Zarządu Powiatu Pułtuskiego, 
sprawując tę funkcję do grud-
nia 2010 r., kiedy objął stanowi-
sko starosty pułtuskiego. Po za-
kończeniu kadencji w 2014 r. 
podjął pracę w Urzędzie Mar-
szałkowskim w Warszawie ja-
ko wicedyrektor departamen-
tu budżetu (od 2015 r. do chwi-
li obecnej).

Od 1999 r. aktywny w  Polskim 
Stronnictwie Ludowym jako 
prezes zarządu gminnego PSL, 
angażując się w działalność spo-
łeczną i lokalną.

Robert Jan Wróbel

Starosta legionowski w okresie 
od 27 lipca 2015 r. do 27 kwiet-
nia 2020 r. (koniec V i pierwsza 
połowa VI kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Wyborców Bezpartyjni Powia-
tu Legionowskiego.

Roman Antoni Wysocki

Starosta kozienicki w okresie 
od 1 stycznia 1999 r. do 6 grud-
nia 2006 r. (I i II kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Sojusz Lewicy Demokratycznej.

Urodzony 15 lipca 1947 roku. 
Absolwent Wyższej Szkoły Na-
uk Społecznych w  Warszawie, 
gdzie w 1983 roku uzyskał tytuł 

Urodzony 31 maja 1974 ro-
ku. Absolwent Szkoły Głów-
nej Gospodarstwa Wiejskiego 
w Warszawie, gdzie w 2007 r. 
ukończył studia magisterskie 
na kierunku leśnictwo, uzy-
skując tytuł magistra inży-
niera.

magistra ekonomii na kierun-
ku społeczno-ekonomicznym.

W latach 1999-2006 pełnił funk-
cję starosty kozienickiego. Po 
zakończeniu kadencji kontynu-
ował działalność samorządową 
jako radny Rady Powiatu (1999–
2010, ponownie w latach 2014–
2018). W latach 2002-2007 prze-
wodniczył Radzie Społecznej 
przy Samodzielnym Publicz-
nym Zespole Zakładów Opie-
ki Zdrowotnej w Kozienicach.

Społecznik. W okresie 1999-
2012 był prezesem Zarzą-
du Oddziału Powiatowego 
Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych RP w Kozienicach.

Za swoją działalność zawo-
dową i  społeczną został od-
znaczony m.in. Krzyżem Ka-

Z  samorządem powiatowym 
związany od 2010 roku. W  la-
tach 2010-2015 pełnił funkcję 
wicestarosty legionowskiego. 
W 2015 roku objął funkcję sta-
rosty legionowskiego i sprawo-
wał ją przez blisko pięć lat – do 
kwietnia 2020 roku.

walerskim Orderu Odrodzenia 
Polski (2004), Brązową Odzna-
ką „Za zasługi w pracy peniten-
cjarnej”, Złotą Odznaką „Zasłu-
żony dla Ochrony Przeciwpo-
żarowej”, Złotą Odznaką „Za-
służony dla ZDZ”, Złotym Me-
dalem „Za Zasługi dla Pożar-
nictwa” oraz Medalem Pamiąt-
kowym „Pro Masovia”.
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Kazimierz Stanisław Zając

Starosta lipski w okresie od 9 li-
stopada 1998 r. do 4 grudnia 
2002 r. (I kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Porozumienie Lewicy na rzecz 
Lipska. Reprezentował Sojusz 
Lewicy Demokratycznej.

Urodzony 13 marca 1942 roku, 
zmarł 18 lutego 2019 roku. Ab-
solwent Wyższej Szkoły Peda-
gogicznej w  Rzeszowie (1972), 
gdzie ukończył studia zawodo-
we na kierunku matematyka. 
Uzupełniające magisterskie wy-
kształcenie zdobył w 1980 roku 
na Akademii Rolniczej w War-
szawie (SGGW), na kierunku 
pedagogika rolnicza. Ukończył 
również podyplomowe studia 
z  zakresu organizacji i  zarzą-
dzania oświatą w Wyższej Szko-
le Pedagogicznej w  Kielcach 
(1987). Wcześniejsze etapy edu-
kacji obejmowały m.in. Tech-
nikum Hutniczo-Mechaniczne 

w  Ostrowcu Świętokrzyskim 
(1961, kierunek: budowa ma-
szyn).

Karierę zawodową rozpoczął 
w 1961 roku jako monter samo-
chodowy w  PPKS w  Ostrow-
cu Świętokrzyskim. Od 1962 
do 1965 roku był nauczycie-
lem w  szkołach zawodowych 
w  Siennie i  Lipsku. W  latach 
1968-1972 pełnił funkcje ad-
ministracyjne i kierownicze – 
m.in. przewodniczącego Pre-
zydium Miejskiej Rady Naro-
dowej w Lipsku (1968-1971), wi-
ceprezesa GS „SCH” ds. han-
dlu (1971-1972). W  okresie od 
1972 do 1973 r. był kierowni-
kiem warsztatów szkolnych, 
a od 1973 do 1991 r. dyrektorem 
w Zasadniczej Szkole Zawodo-
wej w  Lipsku. W  1984 r. peł-
nił funkcję sekretarza Komi-
tetu Miejsko-Gminnego PZPR. 
Od 1991 do 1999 roku był na-
uczycielem w  ZSZ w  Lipsku, 
a  następnie w  latach 1999-
2002 starostą lipskim. W latach 
2004–2005 był dyrektorem 
Policealnego Studium Detek-
tywów i Pracowników Ochro-
ny w Lipsku.

Był radnym Rady Narodowej 
Miasta i  Gminy Lipsko (1988-
1992) oraz radnym Rady Powiatu 
w Lipsku przez cztery kadencje 
(1998–2014), reprezentując róż-
ne komitety: Porozumienie Le-
wicy, SLD-UP, Sprawny Samo-
rząd oraz Wspólnotę Samorzą-
dową Mieszkańców.

Za działalność zawodową i spo-
łeczną został uhonorowany 
licznymi odznaczeniami, m.in. 
Brązową Odznaką „Za Zasłu-
gi w  Ochronie Porządku Pu-
blicznego” (1977), Odznaką „Za 
Zasługi dla Województwa Ra-
domskiego” (1979), Złotym Krzy-
żem Zasługi (1982), Medalem 
im. dr Henryka Jordana i Meda-
lem za Zasługi w Rozwoju Spor-
tu Szkolnego (1987), Krzyżem 
Kawalerskim Orderu Odrodze-
nia Polski (1989), Złotą Odznaką 
„Zasłużony dla Ochrony Prze-
ciwpożarowej” (2001) oraz Zło-
tym Medalem „Za Zasługi dla 
Pożarnictwa” (2001).

Jan Zalewski

Starosta pułtuski w okresie od 
28 listopada 2014 r. do chwi-
li obecnej (V, VI i VII kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Piotr Zgorzelski

Starosta płocki w  okresie od 
30 czerwca 2010 r. do 26 paź-
dziernika 2011 r. (pierwsza 
część IV kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 17 września 1963 r. 
Absolwent Uniwersytetu Łódz-
kiego, Wydziału Filozoficzno- 
Historycznego, gdzie w 1990 r. 
uzyskał tytuł magistra historii. 
Ukończył również liczne stu-
dia podyplomowe: z  ekonomii 
na Uniwersytecie Mikołaja Ko-
pernika w Toruniu (2002), z in-
tegracji europejskiej w  Szko-

Urodzony 24 stycznia 1975 ro-
ku. Jest absolwentem Wyż-
szej Szkoły Humanistycznej  
im. Aleksandra Gieysztora, 
gdzie w 2004 r. uzyskał tytuł 
magistra politologii. W  kolej-
nych latach poszerzał kom-
petencje w  obszarze polityki 
społecznej – w 2005 r. ukoń-
czył studia podyplomowe 
z  pracy socjalnej w  WSH im. 
A. Gieysztora, a w 2006 r. na 
Uniwersytecie Warszawskim 
z zakresu organizacji pomocy 
społecznej. 

Od początku kariery zawodo-
wej był związany z sektorem 
pomocy społecznej. W latach 

le Wyższej im. Pawła Włod-
kowica w Płocku (2007) oraz 
z zarządzania publicznego na 
Uniwersytecie Warszawskim 
(2010).

Karierę zawodową rozpoczął 
jako nauczyciel w Szkole Pod-
stawowej w Ciachcinie (1983-
1992), a następnie pełnił funk-
cję dyrektora Szkoły Pod-
stawowej w  Leszczynie Szla-
checkim (1992-1998). W latach 
1998-2002 był zastępcą wójta 
gminy Bielsk, a w latach 2003-
2010 dyrektorem Delegatu-
ry Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Mazowieckie-
go w  Płocku. Od 30 czerwca 
2010 roku do 26 październi-
ka 2011 roku sprawował urząd 
starosty płockiego.

Od 2011 roku związany z par-
lamentem – poseł na Sejm RP 
VII, VIII i  IX kadencji. W  VIII 
i IX kadencji pełni funkcję wi-
cemarszałka Sejmu RP. Ak-
tywnie działa w  licznych ko-
misjach sejmowych i  zespo-
łach parlamentarnych.

2004-2014 pracował w  Domu 
Pomocy Społecznej w Obry-
tem, gdzie od 2007 r. pełnił 
funkcję dyrektora jednostki. 
W 2014 r. został starostą.

Za działalność publiczną i spo-
łeczną został wyróżniony licz-
nymi odznaczeniami, m.in. Me-
dalem im. Wincentego Witosa 
(2016), Złotym Medalem Aka-
demii Polskiego Sukcesu (2019) 
za wieloletnią pracę na rzecz 
dobra wspólnego oraz polityki 
społecznej, a  także Brązowym 
Medalem „Zasłużony dla wojsk 
inżynieryjnych” (2019).

W  działalności politycznej od 
lat związany z  Polskim Stron-
nictwem Ludowym – od 2008 
roku pełni funkcję prezesa Za-
rządu Powiatowego PSL w po-
wiecie płockim, jest również 
sekretarzem Naczelnego Ko-
mitetu Wykonawczego PSL (od 
2016) i  wiceprezesem Zarzą-
du Wojewódzkiego PSL Woje-
wództwa Mazowieckiego.

W  latach 2002-2011 był rad-
nym powiatu płockiego, w tym 
przewodniczącym Rady Po-
wiatu. 

Za działalność publiczną i spo-
łeczną został odznaczony 
m.in. Brązowym Krzyżem Za-
sługi (2004), Odznaką Hono-
rową za Zasługi dla Samorzą-
du Terytorialnego (2015), Me-
dalem Komisji Edukacji Naro-
dowej, Medalem „Zasłużony 
dla Powiatu Płockiego”, odzna-
kami honorowymi ZHP, OSP 
i Towarzystwa Przyjaciół Dzie-
ci (TPD).
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Sylwester Tadeusz 
Ziemkiewicz

Starosta płocki w okresie od 
22 września 2021 r. do chwi-
li obecnej (druga część VI i VII 
kadencja).

Do Rady Powiatu kandydował 
z listy Komitetu Wyborczego 
Polskie Stronnictwo Ludowe.

Urodzony 31 grudnia 1984 roku. 
Absolwent Państwowej Wyższej 
Szkoły Zawodowej w  Płocku – 
Instytutu Pedagogiki (2006) oraz 
Wydziału Zarządzania Uniwer-
sytetu Warszawskiego (2008), 

gdzie uzyskał tytuł magistra. 
Ukończył również liczne studia 
podyplomowe, w tym w Cen-
trum Europejskim Uniwersy-
tetu Warszawskiego – inte-
grację europejską (2009), Aka-
demię Rozwoju Regionalne-
go przy Centrum Europejskich 
Studiów Regionalnych i Lokal-
nych Uniwersytetu Warszaw-
skiego (2009) oraz studia MBA 
w Gdańskiej Fundacji Kształce-
nia Menedżerów (2019).

Karierę zawodową rozpoczął 
w administracji samorządowej 
w Urzędzie Gminy Radzanowo 
(2007), gdzie od 2008 roku peł-
nił funkcję zastępcy kierowni-
ka referatu rolnictwa i budow-
nictwa. W latach 2014-2021 był 
wójtem Gminy Radzanowo.  
22 września 2021 roku objął 
stanowisko starosty płockiego.

Od lat związany z  Polskim 
Stronnictwem Ludowym, pełni 
funkcję prezesa Zarządu Gmin-
nego PSL w  Radzanowie. Jest 
również wiceprezesem Sto-
warzyszenia Lokalnej Grupy  
Działania „Razem dla Rozwo-
ju”, członkiem Stowarzyszenia 
Przyjaciół Gminy Radzanowo 
oraz Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Radzanowie. Jerzy Żukowski

Starosta wyszkowski w okresie  
od 23 listopada 2018 r. do  
30 stycznia 2023 r. (większość 
VI kadencji).

Do Rady Powiatu kandydował 
z  listy Komitetu Wyborczego 
Prawo i Sprawiedliwość. 

Urodzony 26 czerwca 1962 ro-
ku. Absolwent Wyższej Szkoły 
Agrobiznesu (2002), gdzie uzy-
skał wykształcenie wyższe na 
kierunku rolnictwo i tytuł inży-
niera.

Karierę zawodową rozpoczął 
w  1982 roku w  Zakładzie Do-
skonalenia Zawodowego w Wy-
szkowie, gdzie pracował przy 
produkcji pomp. W latach 1984-
1991 pełnił funkcję kierow-
nika w Polonijnym Przedsię-
biorstwie Drzewnym FORMAT. 
Następnie w okresie 1991-1995 
pracował w Urzędzie Gminy 
w  Brańszczyku jako konser-
wator urządzeń wodociągo-
wych. W  latach 1995-2002  
kierował Przedsiębiorstwem 
Usług Komunalnych i  Rolni-
czych w Brańszczyku. W tym 
samym czasie, w latach 1998-
2002, pełnił funkcję radnego 
Rady Gminy Brańszczyk.

Od 1998 do 2018 r. prowa-
dził działalność gospodar-
czą w branży handlowej w Tu-
rzynie. Jednocześnie w  latach 
2004-2014 był kierownikiem 
sprzedaży w  firmie Stawpol 
(branża budowlana). W okresie 
2016-2018 pełnił funkcję kie-
rownika Placówki Terenowej 
KRUS w Wyszkowie.

W  latach 2006-2024 był nie-
przerwanie radnym Rady Po-
wiatu Wyszkowskiego.

W 2018 roku objął urząd staro-
sty wyszkowskiego, który spra-
wował do stycznia 2023 r. Na-
stępnie został powołany na sta-
nowisko wicedyrektora Centrali 
Kasy Rolniczego Ubezpieczenia 
Społecznego, gdzie pracował od 
lipca 2023 r. do kwietnia 2025 r.

Od 2006 roku należy do Pra-
wa i Sprawiedliwości, angażując 
się aktywnie w  działalność po-
lityczną na poziomie lokalnym.

Za działalność publiczną zo-
stał wyróżniony m.in. Medalem 
Za Zasługi dla Policji (2020) oraz 
Medalem „Pro Patria” (2021), 
nadawanym za szczególny wkład 
w pielęgnowanie pamięci o wal-
ce o  niepodległość Rzeczypo-
spolitej Polskiej.
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Adamiak Wojciech. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 33

Adamski Artur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 35

Ambor Paweł Mariusz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 42

Ambroziak Krzysztof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 21, 54

Augustyniak Mirosław Jan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 26

Baranowski Jan Bolesław. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 19, 55, 56

Bartosik Adam. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 46

Bartoszko Zbigniew. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 17, 56

Bauer Jerzy. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 31, 54, 55

Bernaciak Stefan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 50, 56, 57

Besztak Ewa Grażyna. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 47

Białobrzeski Kazimierz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 26

Bieniek Mariusz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 34, 57

Bieńkowski Krzysztof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 37, 58

Biernacka Magdalena. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 29

Boczarski Krzysztof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 32

Boruszewski Arkadiusz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 19, 58, 59

Boszko Michał Ludwik. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 34, 59

Brodowski Henryk Marian. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 41, 60

Brzózka Bogumił. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 31, 60, 61

Burzyński Przemysław. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 42

Chciałowski Marek. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 18, 61

Chomiuk Ryszard. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 25, 62

Chrupek Zbigniew. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 31

Czarnocki Antoni. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 44  

Cześnik Andrzej Sławomir. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 42

Dąbek Jan Adam. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 33, 62, 63

Dąbkowski Kazimierz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 35

Deptuła Zbigniew Roman. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 26

Dolecki Andrzej. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 39, 63

Doliński Bogdan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 47

Dyl Marzena. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 49

Dziwisz Krzysztof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 52

Ejssymont Adrian. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 36

Fedorczyk Krzysztof. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s.47, 64

Figarski Józef. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 45

Fułek Sławomir. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 42

Gabrylewicz Mieczysław. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 52

Garbarczyk Justyna. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 49

Gąsiorowski Marek. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 42

Giziński Czesław. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 25, 64

Gołębiowski Józef Marian. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 43, 65

Gołoś Maksym. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 36, 65

Gonta Jolanta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 43, 66

07     /     Indeks nazwisk

Indeks nazw
isk

Gora Stefan Marian. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 18, 66, 67

Góral Adam. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 44, 67

Górlicki Robert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 45

Górlicki Włodzimierz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 45, 68

Górniak Remigiusz Lesław. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 27

Górniak Ryszard Andrzej. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 19, 68

Górski Marian. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 21, 69

Grabiec Jan Stanisław. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 23, 70

Grzymkowski Andrzej. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 28, 70, 71

Gut Ksawery. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 33, 71

Iwaniuk Leszek Tadeusz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s. 44, 72
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Rafał Rudka 

Szef Działu Współpracy, Informacji, Analiz i Programów Biura Związku 
Powiatów Polskich (www.zpp.pl), redaktor naczelny Dziennika Warto 
Wiedzieć (www.wartowiedziec.pl) oraz aktywny samorządowiec. Za-
stępca członka Europejskiego Komitetu Regionów. Członek wielu ze-
społów, komitetów i grup roboczych funkcjonujących przy instytucjach 
rządowych szczebla centralnego.

Absolwent Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie oraz studiów Ma-
ster of Business Administration (MBA) na Katolickim Uniwersytecie Lu-
belskim. Dodatkowo ukończył studia podyplomowe z zakresu: Zarzadza-
nia Kapitałem Ludzkim (na Uniwersytecie Ekonomicznym w Krakowie), 
Zarządzania i administracji publicznej (na Małopolskiej Wyższej Szkole 
Ekonomicznej w Tarnowie), Zarzadzania w opiece zdrowotnej (na Wyż-
szej Szkole Ekonomii i Informatyki w Krakowie), Social Media & Content 
Marketing (na Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie), a także Stu-
dia Europejskie organizowane w ramach projektu Unii Europejskiej Jean 
Monnet zdobywając Certyfikat Europejski.

Uczestnik szeregu kursów i szkoleń, w tym akredytowanego szkolenia 
PRINCE2® Foundation&Practitioner.

Autor i współautor kilkudziesięciu publikacji oraz wielu analiz związa-
nych z funkcjonowaniem jednostek samorządu terytorialnego.

Joanna Gryboś-Chechelska 

Specjalista w  Dziale Współpracy, Informacji, Analiz i  Programów 
Biura Związku Powiatów Polskich (www.zpp.pl), a  także redaktor 
internetowego portalu informacyjnego – Dziennik Warto Wiedzieć 
(www.wartowiedziec.pl). 

Absolwentka Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie, a także Wy-
działu Nauk Społecznych Stosowanych Akademii Górniczo-Hutni-
czej – specjalizacja multimedia i komunikacja społeczna. 

Karierę zawodową rozpoczęła w  Agencji Public Relations „Image 
Line Communications” w Krakowie. Następnie pracowała w Powia-
towym Urzędzie Pracy w  Krakowie oraz w  Sądeckiej Telewizji In-
ternetowej TV-NS. Prowadziła także własną działalność gospodar-
czą w obszarze reklamy, a także pracowała w Centrum Medycznym 
CMP w Piasecznie. Od 2021 r. pracuje w Związku Powiatów Polskich 
zajmując się obszarem współpracy z  jednostkami samorządu tery-
torialnego, pozyskiwaniem danych oraz przygotowaniem wydaw-
nictw. 

Współautorka sprawozdań, analiz i  innych publikacji dotyczących 
samorządów terytorialnych.

Tomasz Smaś 

Specjalista w Dziale Współpracy, Informacji, Analiz i Programów Biura 
Związku Powiatów Polskich (www.zpp.pl), a  także redaktor interneto-
wego portalu informacyjnego – Dziennik Warto Wiedzieć (www.warto-
wiedziec.pl).

Absolwent Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nowym Sączu na 
kierunku: Administracja i finanse sektora publicznego.

Od 2004 roku pracuje w Związku Powiatów Polskich. Zajmuje się obsza-
rem współpracy z organami administracji publicznej oraz innymi jed-
nostkami i instytucjami. Podejmuje działania w zakresie propagowania 
wymiany doświadczeń, promocji jednostek samorządu terytorialnego 
i wspólnych inicjatyw mających wpływ na rozwój samorządów powia-
towych. Koordynuje realizację projektów finansowanych ze środków 
zewnętrznych.

Współautor sprawozdań, analiz i innych publikacji dotyczących funkcjo-
nowania samorządów powiatowych.

Joanna Gryboś-Chechelska cd.
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